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Testy [ =]
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@ tdanic Lista pytan:
Wska2. ktore 2 podanych rozUMOWaHN [est poprawne:
Odpowiedt Zamaczona  Poprawna
Przestonki: 1. sig pilnie, 2. Student zda egramin. i pin
Praesianki: 1. ig piln inu, 2 Y sie pil

Przesianki: 1 Jezell student uczy sie piinie, to 2da egzaminu, 2. Student uczy sie pilnie. Wniossk: Student zda egzomin.

Zalozmy,

Oapowiedz Zamaczona  Poprawna
(a"b)e-ra
(o"8)-3b

b->(b-20)

Odpowied? Zomaczona  Poprawna

Kidre 2 wymienionych 2daf nie jest prowdziwe?

Odpowled: Zomaczona  Poprawna
Aoy

,, (o) v (5(q>p)

Odpowledi Zazmoczona  Poprawna

vin)=1 v(p)=(q)=0.

v(t) =1, v(p)=0, v(g) =1

g Qazowsze. o g

mad_zadania _Kacprzak_Magdalena (to nie od pch)



Wskat zdania p iwe y wyrdinione, inf, sup).

Odpowieds

t jest relacjq okreslong w zbiorze X = {{2], {3, 4], {4, 5], {5.6]. {4, 5.6}, [5.6.7}, {3. 4, 5,6}, {4,5, 6, 7} }, takq 2e X r ¥ witw X jest podzbiorem Y. Wowczas {3, 4,5,
6} jest w zbiorze (xr).

rjestrelocjq okretiong w zbiorze X = {{2}, {3, 4}, {4, 61, {5, 6], {2, 6.6, [6,6.7}, {3,4.5.6}, {4,5, 6,7} J, tokq 30 X ¥ wttw X jest podizbiorem Y. Wéwczos inf{ {4,
5,6}, {5,6,7} }={5.6}.

Jeteli kaidy YE bioru X ma p y to zbide X jest dobrze ug ¥
Ktbra 2 wyrmieni relacji jest
Odpowied?

xry witw r2=y2 dia dowolnych liczb rzeczywistych x y.

xry witw £2 = y? dia dowolnych liczb naturalnych x. y,

xrywitwx | y, dia A= ychx y ¥ zera.
Rozwatrny zbior A = {1}, {2]. {3} {a). D.3}. [La). {2 4. {3.4}. [12. 4]. {2 3. 4]} |przez relocje zawierania. Wskat zdania prawdzive.
Odpowied?

Kresem gornym zbioru {{1, 2 4}, {2.3, 8]} jestzbiar {1 2.3, 4).
Kresemn dolnym zbioru {{2}, {4} ]} jest {2].

Ten zhior ma trzy elementy maksymaine

Zaznac? :danie prowdziwe.
Odpowiedi

Ihiar liczb wymiernych O jest dobrze uf y przez relacje <= (niewigkszodci).

W porzqdku produktowym w zbiorze {0,1}x{01}x{o}x{o1} (0.011) pop (L1.0,0).

Niech r bedzie porzqdkiem leksykograficznym w zbiorze skow nod {abe} up ym liniowo, tok fe ¢ poprzedza b i b poprzedza a. Wtedy
(caba)r(abac).

Wskat zdonia falszywe.

Odpowiedi

W zhiorze linioy ¥ o ile istnieje. jest elementern najwiekszym.

Kaidy ni iy y zbidr dobrze uf Y Qi ' e & i ych lub

Jeteli zbiér jest dobrze . to posioda wi i




Kbdre re rdon nie jest prowdsiwe?

Reply Zamacona  Correct
Strulctury kobejek i stostw sq sawsze izormorficane. o "
Jesli struktury & i B sq izomorficene, to kazda formulo prowddwe w jedne] z nich musi byé tez prowdziva w drugiej strukturze

Relacja rownode jest kengruencig w dowolnym systemie relocyjnym.

Zhidr Bezb parzrystych dodotnich jest zomknisty sa wegledu na

Reply Zamacona  Correct
pierwias tkowanie
dodowanie

minooenie o "

Nieeh | bedzie sdwrorowaniem systermu algebraicznego <2,%, 0 w systern <n, rowd, 12, ({x) =1 dia x=0 oroz f(x) =2 dia porostalych wartode x, gaze T jest dhiorem Beeb colcowityeh, o med(xy)
jest najwisksryrm wepalngm deielnikiemn lezb x iy Sy funkcja T jest bomomorlizmem?

Reply Zamacona  Correct
Tak " "
His

Miech 5 bedzie strukturg algebraiceng § = < 2, +.%, 0,1 3, hidr licdb colkowitych z doalaniomi dodawania +, mnazenia * | stalyrmi zero i jeden. W dbioree iccb cotkowitych 2 ckreglarmy relachs -
nastgpupgoo: dia dowolrych a.b, a - bowite, gdy a-b jest licdbg podeielng preez n. Coy loka relocjo pest kongruenciy w strukbures 52

Reply Iamacmona  Correct
Tak o o
Nie

Wskni struktury izomorficzne.

Reply Iamacmona  Correct
M, riCP + 2 * *
M+ ricR +2
Ihite warystkich podsbiorow zhions {1} 2 operacjomi teedomnogosciowymi proeciecia | sumy | dwuelementown algebra Boolen @ operacjomi koniunkeji i

- o

alternatywy.



Wskai cdanie nieprawd e

Reply Zomaczona  Correct
Jeili deiesied nieujemnych liczh colkowitych mo sume 101, to musaq istnies windd nich trey, kidrych suma wynosi oo najmniej 3.
73 kulki zostoly umnieszerone w oimiu pudelicach. Zotem jedl dwa pudelka sq puste, io jokies pudelico rowiera 14 kulek

Jeili A fest doesiecioslementowym podebiorem thioru [1,23,_60]. to A ma dwa ceteroelementows podsbiory, mojgoe rewne surmy elementdn.

Niech A bedde pewnym ustalenym dzesiecioshernentowym podedbiorem bicru [1.2.3,..50). Stosujge rasade souflodkowg Dirichleta maina wdowodnic, e

Reply Iamaczona  Correct
A rna 3 raine pigcioelementows poddbiory bakie, ke surmy werystkich elementiw kabdego £ nich Sq rowne.
A ma 2 rdine pigciosiermnentowe podrbiory tokie, fe surmy werystkich elementdw kabdego ¢ nich sg rowne.

Lodne dwa (réine) pieciostermentowe podabiory A nie majg bakie] samej surmy ekemeniow.

Na ile sposobdw moino rozoiyé B idenbyeznyeh pdek do 4 pojemnikow tok by foden pojernnik nie byl pusty?

Reply Zamaciona  Correct

HN(7.3) {M(nk) oznocza liczbe k-elementowych kombinach ze sbioru n-elementowego )

2

Ile redaci riwnowainedei moina okredlie wrbiseee eyl ementowym?

{ Nink) oznocoo liczbe k-slementowych kombinoci z= thior n-elementowego; 5 omacea Boebe Stilinga 8 rodzoju)

Reply Immacmono  Correct
s(a1)+ 5{32)+ 5(3.3)
sz

Do sesji egraminacyjnej proystgpio 100 studentéw. 40 2 nich sdalo egzamin @ MAD, B0 sdalo egzamin ¢ TAK, a 60 zdolo PJ. Ponadits wiodomo, e MAD T TAK rdalo 30 studentdw, TAKT PJ zdalo
40, a PJ | MAD tylko 30 studenbdw. Wsnystiie rzy egeaminy zoliczyle 20 studentdw. u studentdw nie zoliczyio iodnego egoaminu?

Reply Immacmono  Correct
L]
26

o
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Tyle os6b mialo wynik gorszy od Clebie
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@ tocania Lista pytan:

/4, P(x=2)#0.3, P(x=3) =, P(x=4) #1/5. Joko jest wortos¢ parometru a?

s

) =01, P(X=-1)#0.2 P(X=0) 0.3, P(x=2) =0.2, P{X=3) »0.2. Ktore zdanie nie jest prowdziwe?
Odpowledt Zomaczona  Poprawna
Ex)=08

Pl-1ex<2) =03

Fl)=1dax=a.

wiej komis} egzaminacyjnsi?
‘Oapowied:

4/35,0le x=8,
2/38.0llex=4

13molex=3

‘suma wupeinien tych zdarzed jest rowna Omega.

suma tych zdarzen est rowno Omega.

Niech P(BIA) =1/4, P(BIA)=1/3, P(A) = 2/5. Joka jest wortose P(Al)?
(Odpowiedz

Wz
"

nie moina wyliczy€, 7o malo informacit
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Zmienna losowa X ma jqey rozkiad

104
nie mozna tego ustali¢ jednoznacznie

12

W kasynie sq dwa y z
P Yg! stawki wynosi:

5/8
1a

3/s

Jakie jest p y

12
210/1024

210/512

Jokie jest prawdopodobienstwo, ze w dwdch rzutach symetryczng kostkg

Odpowied?
12
e

1/38

Wiadomo, 2e 16°P(A)*P(A) = 3. Wobec tego p

szesciu orldw w rzucle

P(x=1)=1/4, P(x=2)=0.3, P(X=3)=a, P(X=4)=1/5 . Joka jest wortoéé parametru o?

y do gry. W jednym z nich mozna wygraé z prawdopodobienstwem %, w drugim z p P

Odpowied?
1a
3/a

1

P(A) mote wy
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16,67%

& cgousia —_— —_

B resty [ = ]

= wyklooy

Tyle as6b miako wynik gorszy od Ciebie Tyle 0s6b miako wynik taki sam jak Ty Tyle 0s6b miako wynik lepszy od Clebie

& todania Lista pytan:

W gruple 20 0sob 13 zdalo ASD, TaK egzamin. Dia 5 4 psoby, ktére ja zalceyly. e 0305 2dolo wazystkie tzy
sgraminy?

Odpewieds Zonaciona  Popravna

my

w0 2apaikl W 20 zapalek. Wsko Zdani, KI6re MgQ BYE Wt Sytuoc) prowaziwe.

Oapowieaz zomaciona  Poprawna

Ca najmaie] 3 pudelka majq te samq kil 1apalek

242 pudelek opolek.

Nigcn A Toloru {123...50}. Stosufac i

Ama2

sumy shamentéw.

o4 by tagen byl pusty?
Odpowieds zomaczona  Poprawna

(73} (Winx) . i)
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Ktore z i f nie jest zr podanych sy &

Reply Zaznaczona Correct
f jest odwzorowaniem systemu < R,+,0 > w system ¢ D,*1 >, f(x) =obrét o kqt x, gdzie D jest zbi ow ph yzny wokot ukladu wspé ych, *

jest dziatani i 1 obrét toz sciowy (obrét o kqt 0).

f jest odwzorowaniem systemu <R+,%1> w system < R-{0},+,0 >, f(x) = Ig(x), R+ jest zbi liczb ywistych wigkszych od zera. + f jest odwzorowaniem

systemu <R+, 0> wsystem < R,*, 12, f{x)=1+ x4

f jest odwzorowaniem systemu < Z,*,0 > w system < N, nwd, 1 >, f(x) =1 dla x=0 oraz f(x) =2 dla pozostatych wartoéci x, @ nwd(xy) jest najwigkszym wspéinym
dzielnikiem liczb xiy.

Zbior liczb parzysty ich jest igty za na

Reply Zaznoczona  Correct
dodawanie
mnozenie

dzielenie przez dwa

wskaz relacje, ktore sq kongruencjami w systemie < Z +.%10 ».

Reply Zaznoczona  Correct
arbwittw, gdy (a-b) jest podzielne przez 5 v v
arbwttw, gdy (a+b) jest podzielne przez 5.

ar bwitw, gdy a=b.

Niech h bedzie funkcjq jqcq zbior ficzb ywistych w zbiér liczb rzeczywistych takq, ze h(x) = 3r. Czy funkcja h ustala izomorfizm struktur A= <R, +,0 > i B = < R+, %, 152
Reply Zoznoczona  Correct
Tak 33 v
Nie
Niech f bedzie i Y g icznego <Z,%, 0> w system <N, nwd, 1>, f(x)=1 dla x=0 oraz f(x) =2 dla pozostalych wartosci x, gdzie Z jest zbiorem liczb calkowitych, a nwd(x.y)
jest najwi poiny ielnikiem ficzb x i y. Czy funkcja f jest homomorfizmem?
Reply Zaznaczona Correct
Tak

Nie
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14,29%

Tyle 0s6b miako wynik taki sam jak Ty

80,95%

Tyle 0360 miako wynik lepszy od Ciebie
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slementowego)
Odpowiedt
28{15] (dwo do pigtnoste])
51

N(182)
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Odpowtedr
20160
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Kiech X bediie skofczonm dbiorem, kidry ma dokiodnie 36 podzbioriw trzpelementowych. lle podzbionde pigcioelemenowych ma ten zhidr?

Reply Zamaczong

a

Zowodnikom preydzielono kolejne numery od | do n. [l jest zowodnikde, jedi numery startowe modemy praydselc na B040 sposobdw?

Reply Zamaczong

Wiekai rdania prowdzive. Preez Nin k) oznoczons wepdicnmnik dwurmianawy Newtona - liczbe k-elementowych kombinoc dhion n-slementowego.

Reply Zamaczong
Ha dwuwosobows] jowoe moina posadsac osoby @ pewnej grupy na B2 sposoby. Zatem w grupie jest 21 esob.
2 kobejrych stu liczb colkowitych dodatnich wybnana dwie | dodane do siebie. Otrryrmana w ben spostb liczbe parrystq. Takich wybordw jest 21*N(50,2).

Mnodenie w systemie dwunastkewym moemy uwakod :a znane, gdy rapamigtarmy (weeghedniojge preemienneds mnoeenia) B0 llocoynaw.

Correct

Correct

Correct

W biegu na 100m wezestniczylo B sawodnikdw. (ke jest modlivych wynikdw ukonceenia biegu, jedel sgdaiowie punkiujg tylko seedi plerwsaych misjsc i sawodnicy nie dzislg misjsc ex aequo?

(H{rk) - cznocen syrmbol Hewtona - Bedbe k-elementowych kombinaci oe thioru n-slementowega).

Reply Zamaczong
B
W8 2)*E:

BAE (B do potegi 8)

Kibére ¢ podanych sdaf nie jest prawdziwe dio trojkgta Pascala (przyjmijmy, e witrsze w réjkgcie Pascala sq penumercwane iccbarmi naturalny mi saczynajge od sera )2
Reply Iomaczong
Kolejne elermenty pigtego wiensza w trijkgeie Poscala 5q wspdlcoynnikami w reewinieciu wislomionu (x+y}aE [x+y do pobegi 5).
Swma dwéch sgsiednich elementdw w dowolnym wierszu jest rowna pewnemu slementowi ¢ wiersra nostepnego.

Boceyn wizystkich elementdw w k bym wisrsou pest rdwny k!

Wskaz zbior, ktéry jest wartoéciq wyrazenia (A U B)\ C:

Odpowiedz Zaznaczona
r pusty,gdy A=B=C.
AU B.gdy C jest roztiqczne z A i rozigczne z B.

C, gdy (A U B) jest zbiorem pustym.

Wskaz pary zbioréw réwnych.

Odpowiedz Zaznaczona

A={a}Ub,B = {a}

B ={a},A={{a},a}NB

Correct

Correct




Ktdre z wymienionych par zbioréw sq sobie réowne?

Odpowiedz Zaznaczona

AiP(A), dia dowolnego zbioru A.

{3i:i jest liczbg naturaing parzystq} i {2j: j jest liczbg naturaing podzielng przez 3}.

{u{n2hi{ 2}

Niech Zi oznacza zbiér wszystkich liczb catkowitych podzielnych przez i. Ktére z wymienionych wiasnosci sq prawdziwe?

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
Z3 zawiera sig w 26
Z6 zawiera sig w Z2

Zbiér Z6 zawiera sig w sumie zbioréw 22 i Z3.




Lista pytan:

Wikal zdania prawdziwe. {Dzislonia uogdinione]
Odpowiodd Zoarvaczona

Higch an = | i+l neZ, - P dian=0, |, - Wiswezas Praecigcie od n= 0do n = nieskofczonobs, AN jest hiorem nispustym.

Higch an = (2 - 1/{na2], 4] dlan =1, 2, .. Wiwepas suma uogdiniona od n = 1 do n = nikskohezonodd, rodziny 2okoniw An st riwra [2 4]

Higch an = [ 1+ 1{{n+1], £ -1/ (n+1) } dia n=0, |, -.. Wiwczas suma vogdinicna od n = 0 do n = nieskofcponods, redoing hiondw An jest ovwna (1, 4],

el

Wika? 2000k prawdziwe. [ZDioe potggowy)

Odpowiedt Taaraciona

D dwolnych abioedw A TS, jedli A =/= B PA] =i= PEL =

Dia dowolnyeh 2bicedw ATE, jedliP(&) = PlELA =B "

Toidr pusty jest podabksrenn doion P [zoior pusey, 1, 2, 3. -
Wikal 2000k prawdziwe. [Wiasciwedel hiontw)
W odpowisdziach uyto nassepufgcyeh symbolis + - sanma folondw, * - locayn (ool wapdina) mhiondw, | - rédnica moiondv.

Odpowiedt Taaraciona

Dia dowolnych &, BiCrachodet Br = ([ a+B]*[a+c ]} LA

D60 dowolnych 2biordw A BTG zachedzia L (B+Cch=(ayB]l*(AalC] o

i dowolnych shicrdw ATBzochodd A* (A +B] = & =
Wikal zdanka prawdziwe. (Dzislonia ra zhiorach]
W odpowiedziach U3yt nastgnujecyeh symbali: + - suma Iiondw, * - locayn (caetd wapdina) shionw, | - rbdnica Tiana.

Odpowieds Zograczond

Jedlia={gyzhB={xz} ook Bjest zbiceem pustym.

sdis={xyzhe={xzhwarn={xyzl -

sedlia={nyzLB=[x2howa+B=A -
Wilkal 2dania prawdziwe. (llaczyn Komozjofski]

Oogowieal Toanaciona

Jeill A fest 2bione ez cofeowitych, o B 2biorem liczh neturdrgeh, to (- 3, 2 ) jest podzbiceem A x B

Jedkli & jesn zbiorem liczh caliowitych, o B zbiorem liczh noturdrpch, 1o - 3, Z - 3 | jest elementem AxBx A -

Wizch A={I, I, 311 B={1, 2,5, 7}, wiweana pory (27) orax (37) sg clemantomi thioru {{a. B} inAxB:a+ b gl

Fopnosna

Fopnosna

Fopnosna

FOpnasma



Wskaz zdania prawdziwe. (Dziatania uogélnione)
Odpowiedz

Niech &n = [ 1f(n+1),2 ] dlan = 0,1, ... Wéwczas Przeciecieod n = 0
do n = nieskoficzonosé An jest réwne [ 1,2 ].

Niech &n = ( (-1)An,5+ (1/n) ) dlan =1,2, 3, ... Wéwczas lloczyn od
n = 1do n = nieskohczono$é, An jest réwne (1,5 .

Miechan=(1+1/n,n)dlan =23, ... Wowczas Sumaodn =1don
= nieskonczonos¢ An jest réwne [ 1, nieskonczonosé ).

Wskaz zdania prawdziwe. (Zbiér potegowy)
Odpowiedz

Jesli A= {12}, to | P(P(A) ) | = 16.

Jeslia={1,23}orazB={0, {0} {{0}} },toIP(a) I=1P(B) I

Zbiér {1, 3} jest elementem zbioru P({1, 2, 3}).

Wskaz zdania prawdziwe. (Wiasciwosci zbioréw)

Zaznaczona

Zaznaczona

Poprawna

Poprawna

W odpowiedziach uzyto nastepujgcych symboli: + - suma zbioréw, * - iloczyn (czesé wspolna)

zbioréw, \ - roznica zbiorow.

Odpowiedz

Dla dowolnych zbiorow A, B i C zachodzi: jesli x jest elementem Aix
nie jest elementem ani B, ani C to x nalezy do B * C.

Dla dowolnych zbioréw A, BiC zachodziA* (B+C ) =(A*B) + (A *
c).

Istniejg zbiory takie, ze jesliA*B=A*C,toB=C.

Wskaz zdania prawdziwe. (Dziatania na zbiorach)

Zaznaczona

Poprawna

W odpowiedziach uzyto nastepujgcych symboli: + - suma zbioréw, * - iloczyn (czesé wspolna)

zbioréw, \ - roznica zbiorow.

Odpowiedz

Jeslia={xyz},B={x2z} toA\ Bjest zbiorem pustym.

Jeslia={pqr},B={pr} toA\ Bjest podzbiorem A.

Jeslia={xyz}B={xz}toa+B={xyz}

Zaznaczona

Poprawna



21:46 al T )
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B={xyzt}.

Jeslia={xy,z},
B={xz},toA+
B = A.

Wskaz zdania prawdziwe. (lloczyn Kartezjanski)

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

Jesli A jest
zbiorem liczb
catkowitych, a B
zbiorem liczb
naturalnych, to (
-3,2)jest
podzbiorem A x
B.

JesliA ={ (a,b)

}orazB = {1, 2},

toAxB={((q,

b), 1), ((a,b), 2) v v
|3

JesliA={1,2,3}i
B={1,2,3},to Ax
B=BXxA.
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Lista pytan:

Wska? zdania prawdziwe. (Dzialania uogéinione)

Odpowiedz

Niech An = { n+],n+2, .. } dla n=0, ], ... Wéwczas Przecigcie od n = 0 do n = nieskonczono&é, An jest zbiorem niepustym.
Niech An = {n, n+1,.,2n } dian =0, ], ... Wéwczas Suma od n = 0 do n = nieskoficzonosé An jest rowna N.

Niech An = [ 1/(n+1),2 ] dlan = 0,1, ... Wéwczas Przeciecie od n = 0 do n = nieskoficzonosé An jest réwne [ 1,2 ]

Wskaz zdania prawdziwe. (lloczyn Kartezjanski)
‘Odpowiedz

Dla dowolnych zbioréw A B, AXB =BxA.

Dla dowolnych zbiorow AiB,jesli |Al=|B|,toBx A= AxB.

Jesia={xylLB={p,qlto |AxBI=|BxAl

Wskaz zdania prawdziwe. (Zbiér potegowy)
Odpowied?

Dla dowolnych zbioréw A i B, jeéli P(A) = P(B),to A=B.

Zbiér pusty jest podzbiorem zbioru P({zbiér pusty, 1, 2, 3}).

Zbiér pusty jest elementem zbioru P({zbiér pusty, 1, 2, 3}).

Wskaz zdania prawdziwe. (Wiagciwosci zbiorow)

W odpowiedziach uzyto nastepujqgcych symboli: + - suma zbioréw, * - iloczyn (czesé wspélna) zbioréw, | - réznica zbioréw.
‘Odpowied?

Dla dowolnych zbioréw A, B i C zachodzi: jesli x jest elementem A i x nie jest elementem ani B, ani C tox nalezy do A \ (B+C).

Dla dowolnych zbioréw A, BiC zachodziA \ (B+C)=(A\B}*(A\cC).

Dla dowolnych zbioréw A \ B=( A’) *B

Wskaz zdania prawdziwe. (Dzialania na zbiorach)

W odpowiedziach uzyto nastepujgcych symboli: + - suma zbioréw, * - iloczyn (czesé wspalna) zbiordw, \ - réznica zbiorow.
Odpowied?

Jeslia={pqr}B={prsktoB\ Ajest podzbiorem A | B.

Jeslia={xyz},B={xz]} toA\ Bjest podzbiorem B.

Jesia={pqr}B={p,r} toA\ Bjest podzbiorem A.

Zaznaczona

Zaznaczona

Zaznaczona

Zaznaczona

Zaznaczona

Poprawna

Poprawna

Poprawna

Poprawna

Poprawna



e
FF N POLIKO-JAPORSKA
.O_: AKADERIA TECHNIK
e KOMPUTEROUYCH

€ Wyniki O Edux - Kurs (MAD) - Testy

Wynik testu - 01 Zbiory poprawa

& Jezeli zapisane odpowiedzi rézniq sie od tych, ktére zostaly udzielone lub wystepuje inny bigd: Zgtos problem

4 0 % 2.00/5.00

0% 25% 75%

Tyle oséb miato wynik gorszy od Ciebie Tyle oséb mialo wynik taki sam jak Ty Tyle oséb miato wynik lepszy od Ciebie

Lista pytani:

Dany jest zbiér A = (3,0] M N. Liczba wszystkich jego podzbioréw wynosi:

Odpowiedz Zaznaczona  Poprawna
27 v v
nieskonczonosé

62

Ktore z wymienionych par zbiordw sq sobie réwne?

Odpowied: Zaznaczona  Poprawna
ki ik w o
AUBI(A\B) LU (B\A) dia dowonych zbioréw A, B.

{3i:1jest liczbq naturalng parzystq} i {2]: ] jest liczbq naturaing podzielnq przez 3}. v

Niech Ax‘ bedzie nieskoficzong rodzing zblordw ={x: x<-i oraz x jest liczbq catkowitq} dlai = 0,12.., oraz niech A oznacza przecigcie
uogdbinione zbioréw tej rodziny.

‘Odpowied: Zaznaczona  Poprawna
A jest zbiorem pustym. "
A=Z\N

Nie moina wyznaczyé A. v

Niech Zi oznacza zbiér wszystkich liczb catkowitych podzielnych przez i. Ktére z wymienionych wiasnosci sq prawdziwe?

‘QOdpowied? Zaznaczona  Poprawna

22 Jest zawarte w Z6
26 zawlera sie w 22 o v

Zbiér 26 zawiera sie w sumie zbioréw Z2123. o v

Wskai pary zbiorow réwnych.

‘Qdpowied? Zaznaoczona  Poprawna
A={b,a},B={a) v
A={a}UB,B={a} v v

A={aju{b},B={{a},ibt}

2023 @ PJATK
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AN POLIKO-JAPOASKA
.o; AKADEMIA TECHNIK
L KOHRUTEROWYCH

€ Wyniki O Edux - Kurs (MAD) - Testy

Wynik testu - 01 Zbiory

A Jeteli zapisane odpowiedzi rézniq sig od tych, ktére zostaly udzielone lub wystgpuje inny bigd: Zglos problem

4 0 % 2.00/5.00

23,53% 23,53% 52,94%

Tyle osdb miato wynik gorszy od Ciebie Tyle os6b miato wynik taki sam jak Ty Tyle os6b miato wynik lepszy od Ciebie

Lista pytan:

Niech Ai bedzie nieskonczong rodzing zbiorow dla kazdej liczby naturainej j Ai ={zc N:CL‘}I’}. oraz niech A oznacza przecigcie
uogblnione zbiordw te] rodziny. lle elementéw ma zbiér P(A)?

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
1 v
2An, gdzie n jest liczbq elementéw w zbiorze A. v o

Nieskoficzenie wiele.

Niech A oznacza zbiér, a Al moc tego zbioru. W ktérym z podanych przykladéw, moc zbioru zostala prawidtowo ustalona?

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

a={n23} Ir(a)l=16.

a={1123}, IP(r)I =8 v

A= lp(a)=1 v v
Niech X bedzie przestrzeniq wszystkich czworokqtéw, A- podzbiorem wszystkich pi ql B-p em wszystkich c-
p ul ystkich . Ktére z NIE sq pr

Odpowied? Zaznaczona Poprawna

cna=c v

(c\a)u v

BNC=8B v
Niech Zi oznacza zbiér ystkich liczb ych p ych przez i. Ktore z wymienionych wiasno$ci sq prawdziwe?

Odpowied? Zaznaczona Poprawna

Z3 zawiera sie w 26

6 zawiera sig w 72 v o

Zbiér 26 zawiera sig w sumie zbioréw 22 1 Z3. v o
‘Wskai zdanie prawdziwe.

Odpowied? Zaznaczona Poprawna

zbidr {1,2,3) jest zawarty w zbiorze {{1},{2},{3}}.

Zbiér wszystkich podzbioréw zbioru {1,2} skiada sie z 3 elementéw.

Zbiér pusty ma tylko jeden podzbiér. v o

2023 @ PJATK
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Ktore z wymienionych zdan NIE jest prawem rochunku zbiordw?

Reply
Uzupelnienie sumy zbiorow jest rowne sumie uzupelnien tych zbiorow.

Uzupelnienie preeciecia zbiorbw jest réwne sumie uzupelnien tych bioedw.

ie tbioruijeg jenic jest sbierem p

Niech A; bedzie nieskonczong rodzing zbiordw dlo kazdej Bezby noturalnej i A; — (2 € N1} orozniech A
p(a)?

Reply
1

2

2nn, gdzie n jest liczbg elementéw w zbiorze A,

2bise P{ AN B)jest rowny:
Reply

pla)npe)
p(-a)Ue(-8)

P(-a)e(-8)

Weka zdania pi iwe dia i AgcC.

Reply

Jezeli A jest elementem zbioru B B jest elementem zbioru C, Lo A jest elementem zbioru C.
A LB = Bwitw A zawiera sie w B.

p(ane) = P(a) N R(B).

Wekaz pary zbiordw réwnych.
Reply
A={laja}B={a}

A={{0ha}B=ia}

A= {a)Ud,B = (a}

zbiorow tej rodziny. lle elementdw ma zbior

Zamaczona Correct



Ktora zwymienlonych réwnoéci nie jest prowdziwa dia dowelnych zbiordw &, B, &7

Odpowieds Zaznaczona
A=(ANB)U(A\B)

ANBA\C)=(A\B)U(ANC)

A\[AuB)=A\B v

Poprawna

Niech A; bedzie nieskofczong rodzing zbiordw dia kazdej liezby naturaing] § A; = [z € N':x>i], oraz niech & oznacza przecigcie uogdiniona zbicraw tef redziny. llie elementdw ma zbiér

p(a)?
Odpowied: Zaznaczona
1 v
2an, gdzie n jest liczbg elementéw w zbioze A o~

Mieskoficzenie wiele.

Miech Zi oznacza zbidr wezystkich liczh catkowitych podzieinych przez L Ktore 2 wymienionych wiasnodcl sg prawdziwe?

Odpowied: Zoznaczona

22 jest zawarte w Z6

26 zowlera siew 72 o~
Zbldr 26 2awiera sie w sumie rhloréw 2210 73, o
Zbidr P(A M B) jest rdwny:
Odpowied: Zoznaczona
pla)nr(s) »

P(-a) LI P{-B)

P(-a) 1 P{-8)

Wskaz pary zbiordw romnych.

Odpowied: Zoznaczona
A={{aLblB={ab)
A={{tla},B=a)

A={a}Ld,B=(a} -

Poprawna

Foprawna

Foprawna

Foprawna



Ktére z wymienionych par zbioréw sq sobie réwne?

Cdpowied:

AiP(A), dia dowolnego zbioru A

{3i: i jest liczbg naturalng parzystq} i {2: ] jest liczbq naturalng podzielng przez 3}

(aue)i((a\e) U (s\a) U (aME)), gdzie A Bsq dowolnymi zbiorami

Ktéra z wymienionych réwnogci nie jest prowdziwa dla dowolnych zhioréw A, B, C?

Odpowiedz
(A\B)U(B\A)=AUB
AN(AUB)=A

A\B=B\A

Ktére 2 wymienionych zdaf NIE jest prawem rachunku zhioraw?

Odpowiedz

Uzupelnienie sumy zbiorow jest rowne sumie uzupelnien tych zbiorow.

Zawnaczona  Poprawna

Zaznaczona  Poprawna

Zaznaczona  Poprawna

v
Uzupetnienie przecigcia zhiorow jest réwne sumie uzupetnien tych zbiordow.
Réznica zhioru | jego uzupelnienia jest identyczna z tym zbicrem.
Nisch A; bedria nieskonczong rodzing zhioréw dla kazdej liczby naturalng | A; = {x € N:x>1}, oraz niech & otnacza przeciecie uogdinione zbiordw tej rodziny. lle elementéw ma zbidr
P(a)?
Odpowiedz Zaznaczona  Poprawna
a
2

2An, gdzie n jest liczbg elementéw w zbiorze A,

Przy jakich zaloteniach o zbiorach A, Bi C suma tych trzech zbiordw jest réwna zbiorowi A?

Odpowiedz
ACBCC
AnNB=BBNC=C

A2B2C

Zaznaczona  Poprawna



Kiléra 2 wymienionyeh riwnesci nie jest prawdziwe dia dowslnych zbiordw &, 8, C2
Odpowied:

AUANB)=A

Zormaczona  Poprawna

AVB=B\A

ANAUB)=A\B

Niech 4, bedzie nieskoficzong rodzing 2biosdw = {x: x<-i oraz 1 jest liczbg colkowitg} dia i = 01,2... orez niech A ozneera prreciecie uogdliniene zbierbw Le] rodziny.
Celpowied:

Zormaczona  Poprawna
A jest rhiorenn pustym.

a={-1}

a=Z\N

Niech A omnacza whidr, a [A] mee lego zhioru. W ktdrym & podanych preykiaddw, mod zbion 2ostala prowidiowe ustolona?
Odpowisd:

Zopvaczona  Poprawng
A= {023} | #a) =16

a={123Llaal=8

A= 1e(a)l =1

Miech X bedzie prrestrrenig werystkich caworokgidw, A= podibiorermn wezysikich prostokgidw, B- podebiorem wezystkich kwodrobdw, C= podebiorenn wezystkich rdwnoleglobokdw. Kidre £
rivwnodci NIE ag prawdziwe?

Odpowied:

Zoenaczona  Poprawng
AllB=a
CNA=C = ”
AJC=BUC
Wekod pory zbiordw réwnych.
Odpowied: aEnaczong
A={{a)b},B ={ab]

Poprawna

A={alUhB =a}

A=[apHbLB={(a}lhi}




W grupie 20 oséb 13 zdalo ASD, § 2dalo MAD i 10 zdaio TAK. Kazdy zdal chociat jeden egzamin. Dia katdej pary przedmiotéw sq 4 osoby, ktdre je zaliczyly. lle oséb zdaio wszystkie trzy

egzaminy?
Odpowied:
trzy
dwie osoby

fadna

Niech A bedzie pewny y ym p zbioru {12.3,..50}.

Odpowied?

jjqc zasade

A ma 3 rozne pigcioelementowe podzbiory takie, 2e sumy wszy go 2 nich sq réwne.

A ma 2 rézne pigcioelementowe podzbiory takie, ze sumy y st

Zadne dwa (rézne) piecioslementowe podzbiory A nie maijq takiej samej sumy elementow.

lie relacji rownowaznosci mozna okreslic w zbiorze trzyelementowym?
(N(nk) liczbe k- y

znich sq rowne.

ji 2e zbioru

Odpowieds
s(31)+s(32)+s(33)
s(31)

Do sesjieg yinej przystqpito 100
40, @ PJ i MAD tylko 30 ystkie trzy eg: y yio 20 thu nie

Dany jest zbiér A={12.3,4,5}. Liczba funkcji : A — A, ktdrych zbiér wortosci jest dwuelementowy wynosi:
Odpowied

N(52)*(245-2) (N symbol 25 2 do potegi 5)

51*(5A2-1) (542 oznacza 5 do potegi 2)

N(52)*(205) (N symbol 2A5

2 do potegi 5)

moina

Zawmaczona  Poprawna

Zawaczono  Poprawna

40 2 nich zdalo egzamin 2 MAD, 50 zdalo egzamin 2 TAK, a 60 zdalo PJ. Ponadto wiadomo, 2e MAD i TAK zdaio 30 studentow, TAK i PJ zdalo

Zawmnaczona Poprawna

Zamaczona  Poprawna



Odpowiedz Zaznaczona

rjest relacjq okreslong w zbiorze X = {{2}, {3, 4}, {4, 5}, {5, 6}, {4, 5, 6}, {5, 6, 7}, {3, 4,5, 6}, {4, 5, 6, 7} }, takg ze X r Y witw X jest podzbiocrem Y. Wéwczas inf{ {4,
5}, {3, 4}}={2}.

r jest relacjq okreslong w zbiorze X = {2, 5,10, 15, 20, 25, 30}, takg ze X r Y wttw x r y wttw x | y. Wéwczas elementem najmniejszym w zbiorze uporzgdkowanym
(xr) jest1.

Niech r bedzie relacjg porzqdku okreélong w zbiorze liczb naturalnych dodatnich nastepujqco: x r y wttw x jest dzielnikiem y. Wéwczas liczba elementéw
minimalnych zbioru { 3,5, 6, 9,15, 30} jest réwna 2. v

Ktora z wymienionych relacji jest porzgdkiem czesciowym?
Odpowiedz Zaznaczona
xry wttw x mod 4 = y mod 8, dla dowolnych liczb naturalnych x, y.
xrywttwx=y lubx + y < x * y, dla dowolnych liczb rzeczywistych dodatnich x, y.

xry wttw x | y, dla dowolnych liczb naturalnych x, y réznych od zera. v

Poprawna

Poprawna

Niech A bedzie pewnym alfabetem zawierajgcym wigcej niz jeden element. Dla dowolnych siéw w, w’ nalezqcych do A* niech w r w’ witw, gdy dlugoéc’:(w) < d#uguél’:(w’). Zaznacz zdania

prawdziwe.

Odpowiedz Zaznaczona
r jest relacjq cze$ciowego porzqdku.
r jest relacjq zwrotng. v

r nie jest relacjq porzgdku. v

Ktéry z podanych schematéw (przestanki | wniosek) jest poprawng regulq wnioskowania w rachunku zdaf?

Odpowieds Zaznaczona
(p+a)l(p*a)

((p*a)+-n)1((r->p)*(r->q)) v
(p*a) I (p+q) v

Ktére z wymienionych zdan nie jest prawdziwe?

Odpowiedz Zaznaczona
Jezeli koniunkcja dwoch formul jest tautologig rachunku zdan, to kazda z nich tez jest tautologig.
Aby udowodnit, ze formuta rachunku zdan z n zmiennymi zdaniowymi jest tautologiq rachunku zdan wystarczy sprawdzi¢ n réznych wartosciowan. v

Aby udowodnié, ze formuta rachunku zdan, w ktérej wystepuje n funktoréw logicznych, jest tautologiq rachunku zdan wystarczy sprawdzié n! réznych
warto$ciowan zmiennych.

Poprawna

Poprawna

Poprawna



Lista pytan:
wskez zdania prawdziwe (elementy wyréznione, inf, sup).
‘Odpowiedz Zaznaczona  Poprawna

t jest relacjq okreglong w zbiorze X = {1,2,5,10,15, 20, 25, 30}, takg 2e x ry witw x | y. Woweczas 30 jest elementem najwigkszym w zbiorze uporzgdkowanym

(xr).
t jest relacjq okreSlong w zbiorze X = {2, 5,10, 15, 20, 25, 30}, takq e x r y wttw x | y. Wéwczas sup{2, 5,15} = 30.

t jest relacjq okreSlong w zbiorze X = [2, 5,10, 15, 20, 25, 30}, takg ze x r y wttw x | y. Wowczas inf{2, 5} = 2

Niech A bedzie pewnym alfabetem zawisrajgcym wigce niz jedan element. Dla dowolnych stéw w, w’ nalezqcych do A* niach w rw’ witw, gdy dlugosé(w) < diugosé(w?). zaznacz zdania
prawdziwe.

‘Odpowiedz Zaznaczona  Poprawna
r jest relacjq linlowego porzgdiu.
I jest relacjq zwrotng. - >

I nie jest relacjg antysymetrycang J o

Rozwazmy rzut dwiema kostkami sze§ciennymi do gry. Zaznacz te zdarzenia, dla ktérych prawdopodobiefistwo wynosi 1/6.

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
Roznica wyrzuconych oczek wynosi 0. o o
Suma wyrzuconych oczek jest liczbq parzystg.

lloczyn wyrzuconych oczek jest liczbg parzystq.

W zbiorze stu monet jedna ma po obu stronach orly, pozostate sq prawidtowe. W wyniku pieciu rzutéw losowo wybrang monetg
otrzymalismy piec ortow. Prawdopodobienstwo, ze byta to moneta z orlami po obu stronach wynosi:

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
32f99
32131 v v

99/100



Zmienna losowa X ma rozkiad prawdopodobienstwa P(X=-1)=p-p2, P(X=0)=p2), P(X=1)=1-p. Dia jokich p, E(X) < 1/4.

Odpowied: Zaznaczona
pe(05;1]
(=

pelo:]

Zmienna losowa X ma nastepujgey rozklad prawdopodsobienstwa P(X=-2)=01, P(x=-1)=02, P(X=0)=0.3, P(x=2)=0.2, P(X=3) =0.2. Ktére zdanie nie jest prawdziwe?

Odpowied: Zaznaczona
E(x)=06 v
P(-1ex<2)=03 W

F(x)=1dlax = 4.

Rzucamy 7 razy kostkg do gry.

Odpowied: Zamaczona
Prawdop ief trzykrotnego wy ia 2 wynosi 3/(BA7).

Bardzigj prawdopodobne jest trzy ie 3, nik ie szostki. o

Pra i e ke imy co najmniej raz trojke jest wigksze nik to, 2e wyrzucimy jedynke co najwybej raz.

Student zna odpowied? na 40 sposrod 50 pytan. lle nolezy mu zadad pytan, by prawdopodobienstwo zdarzenia, fe chot raz odpowie, bylo wigksze od 0,87

Odpowiedt Zaznaczona

co najmniej 2

v
€O najmniej &
©o najmniej 1

Ze zhioru ¥ h liczb trzyey ych (w sy i iesigtnym) wybrano losowo jedng. Jakie jest prawdopodobiefistwo, e jest to potega 27
Odpowied: Zaznaczona
okolo 0.5
1/300 v

N(10,3)/ (1043}

Poprawna

Poprawna

Poprowna

Poprowna

Poprawna



J

Grupe 4 dziewczqt i 6 chlopcéw zapytano o to, ile minut kazde z nich jedzie do szkoly. Dziewczeta podaty odpowiedzi: 60, 30, 20, 10, natomiast chtopcy: 30, 35, 20, 35, 25, 35. Niech zmienna
losowa X przyjmuje wartoici réwne czasom dojazdéw w grupie dziewczgt, zmienna losowa Y przyjmuje wartoéci réwne czasom dojazdéw w grupie chiopcéw, zmienna losowa Z przyjmuje
wartoéci réwne czasom dojozdéw w calej dziesigcioosobowsj grupie. Wowczas:

Odpowied? Zoznaczona  Poprawna
E(¥)=E(Z)
iredni czas dojazdu w grupie chiopcéw wynosi 30 minut.

iredni czas dojazdu w catej dziesigcioosobowej grupie wynosi 25 minut.

Na egzaminie z MAD, na trzydziesci 0sob, zwykle trzy osoby otrzymujg 5 punktow, siedem osob otrzymuje 4 punkty, dziesiec osdb otrzyrmuje 3 punkty, osiem osdb otrzymuje 2 punkty | dwie
zero punktow. Jaka jest wartos€ oczekiwana zmiennej losowej, ktéra opisuje liczbg punktow zdobytych przez studenta?

Odpowiedi Zaznaczona  Poprawna
89/30 " v
36/10

5

Jakie jest prawdopodobienstwo, ze pierwsza i ostatnia karta w talii zlozonej z 52 kart jest asem?

Odpowied? Zaznaczona Poprawna
/20 "
/442 i

2[s52



Lista pytan:

Strzelec ma 4 naboje i strzela do tarczy do momentu trafienia lub do momentu wystrzelenia wszystkich naboi. Prawdopodobienstwo trafienia w tarcze wynosi 0.7. Niech liczba wystrzelonych
naboi bedzie zmienng losowg , a f jej funkcjq rozktadu prawdopodobienstwa. Ktéra z réwnosci jest prawdziwa?

Odpowied? Zaznaczona Poprawna
(1) =07 v v

f(2) =03

1(4) = 0.027 - ‘,

Na egzaminie z MAD, na trzydziesci osab, zwykle trzy osoby otrzymujq 5 punktow, siedem osob otrzymuje 4 punkty, dziesiec oséb otrzymuje 3 punkty, osiem oséb otrzymuije 2 punkty i dwie
zero punktéw. Jaka jest warto$¢ oczekiwana zmiennej losowej, ktéra opisuje liczbe punktow zdobytych przez studenta?

Odpowied? Zaznaczona Poprawna
89/30 v v
36/10

254/100

Zmienna losowa X ma nastepujqcy rozkiad prawdopodobienstwa P(X=1)=1/4, P(X=2)=0.3, P(x=3)=a, P(X=4)=1/5. Jaka jest wartos¢ parametru a?

Odpowied? Zaznaczona  Poprawna
1/4 v v

1

/2

W kasynie sq dwa identyczne z zewngtrz, automaty do gry. W jednym z nich mozna wygrac z prawdopodobienistwem %, w drugim z prawdopodobienstwem %. Automat wybieramy losowo.
Prawdopedobienstwo wygrania stawki wynosi:

Odpowied: Zaznaczona  Poprawna
/8
5/8

3/8

Gra polega na jednokrotnym rzucie kostkq i monetq symetryczng. Gracz wygrywa 100 i, jesli wypadnie szes¢ oczek i orzel, oraz wygrywa 50 2, jesli wypadnie parzysta liczba oczek i reszka.
Wp ych przyg przegrywa 20 zI. Rozklad zmienne] losowej okreslajgcej wielko§€é wygranej gracza jest nastepujgcy:

Odpowied: Zaznaczona Poprawna

P(X=-20) = 4/12, P(x=50) = 6/12, P(x=100) = 2/12
P(x=20) = 8/12, P(x=50) = 3/12, P(X=100) =112

P(x=-20)= 2/3, P(x=50) = 1/4, P(x=100)=1/12



J

Grupe 4 dziewczqt i 6 chlopcéw zapytano o to, ile minut kazde z nich jedzie do szkoly. Dziewczeta podaty odpowiedzi: 60, 30, 20, 10, natomiast chtopcy: 30, 35, 20, 35, 25, 35. Niech zmienna
losowa X przyjmuje wartoici réwne czasom dojazdéw w grupie dziewczgt, zmienna losowa Y przyjmuje wartoéci réwne czasom dojazdéw w grupie chiopcéw, zmienna losowa Z przyjmuje
wartoéci réwne czasom dojozdéw w calej dziesigcioosobowsj grupie. Wowczas:

Odpowied? Zoznaczona  Poprawna
E(¥)=E(Z)
iredni czas dojazdu w grupie chiopcéw wynosi 30 minut.

iredni czas dojazdu w catej dziesigcioosobowej grupie wynosi 25 minut.

Na egzaminie z MAD, na trzydziesci 0sob, zwykle trzy osoby otrzymujg 5 punktow, siedem osob otrzymuje 4 punkty, dziesiec osdb otrzyrmuje 3 punkty, osiem osdb otrzymuje 2 punkty | dwie
zero punktow. Jaka jest wartos€ oczekiwana zmiennej losowej, ktéra opisuje liczbg punktow zdobytych przez studenta?

Odpowiedi Zaznaczona  Poprawna
89/30 " v
36/10

5

Jakie jest prawdopodobienstwo, ze pierwsza i ostatnia karta w talii zlozonej z 52 kart jest asem?

Odpowied? Zaznaczona Poprawna
/20 "
/442 i

2[s52



Lista pytan:

Liczby 1,2,..,10 ustawiono w cigg w sposob losowy. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze 1 wystepuje przed 7, jezeli wiadomo, ze 7 stoi
na trzecim miejscu?

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
7/10
2/9

1/90

W kasynie sq dwa identyczne z zewngtrz, automaty do gry. W jednym z nich mozna wygrac z prawdopodobienstwem ¥%, w drugim
z prawdopodobienstwem %. Automat wybieramy losowo. Prawdopodobiefistwo wygrania stawki wynosi:

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
/4
3/s

1/32

Niech P(B|A)=1/4, P(BIA’)=1/3, P(A)= 2/5. Jaka jest wartos¢ P(A|B)?

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
1/3
1/4

nie mozna wyliczy¢, za mato informacji.



Zmienna losowa X ma rozkiad prawdopodobienstwa P(X=-1)=p-p2, P(X=0)=p2), P(X=1)=1-p. Dia jokich p, E(X) < 1/4.

Odpowied: Zaznaczona
pe(05;1]
(=

pelo:]

Zmienna losowa X ma nastepujgey rozklad prawdopodsobienstwa P(X=-2)=01, P(x=-1)=02, P(X=0)=0.3, P(x=2)=0.2, P(X=3) =0.2. Ktére zdanie nie jest prawdziwe?

Odpowied: Zaznaczona
E(x)=06 v
P(-1ex<2)=03 W

F(x)=1dlax = 4.

Rzucamy 7 razy kostkg do gry.

Odpowied: Zamaczona
Prawdop ief trzykrotnego wy ia 2 wynosi 3/(BA7).

Bardzigj prawdopodobne jest trzy ie 3, nik ie szostki. o

Pra i e ke imy co najmniej raz trojke jest wigksze nik to, 2e wyrzucimy jedynke co najwybej raz.

Student zna odpowied? na 40 sposrod 50 pytan. lle nolezy mu zadad pytan, by prawdopodobienstwo zdarzenia, fe chot raz odpowie, bylo wigksze od 0,87

Odpowiedt Zaznaczona

co najmniej 2

v
€O najmniej &
©o najmniej 1

Ze zhioru ¥ h liczb trzyey ych (w sy i iesigtnym) wybrano losowo jedng. Jakie jest prawdopodobiefistwo, e jest to potega 27
Odpowied: Zaznaczona
okolo 0.5
1/300 v

N(10,3)/ (1043}

Poprawna

Poprawna

Poprowna

Poprowna

Poprawna



Zmienna losowa X ma rozkiad prawdopodobienstwa P(X=-1)=p-p2, P(X=0)=p2), P(X=1)=1-p. Dia jokich p, E(X) < 1/4.

Odpowied: Zaznaczona
pe(05;1]
(=

pelo:]

Zmienna losowa X ma nastepujgey rozklad prawdopodsobienstwa P(X=-2)=01, P(x=-1)=02, P(X=0)=0.3, P(x=2)=0.2, P(X=3) =0.2. Ktére zdanie nie jest prawdziwe?

Odpowied: Zaznaczona
E(x)=06 v
P(-1ex<2)=03 W

F(x)=1dlax = 4.

Rzucamy 7 razy kostkg do gry.

Odpowied: Zamaczona
Prawdop ief trzykrotnego wy ia 2 wynosi 3/(BA7).

Bardzigj prawdopodobne jest trzy ie 3, nik ie szostki. o

Pra i e ke imy co najmniej raz trojke jest wigksze nik to, 2e wyrzucimy jedynke co najwybej raz.

Student zna odpowied? na 40 sposrod 50 pytan. lle nolezy mu zadad pytan, by prawdopodobienstwo zdarzenia, fe chot raz odpowie, bylo wigksze od 0,87

Odpowiedt Zaznaczona

co najmniej 2

v
€O najmniej &
©o najmniej 1

Ze zhioru ¥ h liczb trzyey ych (w sy i iesigtnym) wybrano losowo jedng. Jakie jest prawdopodobiefistwo, e jest to potega 27
Odpowied: Zaznaczona
okolo 0.5
1/300 v

N(10,3)/ (1043}

Poprawna

Poprawna

Poprowna

Poprowna

Poprawna



weka? zdania prawdziwe.

Odpowiedi Zaznaczona
Jeéli|-5]<0, to & jest liczbg pierwsza. i
Jesli zbiér liczb naturalnych jest zawarty w zbiorze liczb cotkowitych, to zbiér liczb catkowitych jest zawarty w zbiorze liczb niewymiernych.

Jesliistnieje nieskoficzenie wiele liczb pierwszych, to 2 jest liczbg plerwszg. v

Zalzmy, e zdanie - (0->b) jest prawdziwe. Kt6re z ponizszych zdan sq wowezas falszywe?

Odpowied: Zaznaczona
a+b

b->a

(a-a)->0 v

Ktére z podanych wnioskowan nie jest poprawne?

Odpowied: Zaznaczona
Jezeli relacja jest przechodnia, to 2 tego 2e jest zwrotna, wynika 2e jest przechodnia | zwretna. >

Jeieli z tego, ze zbidr X jest uporzgdkowany wynika, ze ma element maksymalny, to z tego ze zbiér X nie posiada elementu maksymalnego wynika, ze nie jest
on uporzgdkowany.

Jeieli z tego e funkcja f jest réznowartoSciowa wynika, ze jest odwzorowaniem “na’, to z tego, ze f nie jest funkcjg réznowartoéciowg wynika, ze nie jest
odwzorowaniem “na”. =

Ktéry 2 podanych zbiordw formut rachunku zdan jest sprzaczny?

Odpowiedi Zaznaczona
fip->(l-a*q)>n)) ((-g*a) -+ r).pa}
{p+allp-a).(a->p)}

{p+q)->p).(p->-gli-pra} v

Ktéra z wymienionych formuf jest tautologiq rachunku zdan?

Odpowiedi Zaznaczona
(p*ra)->(p+q)) v
-p->{q-»p)

(p->(p+a)->q))-2q

Poprawna

Poprawna

Poprawna

Poprawna

Poprawna



Rozwazmy rzut dwiema kostkami szesciennymi do gry. Zaznacz te zdarzenia, dla ktérych prawdopodobiefistwo wynosi 1/6.

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

Roznica wyrzuconych oczek wynosi 0.
Suma wyrzuconych oczek jest liczbq parzystg.

lloczyn wyrzuconych oczek jest liczbg parzystq.

W zbiorze stu monet jedna ma po obu stronach orly, pozostate sq prawidtowe. W wyniku pieciu rzutéw losowo wybrang monetg
otrzymalismy piec ortow. Prawdopodobienstwo, ze byta to moneta z orlami po obu stronach wynosi:

Odpowiedz Zaznoczona Poprawna

3z2/e9
32/131

99/100

Wiadomo, ze 16*P(A)*P(A’) = 3. Wobec tego prawdopodobieristwo P(A) moze wynosié
Odpowied: Zaznaczona Poprawna
14
3/a

/2

Zdarzenia A, B,C sq niezalezne, P (AN B N C) =1/8,P(A) = 2P(B) = 4P(C). Ktére stwierdzenie nie jest prawdziwe?
Odpowiedz Zaznaczona  Poprawna
p(cT) = 3/4

P(a) =1

P(B) =1/2

Niech d(n) bedzie liczbq réznych dzielnikéw pierwszych liczby naturalnej n. W zbiorze N\ {0,1} okreslamy relacje r wzorem: x r y wttw, gdy (d(x) < d(y)) lub (d(x)=d(y) i x<y). Wskaz zdania

prawdziwe.

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

Relacja r czesciowo porzadkuje zbior N\ {0,1}.
W zbiorze N\ {0,1} uporzqdkowanym przez relacje r sq 3 elementy maksymaine.

W zbiorze N\ {0,1} uporzqdkowanym przez relacje r nie ma elementéw minimalnych.

Wskaz relacje, ktore sq czesciowym porzgdkiem.

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

Relacja r= {(xy): x*x = y*y oraz x,y sq liczbami rzeczywistymi}
Relacja rw zbiorze P(X), taka ze A r B wttw A+B =B dla dowolnych podzbioréw A, B zbioru X.

Relacja rw zbiorze {0, 1, 2, 3, 4, 5}, taka ze para (i, |) nalezy do relacji r Ewttw j=(i+1) mod 6.



Szasnastoosobowa grupa studencka ma zrealizowaé 8 projektéw. Kazdy projekt realizujqg dwie osoby, przy czym, rola kazdej z nich
jestinna. Na ile sposobéw projekty mogq byé zrealizowane w tej grupie. Przez N(n,k) oznaczono wspéiczynnik dwumianowy
Newtona.

Odpowiedz Zaznaczoena Poprawna
16!
21*N(16,8)

812 (8 do potegi 2)

Na ile sposobéw mozna umieécié 20 identycznych zapaiek w trzech pudetkach? N(n k) oznacza wspélczynnik dwumianowy
Newtona.

Odpowiedi Zaznaczona Poprawna
20
231

20A3 (20 do potegi 3)



Lista pytan:

Ktore z podanych odwzorowan jest izomorfizinem systemu < R,+;0 > w system < Rt,*]1 >?

Odpowiedz Zaznaczona
f(x) =37 v

f(x) = x+2

f(x)= 27 v

Wskaz relacje, ktore sq kongruencjamiw systemie < Z, +,%1,0 >.

Odpowied? Zaznaczona
ar b wttw, gdy (a-b) jest podzielne przez 5
ar b wttw, gdy (a+b) jest podzielne przez 5. v

arb wttw, gdy a=b. v

Wskaz zdania prawdziwe.

Odpowied? Zaznaczona
Zbidr liczb naturalnych wigkszych niz 7 jest zamkniety ze wzgledu na operacie o zdefiniowang nastepujgco: ao b = NwD(ab).
Zbidr dzielnikow liczby 60 jest zamknigety ze wzgledu na operacije o zdefiniowang nastgpujgco: ao b = max(a,b). v

Zbidr liczb nieparzystych jest zamknigty ze wzgledu na operacje mnozenia. v

Poprawna

Poprawna

Poprawna

Niech f bedzie odwzorowaniem systemu algebraicznego <Z* 0> w system <N, nwd, 1>, f(x)=1dla x=0 oraz f(x)=2 dla pozostatych wartosci x, gdzie Z jest zbiorem liczb catkowitych, a nwd(x,y)

jest najwigkszym wspélnym dzielnikiem liczb x i y. Czy funkcja f jest homomorfizmem?

Odpowiedz Zaznaczona
Tak
Nie v

Poprawna

Niech s bedzie strukturqg algebraiczng s = < Z, +,*, 0,1 >, zbiér liczb catkowitych z dzialaniami dodawania +, mnozenia * i statymi zero i jeden. W zbiorze liczb catkowitych Z okreslamy relacje ~

nastepujqco: dla dowolnych ab, a ~ b wttw, gdy a-b jest liczbq podzielnqg przez n. Czy taka relacja jest kongruencjq w strukturze S?

Odpowied? Zaznaczona
Tak v
Nie

Jezeli liczba trzyelementowych kombinacji pewnego zbioru n elementowego jest szesé razy mniejsza od liczby trzyelementowych wariacji bez powtérzef tego zbioru, to

Odpowiedz Zaznaczona
nmoe byé dowolng liczbq naturalng mniejszq niz 3
takie n nie istnieje.

n moze by¢ dowolng liczbg naturalng wigkszqg niz 2.

Wskaz zdania nieprawdziwe.

Odpowied: Zaznaczona

Jetzeli zbior A ma 32 podzbiory trzyelementowe, to zbior P(A) ma 128 elementdw

W systemie dwojkowym istniejg 32 liczby szedciocyfrowe.

Istniejg 144 liczby czterocyfrowe (w systemie dziesietnym) zaczynajgee sig od cyfry parzystej, w ktérych zadna cyfra sie nie powtarza.

Poprawna

Poprawna

Poprawna



Lista pytar:

Zokddnny, 2o pdonis -(o- »b] jest prawdziwe. Kadine 2 ponitazych pdoh sq wdweoas latasywe?
Ddpowied
o'
Lad]

- riul-2k

Kr&na 7 wyrnianinyeh formil jest spainiona praos nastgpujges woertodelrwanie amiennyeh vip) =lvlgl=a, wlr)=1e
Oopowied
-{lpwq)-=r}
=lr -+ [nvgll

=({p-+ghw(r-+ql]

KIOry 2 pocanych schemattw (praeshankd | snicsek] jest popeowng roguky wiitskowonia W rechunioy st
Odpowiodt
{prghif-p+-q)
(p-*qlig

plip+q)

Krana z wyrnienianyeh fomnut st toutsleghy nachiunku 20of?
Odpowiodh

{lp*q)-=(p+ql
{g-= [(p=g] -+ pl]

liprqi-»pl-rq

Krdne 2 wymicrioriych rdai nic feat provedzise?
Ddpowied

Jechadi onbuniocjo chaede b Toenml jiest tounologio rachuniu 20ar, tokabdo 7 nich 1l et raunakagio.

Sl Pk et bautakegin B0 mogoecje oo hormuly jest spraocana

Alny isdowodnii, Io Termiha pechanku 2o, wkndng e N lunknoeda | e, jsn teutologig rechunku oo wyStorcay sprasedzil nd pdngeh

wanskciowalh rmieringch,

oaTae g

ZOIMaCInma

2OaTIC 20

OaraCanmg

2OITIOC 20N

Poprasmag

Foprasna

Foprasna



Wskaz zdania prawdziwe. (Wykres funkcji zdaniowej)

W ponizszych odpowiedziach zastosowano nastepujgce oznaczenia: E - dla kwantyfikatora ‘istnieje’ oraz A - dla kwantyfikatora

‘dla kazdego.
Odpowiedz Zaznaczona

Wykresem funkcji zdaniowe] w dziedzinie liczb rzeczywistych (Ez) (xA2 + 212 < y) jest obszar
plaszczyzny nad parabolg y=xA2.

Wykresem funkcji zdaniowej Ex(x*y jest liczbqg wymierng) w dziedzinie liczb rzeczywistych jest zbior
R.

wykresem funkcji zdaniowe] w dziedzinie liczb rzeczywistych (Ez) (xA2 + z < y) jestiloczyn
Kartezjanski RxR.

Wskaz tautologie rachunku predykatow.

(symbol A oznacza kwantyfikator ogélny “dla kazdego”, E oznacza kwantyfikator szczegotowy Tistnieje’)

Odpowiedz Zaznaczona

( (Aax)(Ey)p(xy) or (Ax)(Ey)q(xy) ) -> (Ax)(Ey)(p(xy) and q(xy))

( (ax) (Ey)p(xy) or (Ax)(Ey)q(xy) ) -» (Ax) (Ey) (p(xy) or qlxy))

(ax) (Ey) ( plxy) or glxy) ) -> ( (Ax)(Ey)p(xy) or (Ax)(Ey)q(xy) )

Poprawna

Poprawna



Lista pytan:

Jaka jest liczba potrzebnych polgczen lotniczych, jezeli 15 miast ma mie¢ bezposrednie potgczenie? ( N(nk) - oznacza symbol
Newtona - liczba k-elementowych kembinacji zbioru n-elementowege)

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
N(15,2)*2!
2~{15} (dwa do pietnaste;j)

105

Niech ¥ bedzie skonczonym zbiorem, ktéry ma doktadnie 35 podzbiorow trzyelementowych. lle podzbiorow pigcioelementowych
ma ten zbior?

Odpowiedz Zaznoczona Poprawna

2

165

Wskaz zdania nieprawdziwe.

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

Zbior X jest zbiorem skonczonym. Wiadomo, ze wszystkich podzbioréw zbioru X, ktére majg co
najwyzej dwa elementy jest 56. Zatem wszystkich podzbioréw zbioru X jest 2/{10} (2 do potegi 10).

W systemie dwojkowym istniejg 32 liczby szesciocyfrowe.

Istniejq 144 liczby czterocyfrowe (w systemie dziesietnym) zaczynajgce sie od cyfry parzystej, w
ktorych zadna cyfra sie nie powtarza.



Lista pytan:

lle jest liczb, ktére w zapisie binarnym maja 10 cyfr i cyfra | wystepuje dokbadnie 7 razy? (N(nk) - jest liczbg kombinacji k-elementowych ze zbioru n-elementowego)

Odpowiedz Zaznaczona  Popraw
N(9,6) > "
N(10,7)

N(710)

lle jest pigciocyfrowych liczb parzystych w systemie dziesigtnym?
Odpowiedz Zaznaczona  Popraw
Tyle ile jest funkcji ze zbioru dziesigcioelementowego w zbidr pigcioelementowy
45000

50000

Jaka jest liczba potrzebnych polgezen lotniczych, jezeli 15 miast ma mie¢ bezpoérednie potgezenie? ( N(nk) - oznacza symbol Newtona - liczba k-elementowych kombinacii zbioru n-
elementowego)

Odpowiedi Zaznaczona  Popraw
15

105 v \/
n(15,2)



Lista pytan:

Zoltimy, 2e pdorie -(o-»b) jest prawdzive. Kndre 2 ponitazych pdorf 59 wiweaas fotszywe?
Cdpowiod:
o'l
fo-=al-+b

{o-=b}+{o-=a)

Wikal wortcholowanie, knbne nie speinia feemuly [[-pv gl-2 [rvpli-g)
Oopowiod
vipl=1uigh=0. vir}=1
wlpl=0uigh=0, vir}=0

vipl=luilgh=1 wir)=1

KDdne 2 podanyeh sricakows’ ric jet poprawns?
Odpowiedt

Jebedi Bezba nasuralng x daieli sig praes 3, 1o jedel ¥ nie dziel sig preez 3 1o deiel se prace's.

Jechedi 2 g0, 20 4 oSt Ihinrern RECEUSTY wyTika, 1o A Mo skofczong Fozbe slementivg, to A [est Zbiorem skofczonym lub pustym.

Sechdi 2 oo be furkecio | st rdinowarmodciowa wyniko, 2o [est oohwonowmnien . 1o 2 tega, 3e | nike jest funkojg rédncwortodoiown wymika, b nie jest

o UERT T T

Kpdny 2 podanyeh Thiondw formit radhunku 20a jest sproecang?
Odpowied

{lip*ql-+pl. lpelq-2pl}
{lp-> (l-g*gh-=Lil-g* gl ->rhpgl
{iip+aql-+p).(p->-gl (-peql]

Ktne 2 mymicrionych 10ah nie jest prowdziwe®
Odpowied
Sechli FoeTU St 1Lk ig. B0 MeQOCio tej fornly st spriecana

Jeili w nautologil rochuniky zdon zmienne 2ostgpinny dowolmemi Tormukami rachunku 200f, [ W SEZYMamTy tautalogi.

Ay udowodnit, 2 ok Fechunk T00 2 0 2IMEcryini 200N Wy ITi S0 ToUTgIo raChURkL 2001 WySIHCTy Sorawdzie n iddnycn worledciown,

ZOOTAC 0N

ZOOTAC 0N

ZOOTAC 0N

Foprawna



LISta pytarn:

Funkcja zdaniowa T(c, m, t) oznacza, ze czlowiek ¢ jest w miejscu m w czasie t. Wskaz pop pary: formuta rach predy ijejinterp ja w jezykur y
W ponizszych odpowiedziach o pUj ozr ia: E - dla yfi ‘istnieje’ oraz A - dla kwantyfikatora ‘dla kazdego'.
Odpowiedz Zaznaczona

Am AtEc T(c,mt) - W kazdym miejscu zawsze jest ktos.

Ec Am At T(c,m,t) - Jest kto§, kto jest zawsze w kazdym miejscu.

Em Ac Et T(c,m,t) — Jest takie miejsce, w ktérym kazdy kiedys jest.

Wskaz zdania prawdziwe. (Prawdziwo$¢ formut w zadanej dziedzinie)

W ponizszych odpowiedziach 10 nastepuj; ozr ia: E - dia yfi ‘istnieje’ oraz A - dla kwantyfikatora ‘dla kazdego'.
Odpowiedz Zaznaczona

Formuia Ex Ay ( yA2 < x) jest prawdziwa wR.

Formuta Ey Ax ( (x+y) dzielix) jest prawdziwa w Z.

Formula Ey Ax (y dzieli (x+y) ) jest prawdziwa w Z.

Wskaz zdania prawdziwe. (Wykres funkcji zdaniowej)

W ponizszych odpowiedziach 10 nastepuj; ozr ia: E - dia yfi ‘istnieje’ oraz A - dla kwantyfikatora ‘dla kazdego'.
Odpowiedz Zaznaczona
Wykresem funkcji zdaniowej (Ez) (xA2 + 242 < y) w dziedzinie liczb ywistych jest p y=xA2.
y funkeji j w dziedzinie liczb ywistych (Ez) (xA2 + 2A2 < y) jest obszar plaszczyzny nad parabolg y=xA2.

Wykresem funkcji zdaniowej Ex(x*y jest liczbg wymierng) w dziedzinie liczb rzeczywistych jest zbiér R.

Wskaz ie rachunku predy
(symbol A oznacza kwantyfikator ogéiny "dia " E kwantyfi y “istnieje”)
Odpowiedz Zaznaczona

() (-(p(x) -> q(x))) > (Ex) (-p(x))

( (Ax)(ey)p(xy) or (Ax) (Ey)q(xy) ) -> (Ax) (Ey)(p(xy) and q(xy))

( (ax)(ey)p(xy) or (Ax) (Ey)q(xy) ) -> (Ax)((Ey)p(xy) or (Ey)a(xy))

Poprawna

Poprawna

Poprawna

Poprawna



Lista pytan:

Funkcjo zdanicwa Tle, m, t) aznocza, 2o czlowiek ¢ st w migfscu mow c2oske L Waka? pepeowne pory: hormuia nachunku predykante | jef interpreincio w jezyiu ransalrym.

W poniisryeh oopowie oo DS R0 N NaSTgp{goE O i E - diak piikenond Tutnicje oraz & - dla kwantyfikances dio kobdemo’.

Copowiodt

Az ETEm Tlcomt) - Jest ioikie miejsce, w knSeym koddy Kisdys jest

Ec Arn An Tlemut] - Jest inod, koo et 2owsEae w ka2dym micjsci.

Ern & Ex Tcomt) — Jest tokie migjsce, w kbnym koddy Kisdys jest

Wika2 200k prawdzive. (Frowdziwess formnul w zocdane] dziedzinie)

W poniiszych edpowiedsach 2050s0wond NAstepYoot cenaezenics E - dia kwantyfikanon Tamicje’ oraz & - dia kwantyfikatoen dia kabdegs.

Odpowidt

Formuia By sx { y dziedi (eey} ) jest provedain w .

Formba By Ax { {s+y) daiefx] fost prawdsive w i

Formiaba Ax Az Ey [ %42 + y + 2032 | jest prawdswa w R.

wika? adania prawdziee. (Weknes funkel 2daniowe])

W ponizsrych odoowiedsoch DOST0Sow ONd NasTgPjgoe o E-dia ¥ ond Teinije onaz & - dia kwantylikaoes dia kobdego’
Copowied?
Wykresem funkejl sdonicwe] w dziedeinge e mecrpwistyeh (B2 (wA2 + 242 = ] jost oidr {uy]) cwaZoy lub paZ=yl.
Wykresem funkeji adonicwe] [E2)(A2 + 282 ¢ y) w driedainie icab rocrywistych jest thide Fozh rroczywistych dodamnich.

Wikresem funiocjl 2donicwe] Bx(xy jest liczba wymiemg) w driedsinie Foab rzeczywistych jost Zoidr B

WiEkO2 IO egie TOCNURL precykonie.

{aymibal & cenacaa kwantylikator agding “dia kaddege”, E aznsca kwantyfikabor soenebloey TBricje’)
Cdgowied:

() {pix] - q(u}} €~ (R} (-pd) or gx))

{ax){pix) and gfx}) -= (Ex)p(x)

(e}~ {plx) -» qlul 1} -+ (Exhi-pdx})

ZOaTEICIana

ZoareIcanng

ZOaTEICIana

ZoareIcanng

Foprawna

Foprawna



Lista pytan:
Wskaz zdania prawdziwe (rodzaje porzgdkéw).

Odpowiedi

Niech r bgdzie relacjqg okreélong w zbiorze {28k k jest liczbg naturaing }, takq ze a r b wttw a | b. Wéwczas r jest relacjg porzgdku dobrego.

Relacja r okredlona w zbicrze N taka, ze x ry wttw (x-y) <= 0 jest relacja dobrego porzadku

Relacja r okreglona w zbiorze R taka, ze x ry witw (x-y) >= 0 jest relacjq liniowego porzgdku.

Zaznaczona  Poprawna

'
v o
v o

nNiech d(n) bedzie liczbq réinych dzielnikéw plerwszych liczby naturalne] n. w zbiorze M [0,1] okreglamy relacje r wzorem: x r y witw, gdy (d(x) < d(y)) lub (d(x)=d(y) 1 x<y). wskaz zdania

prawdziwe.
Odpowied:
Relacja r czesciowo porzgdkuje zbiér N {0,1}.
w zbiorze N\ [0,1} uporzgdkowanym przez relacje r sq 3 elementy maksymalne.

W zbiorze N\ [0,1} uporzgdkowanym przez relacjg r nie ma elementéw minimalnych.

Hiech r bedzie relacjq liniowege porzgdku w zbiorze X. Zaznacz te wlasnosci, ktére przyslugujg relacji r.

Odpowiedi
Dla dowolnych réinych elementéw x, y ze zbioru X, xry lub y rx.
Jezalixry, toyrx, dia dowolnych elementdw x, ¥ ze Zbioru X.

Dla dowolnychx, y, jezelix ry, to nie jest prawdq, 2e y rx.

Niech r—1 bedzie relacjq odwrotng do relacii r. Ktére stwierdzenia sq prawdziwe?
Odpowiedi
Jeslir jest czegciowym porzqgdkiem, to r-1tez jest czeéciowym porzgdkiem
Jeslir jest liniowym porzgdkiem, to r—1tez jest liniowym porzgdkiem.

Jeslir jest linlowym i to p-1jest iowym porzgdkiem.

Wskai zdanie, kttre nie jest prawdziwe.
Odpowied:
W dowolnym zbiorze uporzgdkowanym, kazdy element maksymalny jest elementemn najwigkszym.
W zbiorze liniowo uporzgdkowanym element maksymalny, o ile istnieje, jest elementermn najwigkszym.

W dowolnym zbiorze uporzgdkowanym, istnieje element minimalny i element maksymalny.

Zaznaczona Poprawna

Zaznaczona FPoprawna

Zaznaczona  Poprawna

v w
v o
o

Zaznaczona  Poprawna



Lista pytan:

Ktéra z wymienionych formui jest speiniona przez nastepujgce wartosciowanie zmiennych v(p) =1,v(g)=0, v(r)=1?

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
-(r->(pvaq))

“(p->(qv-n) v v
(p->q)—>((g->1) > (p->1)) v v

Wskaz wartosciowanie, ktore nie spetnia formuty (((-pvq)->(rv p))->q)

Odpowied? Zaznaczona Poprawna

v(p)=0v(qg)=1,v(r)=0
v(p)=1¥(q)=0,v(r)=1

v(p)=1u(g)=1,v(r)=1

Ktory z pedanych zbiorow formut rachunku zdan jest sprzeczny?

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

{(p->((-q*q)-> 1), ((-9*q) ->r),p.q}
{((p+a)->p),(p-2-q).(-p*a)}

{-p.(p->q).(q->-p)}

Lista pytan:

Funkcja zdaniowa T(c, m, t) oznacza, ze cziowiek ¢ jest w miejscu m w czasie t. Wskaz poprawne pary: formuia rachunku
predykatow i je] interpretacja w jezyku naturalnym.

W ponizszych cdpowiedziach zastosowano nastgpujgce oznaczenia: E - dla kwantyfikatora ‘istnieje’ oraz A - dla kwantyfikatora
‘dla kazdego'.
Odpowiedz

Zaznaczona Poprawna

Am At Ec T(c,mt) — Jest ktog, kto jest zawsze w kazdym miejscu.
Ec Am At T(c,m,t) - Jest ktos, kto jest zawsze w kaidym miejscu.

Em Ac Et T(c,m,t) — Jest takie miejsce, w ktdrym kazdy kiedys jest.

Wskaz zdania prawdziwe. (Prawdziwosé formut w zadanej dziedzinie)

W ponizszych cdpowiedziach zastosowano nastgpujgce oznaczenia: E - dla kwantyfikatora ‘istnieje’ oraz A - dla kwantyfikatora
‘dla kazdego'.

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
Formuta Ax Ey (( xA2 + x +3 ) = 4*yn2 +2) jest prawdziwa w Z.

Formuta Ey Ax ( (x+y) dzielix) jest prawdziwa w Z.

Formula Ax Az Ey [ xA2 +y > z ) jest prawdziwa w R.



Szasnastoosobowa grupa studencka ma zrealizowaé 8 projektéw. Kazdy projekt realizujqg dwie osoby, przy czym, rola kazdej z nich
jestinna. Na ile sposobéw projekty mogq byé zrealizowane w tej grupie. Przez N(n,k) oznaczono wspéiczynnik dwumianowy
Newtona.

Odpowiedz Zaznaczoena Poprawna
16!
21*N(16,8)

812 (8 do potegi 2)

Na ile sposobéw mozna umieécié 20 identycznych zapaiek w trzech pudetkach? N(n k) oznacza wspélczynnik dwumianowy
Newtona.

Odpowiedi Zaznaczona Poprawna
20
231

20A3 (20 do potegi 3)



Wynik testu - 12 Zliczanie

A Jezeli zapisane odpowiedzi rézniq sig od tych, ktére zostaly udzielone lub wystepuje inny biqd: Zgios problem

8 00/0 4.00/5.00

61,90% 23,81% 14,29%

Tyle oséb miato wynik gorszy od Ciebie Tyle oséb miato wynik taki sam jak Ty Tyle os6b micto wynik lepszy od Ciebie

Lista pytan:

W grupie 20 oséb 13 zdalo ASD, 9 zdalo MAD i 10 zdalo TAK. Kazdy zdai chociaz jeden egzamin. Dla kazdej pary przedmiotéw sq 4 osoby, ktére je zaliczyly. lle oséb zdalo wszystkie
trzy egzaminy?

Odpowiedi Zaznaczona Poprawna
trzy

zadna v
cztery osoby v

Ktére z wymienionych zdan nie jest prawdziwe?

Odpowiedz Zaznaczona  Poprawna

Zbidr szesci owy mozna podzieli€ na trzy p iory dwuelementowe na 16 sposobow.

Liczba rozwigzan réwnania x+y = 6 w liczbach catkowitych nieujemnych wynosi 7.

liczba rezwigzan réwnania x+y+2 = 6 w liczbach calkowitych nieujemnych wynosi 28,

Na ile sposobéw mozna rozdac 5 réznych zabawek czwérce dzieci, tak aby kazde otrzymato co najmniej jedng zabawke?

Odpowied? Zaznaczona Poprawna
41
240

s(5,4) (s oznacza liczbe Stirlinga Il rodzaju)

lle relacji réwnowaznosci mozna okreslié w zbiorze trzyelementowym?

(N(n k) oznacza liczbe k-elementowych kombinacii ze zbioru n-elementowego; S oznacza liczbe Stirlinga Il rodzaju)

Odpowied? Zaznaczona Poprawna
s(31)
5

s(3,3)

lle relacji rownowaznosci mozna okreslié w zbiorze czteroelementowym?

Odpowied? Zaznaczona Poprawna



Lista pytan:

Niech ¥ bedzie skonczonym zbiorem, ktory ma dokladnie 35 podzbiordw trzyelementowych. lle podzbiorow pigcioelementowych ma ten zbior?

Odpowiedt

Anijednego

il

Zawodnikom przydzielono kolejre numery od 1do n. llu jest zawodnikdw, jesli numery startows mozemy przydzielic na 5040 sposobdw?

Odpowiedz

Wskat zdania prawdziwe. Przez N(n k) oznaczono wepblezynnik dwumianowy Newtona - liczbe k-elementowych kombinacji zbioru n-elementowego.

Odpowied:

Z kolejnych stu liczb catkowitych dodatnich wybrano dwie i dodano do siebie. Otrzymano w ten sposéb liczbe parzystq. Takich wybordw jest 21°N(50,2).

iew systemie dwl ym mokemy uwaiad za mane, gdy zapamigtamy (uwzgledniajge przemienncéé mnozenia) B0 lloczynow.

Nieprawdq jest, ze wirod pieciu dowolnych liczb calkowitych dwie muszqg | ¢ mod 4.

Wskat zdania nieprawdziwe.

Odpowied:

Jezeli zbior A ma 32 podzbiory trzyelementowe, to zbior P(A) ma 128 elementaw

W systemnie dwajkowym istniejq 32 liczby szegciocyfrowe.

Istniejq 144 liczby ¥ (w systemie dziesi ) jqce sig od cyfry parzystej, w ktérych todna cyfra sig nie powtarza.

Zaznaczona

Zaznacziona

Zaznaczona

Zaznaczona

Ktore z podanych zdaf nie jest prawdziwe dla tréjkgta Pascala (przyjmijmy, e wisrsze w trajkgeie Pascala sq ponumerowane liczbami naturalnymi zaczynajge od zera)?

Odpowiedz

Suma wszystkich elementow trojkgta, ktdrego podstawg jest n-ty wiersz jest liczbg nieparzystq.

Kolejne elementy pigtego wiersza w trajkgcie Pascala sq wspdlczynnikami w rozwinigciu wis i (x+y)#5 (x+y do potegis).

lloczyn wszystkich elementow w k tym wierszu jest rowny k!

Zaznaczona

Poprawna

Poprawna

Poprawna

Poprawna

Poprawna



Szasnastoosobowa grupa studencka ma zrealizowaé 8 projektéw. Kazdy projekt realizujqg dwie osoby, przy czym, rola kazdej z nich
jestinna. Na ile sposobéw projekty mogq byé zrealizowane w tej grupie. Przez N(n,k) oznaczono wspéiczynnik dwumianowy
Newtona.

Odpowiedz Zaznaczoena Poprawna
16!
21*N(16,8)

812 (8 do potegi 2)

Na ile sposobéw mozna umieécié 20 identycznych zapaiek w trzech pudetkach? N(n k) oznacza wspélczynnik dwumianowy
Newtona.

Odpowiedi Zaznaczona Poprawna
20
231

20A3 (20 do potegi 3)

Wskaz zdania prawdziwe. (Wykres funkcji zdaniowej)

W ponizszych odpowiedziach zastosowano nastepujgce oznaczenia: E - dla kwantyfikatora ‘istnieje’ oraz A - dla kwantyfikatora
'dla kazdego’.

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

wykresem funkciji zdaniowej w dziedzinie liczb rzeczywistych (Ez) (xn2 + 22 < y) jest obszar
plaszczyzny nad parabolg y=xM2.

wykresem funkciji zdaniowej Ex(x*y jest liczbg wymierng) w dziedzinie liczb rzeczywistych jest zbiér

{ol.

Wykresem funkciji zdaniowej Ex(x*y jest liczbg wymierng) w dziedzinie liczb rzeczywistych jest zbior
R.

Wskaz tautologie rachunku predykatow.

(symbol A oznacza kwantyfikator ogolny “dla kazdego”, E oznacza kwantyfikator szczegolowy “istnieje”)

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

(Ax)(p(x) -> q(x)) <-> (Ax) (-p(x) or q(x))

( (ax)(ey)p(xy) or (ax) (Ey)q(xy) ) -> (ax)(Ey) (p(xy) or q(xy))

( (ax)(ey)p(xy) and (ax)(Ey)g(xy} ) -» (ax)(Ey)(p(xy) and g(xy))



Niech d(n) bedzie liczbq réznych dzielnikéw pierwszych liczby naturalnej n. W zbiorze N\ {0,1} okreslamy relacje r wzorem: x r y wttw, gdy (d(x) < d(y)) lub (d(x)=d(y) i x<y). wskaz zdania
prawdziwe.
Odpowiedz

Zaznaczona  Poprawna
Relacja r czesciowo porzadkuje zbior N\ {0,1}.

W zbiorze N\ {0,1} uporzqdkowanym przez relacje r sq 3 elementy maksymalne.

W zbiorze N\ {0,1} uporzqdkowanym przez relacje r nie ma elementéw minimalnych.

Wskaz relacje, ktore sq czeSciowym porzgdkiem.

Odpowiedz

Zaznaczona Poprawna
Relacja r= {(xy): x*x = y*y oraz xy sq liczbami rzeczywistymi}

Relacja r w zbiorze P(X), taka ze A r B wttw A+B =B dla dowolnych podzbiorow A, B zbioru X.

Relacja rw zbiorze {0, 1,2, 3, 4, 5}, taka ze para (i, ) nalezy do relacji r Ewttw j=(i+1) mod 6.

Funkcja zdaniowa T(c, m, t) oznacza, ze czlowiek c jest w miejscu m w czasie t. Wskaz poprawne pary: formula rachunku
predykatow i jej interpretacja w jezyku naturalnym.

W ponizszych odpowiedziach zastosowano nastepujgce oznaczenia: E - dla kwantyfikatora ‘istnieje’ oraz A - dla kwantyfikatora
'dla kazdego'.
Odpowiedz

Zaznaczona Poprawna

Em Ac At T(c,m,t) - Kazdy zawsze gdzies jest.

Ac Em Et T(c,m,t) — Jest takie miejsce, w ktorym kazdy kiedys jest.

Am At Ec T(c,m,t) - W kazdym miejscu zawsze jest ktos.

Wskaz zdania prawdziwe. (Prawdziwosé formut w zadanej dziedzinie)

W ponizszych odpowiedziach zastosowano nastepujgce oznaczenia: E - dla kwantyfikatora ‘istnieje’ oraz A - dla kwantyfikatora
‘dla kazdego'
Odpowiedz Zaznoczona Poprawna

Formuia Ey Ax ( y dzieli (x+y) ) jest prawdziwa w Z.
Formuia Ex Ey Ez ( xA3 + yA3 = zA3 ) jest prawdziwa w R.

Formuia Ex Ey Ez ( xA2 = zA2 - yA2 ) jest prawdziwa w Z.



Niech A bedzie pewnym alfabetem
zawierajgcym wiecej niz jeden element. Dla
dowolnych stow w, w’ nalezgcych do A* niech w
r w’ wttw, gdy diugosé(w) < ditugosé(w’).
Zaznacz zdania prawdziwe.

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

r nie jest relacjg
porzgdku.

r nie jest relacjg
antysymetryczng.

r jest relacjg
przeciwsymetrycznag.



N POLIKO-JAPORSKA

> AKADERIA TECHNIK
KOMPUTEROUYCH

A Dashboard

ZARZADZANIE KURSEM

Lista kursow

A rurs

MODULY

B sibliografia
B Materialy
= Oceny

A ogioszenia
Er Testy

= wyklady
[# zadania

<

Matematyka dyskretna (MAD) - studia internetowe «

€ Wyniki O g

ux - Kurs (MAD) - Testy

- Widj Michat

Wyniki zostaly zapisane pomySinie

Wynik testu - 06 Porzqdki poprawa

A Jezeli zapisane odpowiedzi rézniq sig od tych, ktére zostaty udzielone lub wystepuje inny bigd: Zglos problem

40 % 2.00/5.00

25% 16,67%

Tyle 0s6b miato wynik gorszy od Ciebie Tyle os6b miato wynik taki sam jak Ty

Lista pytan:
Wskat zdania prawdziwe (rodzaje porzgdkéw).

odpowiedz

58,33%

Tyle oséb miato wynik lepszy od Ciebie

Zamnaczona  Poprawna

Niech r bedzie relacq okreslong w zbiorze [0,1, 2, 3}, takq 2e r={(0, 0), (0,1), (0, 2), (1.1), (1, 2), (2, 2)]. Wéwczas r jest relaciq porzqdku

dobrego.

Niech r bedzie relacjq okreslong wzbiorze { {1, 2}, {1, 2,3}, {1,2,3, 4}, {1, 2,3, 4, 40}, {1, 2, 3, 4, 40, 50} }. takq 2e A r B witw A jest podzbiorem B.

Weéwczas 1 jest relacjq porzqdku liniowego.

Relacja r okreslona w zbiorze N taka, 2e x ry witw (x-y) <= 0 jest relacjq dobrego porzqdku

Niech A bedzie pewnym alfabetem zawierajgeym wigcej niz jeden element. Dia dowolnych skow w, w’ nalezqcych do A* niech w r w' witw, gdy dlugost(w) < diugosé(w’).

Zaznacz zdania prawdziwe.
Odpowieds:
rjest relacjq zwrotng.
r nie jest relacjq antysymetryczng.

¥ jest relacq przeciwsymetryczng.

Niech r—1 bedzie relacjq odwrotnq do relaci . Ktére stwierdzenia sq prawdziwe?
Odpowiedi
Jesli r jest czesciowym porzqdkiem, to r—1 tez jest czesciowym porzgdkiem.
Jesli r jest liniowym porzgdkiem, to r—1tez jest liniowym porzqdkiem.

Jeslir Y tor-1j

Zaznacz zdanie prawdziwe.
Odpowied}
W porzqdku produktowym w zbierze {01}x{0,1}x{0,1}x{01} element (0,0,11) poprzedza element (1,1,0,0).

Porzqdek produktowy jest porzqdkiem liniowym.

Zaznaczona  Poprawna

Zaznaczona  Foprawna

v v
v
v 7

Zaznaczona  Poprawna

MNiech r bedzie porzqdkiem leksykograficznym w zbiorze stow nad alfabetem {ab.c} wm liniowo, tak ze ¢ bib

poprzedza a. Wredy (caba)r(abac).

wskat zdanie, ktére nie jest prawdziwe.

Odpowiedz

Istnieje zbisr uporzadkowany, ktéry ma dokiadnie jeden element maksymalny, ale nie ma elementu najwigkszego.

Zaznaczona  Poprawna

Jesli jakis element jest minimalny w pewnym zbi 1. to ni byé n maksymalnym w tym zbiorze.

W dowolnym zbiorze uporzgdkowanym, istnieje element minimalny | element maksymalny.
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POLSKO-JAPORSKA
AKADEMIA TECHNIK
KOMPUTEROUYCH

4 Dashboard

B Listakursow

RSEM

A Kurs

MODULY
B sibliogratia

B Materialy

= oceny
A ogloszenia
B Testy

= Wwyklady

[# zadania

<

(MAD) - studia v

€ Wyniki O Edux - Kurs (MAD) - Testy

Wyniki zostaly zapisane pomyéinie

Wynik testu - 12 Zliczanie poprawa

A Jezeli zapisane odpowiedzi rézniq sig od tych, ktore zostaly udzielone lub wystepuje inny biqd: Zglos problem

8 0 % 4.00/5.00

50% 14,29%
—
Tyle os6b miaio wynik gorszy od Ciebie Tyle os6b miaio wynik taki sam jak Ty

Lista pytan:

‘Wskaz zdanie nieprawdziwe.

Odpowied?

73 kulki zostaly umieszczone w o$miu pudetkach. Zatem jesii dwa pudetka sq puste, to jakies pudetko zawiera 14 kulek

35,71%

Tyle os6b mialo wynik lepszy od Ciebie

Zaznaczona  Poprawna

Jesli A jest dziesiecioelementowym podzbiorem zbioru {1,2,3,..,50}, to A ma dwa czteroelementowe podzbiory, majgce réwne sumy

elementow.

Niech A bedzie pewnym

podzbiory takie, ze sumy wszystkich elementoéw kazdego z nich sq rowne.

zbioru {1,2,3,..,50}. Zbiér A ma dwa rézne pigcioelementowe

W grupie 20 0s6b 13 zdato ASD, 8 zdalo MAD i 10 zdao TAK. Kazdy zdaf chociaz jeden egzamin. Dia kazdej pary przedmiotéw sq 4 osoby, ktére je zaliczyly. lle 0s6b zdalo

wszystkie trzy egzaminy?
odpowiedz

piet 0sob
zadna

cztery osoby

Naile mozna roziozy¢ 8 ycznych pilek do 4

Odpowiedz

tak by zaden pojemnik nie byt pusty?

N(7.3) (N(nk) oznacza liczbe ji ze zbioru

21

lle relacji rownowazno$ci mozna okresli¢ w zbiorze trzyelementowym?

(N(nk) oznacza liczbe 2ze 2bioru

Odpowied?

6

s(33)

lle liczb ze zbioru {1,2,3,..,100 000} ma sume cyfr réwng 72

(N(nk) oznacza liczbe ji ze zbioru

Odpowiedz
7
330

s(n.4)

2023 © PJATK

S oznacza liczbe Stirlinga 1 rodzaju)

S oznacza liczbe Stirlinga 1 rodzaju)

Zaznaczona  Poprawna

Zaznaczona  Poprawna

Zaznaczona  Poprawna

Zaznaczona  Poprawna
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POLSKO-JAPORSKA
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KOMPUTEROUYCH

A Dashboard

B Listakursow

ZARZADZANIE KURSEM

A rurs

MODULY

B sibliografia

B Materialy
Oceny

A ogioszenia

B Testy

= wyklady

[# Zzadania

<

Matematyka dyskretna (MAD) - studia internetowe v

- Wit Michm

€ Wyniki O Edux - Kurs (MAD) - Testy

Wynik testu - 11 Kombinatoryka poprawa

A Jezeli zapisane odpowiedzi rézniq sie od tych, ktére zostaly udzielone lub wystepuje inny bigd: Zgio& problem

] 0 0% 5.00/5.00

63,64%

Tyle 0s6b miato wynik gorszy od Ciebie

0%

Tyle 0séb miato wynik lepszy od Ci

Tyle oséb miato wynik taki sam jak Ty

Lista pytan:

Jaka jest liczba potrzebnych poigczen lotniczych, jezeli 15 miast ma mieé bezposrednie poiqezenie? ( N(nk) - oznacza symbol Newtona - liczba k-elementowych
kombinacji zbioru n-elementowego)

Odpowied: Zaznaczona  Poprawna

N(15,2)*21

105 = =

N(15,2) v v
Jezeli liczba trzyelementowych kombinacii pewnego zbioru n elementowego jest szesé razy mniejsza od liczby trzyelementowych wariacji bez powtérzen tego zbiory, to

Odpowiedi Zaznaczona  Poprawna
nmote by¢ dowolng liczbq naturaing mniejszq niz 3
nmoze byt réwne jedynie 2.

n mote by¢ dowolng liczbg naturalng wigkszq niz 2. v v

zawodnikom przydzielono kolejne numery od 1 do n. llu jest zawodnikow, jesli numery startowe mozemy przydzieli¢ na 5040 sposobow?

odpowied Zamaczona  Poprawna
? v )

5

9

grupa ma zrealizowaé 8 projektow. Kazdy projekt realizujq dwie osoby, przy czym, rola kaidej z nich jest inna. Na fle sposobéw projekty mogaq
byt zrealizowane w te] grupie. Przez N(n,k) oznaczono wspéiczynnik dwumianowy Newtona.

Odpowiedi Zaznaczona  Poprawna
8°N(16,2)
161 v v
21"N(18.,8)

Ktore z p zdan pie jest tréjkgta Pascala (przyjmijmy, ze wiersze w tréjkqcie Pascala sq ponumerowane liczbami naturalnymi zaczynajqe od zera)?
Odpowiedz Zaznaczona  Poprawna

Suma wszystkich liczb w i-tym wierszu wynosi 241,

Kolejne elementy pigtego wiersza w tréjkqcle Pascala sq wspd ikami w rozwinigci u (x+y)A5 (x+y do potegl 5).

lloczyn wszystkich elementéw w k tym wierszu jest réwny k! = o
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A kurs
MODULY

E sibliografia
I wMaterialy
= Oceny
A ogloszenia

B Testy
= wykiady

[# zadania

Matematyka dyskretna (MAD) - studia internetowe «

- Wit Michm

€ Wyniki O Edux - kurs (MAD) - Testy

Wyniki zostaly zapisane pomySinie

Wynik testu - 15 Struktury algebraiczne

A Jezeli zapisane odpowiedzi rézniq sig od tych, ktére zostaty udzielone lub wystgpuje inny bigd: Zglos problem

] 0 0% 5.00/5.00

85,29% 14,1% 0%

Tyle 0s6b mialo wynik taki sam jak Ty

Tyle oséb miato wynik gorszy od Ciebie Tyle oséb mialo wynik lepszy od Ci

Lista pytan:

Wska? zbidr generatordw algebry < Z, +, * 2, gdzie Z oznacza zbiér wszystkich liczb catkowitych
Odpowiedi Zaznaczona  Poprawna

{-20}

Ktére z podany mem systemu < R+;0 > w system < R+,

Odpowied Zamaczona  Poprawna
1(x)=2% v v
1(x) = log(x)

1(x) = [x+1]

Niech f bedzie odwzorowaniem systemu algebraicznego <Z.%, 0> w system <N, nwd, 1, f(x)=1 dla x=0 oraz f(x) =2 dla pozostalych wartosci x, gdzie Z jest zbiorem liczb
catkowitych, a nwd (xy) jest najwiekszym wspdinym dzielnikiem liczb x | y. Czy funkcja f jest homomorfizmem?

Odpowieds Zaznaczona  Poprawna
Tak v v
Nie
Niech § bedzie strukturg algebraiczng § = < Z, +%, 0,1 >, zbidr liczb itychz +, mnozenia * i stalymi zero | jeden. W zbiorze liczb calkowitych Z
okreslamy relacje ~ nastepujgco: dia dowalnych ab, a ~ b wttw, gdy a-b jest liczbq podzielnqg przez n. Czy taka relacja jest kongruencjq w strukturze $?
Odpowiedi Zaznaczona  Poprawna
Tak = v
Nie

Wskat struktury izomorficzne.

odpowied: Zamaczona  Poprawna

SN HITCR 4

Zbiér ich podzbieréw zbioru {1} z operacjami teoriomr iowymi igeia i sumy i 2 operacj
koniunkeji | alternatywy. 7 v

cQ+rricR 4
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Dashboard
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A wurs

MODULY

B Bsibliografia

B Materialy
Oceny

A ogioszenia

B Testy

= Wykiady

@ zadonia

POLSKO-JAPORSKA
> AEABEMIA TECHNIK
KOMPUTEROUYCH

¢ Matematyka dyskretna (MAD) - studia internetowe « a Vitcl Michat

€ Wyniki O Edux - Kurs (MAD) Testy

Wynik testu - 14 Rachunek prawdopodobiefstwa 2

A Jeteli zapisane odpowiedzi rézniq sie od tych, ktére zostaly udzielone lub wystepuje inny bigd: Zglos problem

2 0 % 1.00/5.00

4,76% 4,76% 90,48%

Tyle os6b mialo wynik gorszy od Ciebie Tyle os6b mialo wynik taki sam jak Ty Tyle os6b miato wynik lepszy od Ciebie
Lista pytan:
Ponize] pr 0 dane w metrach nad poziomem morza, trzech wybranych szczytéw gérskich: Makalu - 8484, Annapurna - 8081, Lhotse - BS16.
Miech zmienna X przyjmuje wartosci wysckosci tych szczytéw. Wowczas:
Odpowiedz Zaznaczona  Poprawna
E(x)> B200 7
VV(X)>180 v v
E(x) < v(x) v v
Grupe 4 dziewczqt i 6 chlopcdw zapytano o to, ile minut kazde z nich jedzie do szkoly. D podaty : 60, 30, 20,10, chtopey: 30, 35, 20, 35, 25, 35,
Niech zmienna losowa X przyjmuje wartoéci ré i w grupie dzi , zmienna losowa ¥ przyjmuje wartosci réwne czasom dojazdéw w grupie chiopcow,
zmienna losowa 2 przyjmuje wartosci ré j w calej dziesigci j grupie. Wé
Odpowied Zaznaczona  Poprawna
E(v)=e(z) v
v(x)=100 ;
iredni czas dojazdu w grupie chiopcow wynosi 30 minut. v v

Zmienna losowa X ma rozkiad prawdopodobienstwa P(x=-1)=p-p2, P(x=0) =p2), P(x=1)=1-p. Dia jakich p. E(X) < 1/4.

odpowied Zamaczona  Poprawna
pe(05:15)

pe(05;1] o
pelo:] v

Zmienna losowa X ma nastepujqey rozkiad prawdopodobiefistwa P(X=-2)=0., P(X=-1)=0.2, P(X=0)=0.3, P(x=2) =0.2. P(X=3) =0.2. Ktére zdanie nie jest prawdziwe?

Odpowiedz Zaznaczona  Poprawna
E(x2) =32
P(-1¢x<2) =03 v

Fx)=1dlax=4. v

Liczby 12...,10 ustawiono w ciqg w sposéb losowy. Jakie jest i e 1 wystepuje przed 7, jetell wiadomo, #e 7 stoi na trzecim miejscu?

Odpowiedz Zaznaczona  Poprawna
L]
710

2/9 ~ v
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POLSKO-JAPORSKA
AkaDEnIA TECHNIK (MAD) - studia v e Witai Michal
KOMPUTEROUYCH

€ Wyniki O Edux - Kurs (MAD) - Testy
# Dashboard

B Listokursow Wyniki zostaly zapisane pomy$inie

Wynik testu - 16 Struktury algebraiczne poprawa

MODULY

A Jezeli zapisane odpowiedzi rézniq sig od tych, ktore zostaly udzielone lub wystepuje inny bigd: Zglos problem

B sibliografia
B Materialy

40%

O 200/5.00

A Ogloszenia
B Testy 20% 30% 50%
. om—
= Wyklady Tyle os6b miato wynik gorszy od Ciebie Tyle os6b miaio wynik taki sam jak Ty Tyle os6b mialo wynik lepszy od Ciebie
[# zadania

Lista pytan:

Ktére z f nie jest
Odpowied? Zaznaczona  Poprawna
f jest odwzorowaniem systemu < R,+,0 > w system <R+,"1>, f(x) =27, gdzie R+ jest zbiorem liczb rzeczywistych wigkszych od zera.

fjest odwzorowaniem systemu < R.+,0 > w system < D,%,1 >, f(x)=obrét o kqt x, gdzie D jest zbiorem obrotow plaszczyzny wokot poczqtku
ukladu *jest 10znacza obrét (obrét o kqt 0). Vi

f jest odwzorowaniem systemu <R+,%,1> w system < R-{0},+,0 >, f(x) = Ig(x), R+ jest zbiorem liczb rzeczywistych wigkszych od zera. + f jest
odwzorowaniem systemu <R+, 0> w system < R,*, 1>, f(x)=1+x3.

Ktéra z wymienionych relacji - nie jest kongruenciq w podanym systemie S?
Odpowiedz Zaznaczona  Poprawna
S = <R,+;0 > oraz dia dowolnych a, b ze zbioru R, a~b witw, gdy E(a) = E(b), gdzie E(x) oznacza czesé calkowitq liczby x.

S = < R, max > oraz dla dowolnych a, b ze zbioru R, a~b wttw, gdy (ab>0 lub a=b=0). max jest operacjq dwuargumentowg max(a,b) =

maksimum zliczb ai b. v
§=<A0l..,0k;,..i>jest ~ jest relacjq rownosci w zbiorze A, tzn. a-b wttw, gdy a=b. v

Ktére z 1:A—3Bjest p y
Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

A= <R#05,B = <R%5D, f(x)=(x+1)x(x-1).
A=<R#+0>B=<R+%1>f(x) =3Ax

A=<f2"n=012.},*>8B=<{012.}, +>(x) =igx.

Wskaz relacje, ktore sq kongruencjami w systemie < Z, +,%10 >,
Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
ar b wttw, gdy (a*b) jest podzielne przez 5
arbwttw, gdy (a-b) jest podzielne przez 5

ar b wttw, gdy (a mod 5) = (b mod 5).

Niech f bedzi systemu <2,0> w system <N, nwd, 1>, 1(x) =1 dia x=0 oraz () =2 dia pozostalych wartosci x, gdzie Z jest zbiorem liczb
calkowitych, a nwd(xy) jest najwigkszym wspéinym dzielnikiem liczb x i y. Czy funkcja f jest homomorfizmem?
Odpowied? Zaznaczona Poprawna
Tak v /
Nie

e
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Ktérez f nie jest h i pedanych sy
Odpowied:

fjest odwzorowaniem systemu < R.+,0 > w system <k+." 1>, f(x) =2, gdzie R+ jest zbiorem liczb rzeczywistych wiekszych od zera.
f jest odwzorowaniem systemu < R,+,0 > w system < D,*1 >, f{x) =obrét o kqt x, gdzie D jest zbi ph yzny wokoi g
* jest dzi i ia 1 obrét toz sciowy (obrét o kqt 0).

1 jest odwzorowaniem systemu < Z*,0 > w system < N, nwd, 1 >, f(x) =1 dla x=0 oraz f{x) =2 dia pozostalych wartosci x, a nwd(xy) jest najwigkszym wspainym

dzielnikiem liczb x i y.

Ktére z odwzorowan f: A — B jest i i podanych sy
Odpowied:

A=<Z*0 2B = <N nwd,I >, f(x)=1dla x=0 oraz f(x)=2 dia pozostatych wartoscix.
A =<R[Q + > B=<Q + > f(x) = najmniejsza liczba wymierna wigksza niz x.

a=<[2n=0)12.}*>8=<[012.},+»f(x) =lgx

Ktore ze zdan nie jest prowdziwe?
Odpowied:

Struktury kolejek | stosdw sq zawsze izomorficzne.

Jeéli r jest relacjg kongr jiwaalx] klase ji tej relacji przez x, to funkcja h(x) = [x] jest
ana n(a).

Relacja réwnosci jest kongruencjq w ym sy ie relacyjny

wskaz zdania prawdziwe.

Odpowied?

Zbior dzielnikéw liczby 60 jest igty ze jeo i jgco: a o b = max(a.b).

Zhiér liczb i jemnych jest igty ze wzgledu na operacje o zdefiniowanq nastepujgeo: a o b = (a+b)As5.

Zbiér liczb ni ych jest 2 na

wskaz struktury izomorficzne.

Odpowied:

eM+2i<R +>

Zbi6r wszystkich podzbiorow bioru {1} 2 operaciami teori iowymi przociecial sumy | gebra sooleaz
alternatywy.
Zbidr Y n-eh ych ciggéw zero—jedy ych z of XOR i zbibr Y p zbioru n g ja réznicy




Niech f bedzie odwzorowaniem systemu algebraicznego <Z,*, 0> w system <N, nwd, 1>, f(x) =1 dla x=0 oraz f(x) =2 dla pozostatych wartosci x, gdzie Z jest
zbiorem liczb catkowitych, a nwd(x,y) jest najwigkszym wspbinym dzielnikiem liczb x i y. Czy funkcja f jest homomorfizmem?

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

Tak

Nie

Wskaz struktury izomorficzne.

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

<N, +2i<P, +>

Zbiér wszystkich podzbioréw zbioru {1} z operacjami teoriomnogosciowymi przeciecia i sumy i dwuelementowa algebra
Boolea z operacjami koniunkcii i alternatywy.

Zbiér wszystkich n-elementowych ciggéw zero-jedynkowych z operacjq XOR i zbiér wszystkich podzbioréw zbioru n
elementowego z operacjq réznicy symetrycznej.




Wekai zdania prowdzive (rodzaje porzgdkaw).
Reply Iomacmona  Correct

Hiech r bedrie relacjy okredlong w rhioree (0,1, 2, 3], bakg #e r={ (0, 0), (0,1), (0, 2), (L1}, (1 2), (2 2], (3, 3) | Wowezas r jest relocjg porsgdku ereciowego.

Miech r bedzie rdacjy okredong w zbiorze [ {1, 2], 1,2 3], [L,2.3, 4], [L2, 3, 4,40), [1,2,3, 4, £0, 50] ], takg ée A r 8 witw & jest podzbiorer B Wéwezas ¢ jest
relacjy porzgeiou liniowege.

felacjn r okreslong w zhiorze 7 bk, i x ey wibe x cm (y + 2) jest reloejg poragdio inkowego.

Kbéra z wymienionyeh relocji jest poregdkiem crgsciowym?
Reply Zamaczona  Correct
xrywitw r? = 2 dla dowelnych liczh rzeczywistych x y.
xrywite 7%= g2 dia dowolrych liceh naturalrych x, y,

xrywitw x | y, dlao dowolnyeh Bezb noturalnyeh =, y réényeh od rera.

Misch A bedzie pewnpm alfabetem sawierajgoyrm wisce] niz jeden element Dla dowolnych 3w w, o' naleigeych do A° niech wr w' witw, gdy dlugesi{w) < dlugest{w’). Zamac: sdania
prowdziwe.

Reply Zamaczona  Correct
1 jest refaciy swrotng.
r mie jest relocjg ontysymetryezng.

t jest relacjy proechodnig.

Wk rdanie prawdsiwe
Reply Zomaczona  Correct
Jeieli hidr jest uporogdkowany i nieskofcoomy, to nie posioda elementaw makspmalnyeh.
Kabdy skofczony dhir uporzgdiowany ma element rminimaly i slement maksymalry.

W dowalnyrm chioree upsragdkewanym, istrisje slement minimalny | slement makspmalny.

W zbiorze wierzcholkdw V pewnego drzewa & z wyrdinionym korsénierm P okredlono reloci r nastepujgoo x r y wite w grafie &, kazdo droga prowodzgea od P do y preechods proes x. Wekaz
rdanio prowddwe.

Reply Iamacmona  Correct
« W, r> jest zhiorem liniowso uporzgdiewanym.
Elementem najmnigjsoym w dbioree ¥ uporeqdikowanyrm preez rebace r jest korzen P.

Kaidy b droswa G jest elementem maksyrnaliym w zbionze ¥ uporagdkewanym proez relacie r.



Niech a i b bedg T i ymi od 0. Dany jest algorytm: { x:=0; y:=0; while y>0 do x:=x+b; y:=y-1}. Niezmiennikiem petli w tym algorytrmie jest wyrazenie
Odpowiedz Zaznaczona  Poprawna

-xy<0

y0

Xy jest wigksze lub rowne 0

Stosujqe zosade indukcji matematyczne] mozno udowodni€, 2e dia dowolnej liczby naturalnej n, nA3 - n jest podzielne przez

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
2
<
3
v
5
Rozwazmy pujgcy dowod

Twierdzenie: Wszystkie konie w stadzie sq tego somego koloru.

Krok bazowy: Jesli w stadzie jest 1 kon, to wszystkie sq tego samego koloru.

Zatozenie indukcyjne: Jeéli w stadzie jest k koni (dla p g go k>0), to wszy sq tego samego koloru.
Teza indukcyjna: Jesli w stadzie jest k+1 koni, to wszystkie sq tego samego koloru.

Dowad tezy indukcyjnej: Rozwaz stado skladajqce sig 2 k+1koni. Oznaczmy je jako konie 1, 2, 3... ., k, k + 1. Pierwsze k wszystkich koni musi mie¢ ten sam kolor na mocy zalozenia
Indukcyjnego. Ostatnie k z tych koni musi réwnlez miec ten sam kolor na mocy zalozenia indukcyjnego. Poniewa? zbiory pierwszych k koni i k ostatnich koni pokrywajq sig, to wszystkie k+1
konie muszq by¢ tego samego koloru.

Whiosek: Oba zalozenia zasady indukcji matematycznej sq spelnione, czyli twierdzenie jest prawdziwe.

Wskag, co jest poprawne w tym dowodzie.

Odpowied? Zaznaczona  Poprawna

zalozenie indukcyjne

v
krok bazowy
v
dowaod tezy indukcyjne|
Niech a(l) = 2,a(n) = a(1) + 2a(2) + 2a(3) + ..+(n-1)a(n-1) dio wszy liczb nat ych n>1. Ktéra z zaprop ych definicji opisuje ten sam cigg?
Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
a(n) = n! dla wszystkich n>1,a(1) =2
a(n) = n*a(n-1) dia wszystkich n>2, a(l)=a(2)=2.
a(n) = a(n-2) + (n-1)a(n-1) dia n>2, a{1)=2,0(2) = 6.
o 1y sy 1a(n) liczbe sp: na jakie y ulozyé y kostki domina o wy 2x1wp o wy 2xn. & yina opisujgee a(n) to
Odpowied? Zaznaczona Poprawna
a(1) =1, a(2) =2, a{n) =a(n-1) + a(n-2) dian>2 -

a(1) =1,a(2) =2, a(n) = 2a(n-1) + a(n-2) dia n>2

a(1) =1,a(2) =2, a(n) = a(n-1) + 2a(n-2) dla n>2



Ponizej preedstowiono dane dotycegoe wysokobc, w metrach nod podormem morza, reech wybranych szcoytdw gorskich: Makalu - 8464, Annapuma - BOE], Lhotse - BEIE. Nech omienna X
preyjmuge wartosci wysokodc tych sacoybow. Widwczos

Reply Iamaczona  Correct
Srednia wysokodt wyrnienionych saczytdw wynosi BE2] metrdw nad poziomern maorza.

fvix)»ma

E(x) « w(x)

Imienna lesowa X ma nostepujgey mekiod prowdopodobiefstwa P(X=-2]= 01, P[X=-1]= 0.2, P(¥=0)= 0.3, P(X =2]= 0.2, P(X=3)= 0.2 Kitre rdonie nie jest prowdswe?

Reply Iamaczona  Correct
Dystrybuanta zmienne] losowej X proyjrmuje wartosc 1 dla x>2.
Dystrybuanta zmienne] losowe) X proyjrmuje wartoiC D dlax ¢ -2,

Dystrybuanta smisnne] losows] X preyjmuje wartase 0.3 dia -1 < x <0,

Na jednakewych kartkach, majdujgeych sie w umie do kesowania, zopisane wszystkie modiiwe relacie binarme w pewnym ioree coherselementowym X (na kaide] kartee jedna definicja).
Jakie jest prawdopadobiefistwe, b wyjeta kesowo kartka rawiera definicie relodi, kidra jest funkajg colkowitg = X w X2

Reply Zamaczona  Correct
1ea
11266

11024

W zbiorze £tu monet jedna ma pe obu stronach orly, poeostole g prowidiowe. W snymiku pigciu routdw |osows wybrang monetg otrzymaliémy pied ofdw. Prowdopadobiestwe, 2e byba to
rmoneta 2 efami po obu stronach wynosi:

Reply Iomaczona  Correct
3zfeg
32/1m

se100

Idarzenio A, BOC g niesaleine, P AN BMC) = 18, P(A) = 2P(B) = 4F{C). Ktdre stwierdzenie nie jest prowddwes
Reply Iamaczona  Correct
Ple) = 3f4
Pla) =1

PlErnc) =1/a



Wskaz, ktore z wymienionych relacji, okreslonych na zbiorze A= {01,2,3,4,5,6}, sq przechodnie.

Odpowied? Zaznoczona  Poprawna
m r n wttw, gdy mn=m v i
mrnwttw,gdy m <n v W
m r n wttw max{n,1} jest liczbg nalezqcg do zbioru A v v

Wskaz zdania prawdziwe (algebra relacji).

Odpowiedi Zaznoczona Poprawna

Niech X={q, b, c, d, e, f} oraz r={(a,b), (b,c), (c,d), (d,a), (db)}. Wéwczas (c,a) nalezy do ziozenia
relacji ror. v v

Niech X={a, b, ¢, d, e, f} crazr={(g,b), (b,c), (c,d), (d,a), (d,b)}. Wéwczas (d,b) nalezy do ziozenia
relacji ror. v v

Niech X={a, b, c, d, e, f} oraz r={(a,b), (b,c), (c.d), (d,a), (d,b)}. Wowczas (c,b) nalezy do relacji
odwrotnej ra{-1}. v v



Lista pytah:
Wskaz zdania prawdziwe (wiasnosci relacji).

Odpowiedz Zaznoczona Poprawna

Niech r bedzie relacjq okreslong w zbiorze {0, 1, 2, 3}, takg ze r={(0,1), (1,2), (2, 3)}. Wowczas r jest
relacjg symetryczng w X.

Niech r bedzie relacjg okreslong w zbiorze {0, 1, 2, 3}, takg ze r={(0, 0), (1,1), (2, 2), (3, 3)}. Wowczas
r jest relacjg symetrycznq i antysymetrycznq. v v

Niech r bedzie relacjg okreslong w zbiorze {0,1, 2, 3}, takg ze r={(0,1), (0, 2), (0, 3)}. Wowczas r jest
relacjqg przechodnig w X. v v

Wskaz zdania prawdziwe (zaleznosci miedzy relacjami).
Odpowiedz Zaznoczona Poprawna

Kaizda relacja binarna r okreslona w zbiorze X, jeéli jest przeciwsymetryczna, to jest przeciwzwrotna.

Czesciqg wspolng zbioru relacji przeciwsymetrycznych i zbioru relacji antysymetrycznych,
okreglonych w zbiorze X, jest zbior relacji przeciwzwrotnych okreslonych w X. v

Sumg zbioru relacji przeciwsymetrycznych i zbioru relacji antysymetrycznych, okreslonych w
zbiorze X, jest zbior wszystkich relacji binarnych okreslonych w X.

Niech rl i r2 bedg dwoma relacjami, ckreslonymi w zbiorze liczb naturalnych mniejszych niz 10, nastepujgco: 11 = {(xy): x* =y },r2
= {(x,y): x= 2¥}. Ktéra z wymienionych relacji r spetnia warunekr = rl o r2?

Odpowiedz Zaznoczona Poprawna
r={(1,0), (23)} v v
r={(xy):x3=2v} v v

r = relacja pusta
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Niech r1i r2 bedg dwoma relacjami, okreslonymi
w zbiorze liczb naturalnych mniejszych niz 10,
nastepujgco: rl = {(xy):x3 =y },r2 = {(xy):

x= 2Y}. Ktéra z wymienionych relacji r spetnia
warunek r =rl o r2?

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

r= {(xy):x*=2v} v v
r={(xy):x<y}

r = relacja pusta

Powiemy, ze relacja r' jest rozszerzeniem relacjir,
jezelir jest podzbiorem zbioru par nalezgcych
dor'. Zaznacz zdanie nieprawdziwe.

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

Kazdq relacje mozna
rozszerzy¢ do relacji 7 v
antysymetrycznej.

Kazdg relacje mozna
rozszerzy¢ do relacji . v
przeciwsymetryczne;j.

Kazdq relacje mozna
rozszerzy¢ do relacji v
przechodniej.

Wskaz zdania prawdziwe (algebra relacji).
L]
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Lista pytan:

Wskaz zdania prawdziwe (wlasnosci relaciji).

Odpowiedz

Niech r bedzie
relacjg okreslong w
zbiorze liczb
catkowitych, takg ze
nrm wttw n mod 3
= m mod 3.
Wowczas r jest
relacjq

przeciwsymetryczng.

Niech r bedzie
relacjq okreslong w
zbiorze {0, 1, 2, 3},
takqg ze r={(0, 0), (1,
1, (22),(33)}
Wowczas r jest
relacjg
przeciwsymetryczng
i antysymetryczng.

Niech r bedzie
relacjq okreslong w
zbiorze liczb
catkowitych, takg ze
arbwttwa | b.
Wowczas r jest
relacjg przechodnig.

Zaznaczona

Poprawna

Wskaz zdania Brawdziwe (zaleznosci miedzy

ralaciami)




Whkai zdania prawdziwe [slosnodo relocf].

Odpowiod

Hizch 1 bedzie relociy okrediong w zbiorze liczh cotkowitych, tokg 2e ne mwitw nmed 3 = mmod 3. Woe 2o 1 jest relocy proechodnic, Symenycng |
TR,

Hicch 1 bgdzie relocjy okrediong w zbiorse liczb reoecrpwiitych, tokg 2o n Fmwaty Bn - | < 3. Wisc2os 1 jest relacy praechodnig, Symetrycang | sweoong.

Hizch T bpdzie relocig okredlong w abiorze liczh cotowityoh, toke 20 @ 1 bowitw a | b Wwe2os 1 [est reocjn prechodnig.

Wakal zdania prawdziee [2eleinodei mgdy relocjomi).

Cdpowiodt

Kiorhda nedacia binama 1 ckredlona w 2biorze X, jodli jost prReciwsyIMRINyCIng, 1o [ost praeciwewToina.

Sumng 2bicru reloci prasciwsymetnyeanych | 2bionu reloci ancyaymscrycanych, okned lonych w Zbiorme X, jest 2bide waryatkich reloc binamych okredionycn w X,

Hi Istnisj binama relocie okreSiona w NIpLUETYIN Z0iorze X, kDdna jost jednocandnks SymMemryCana | antysy meirycana.

Kb ao ado fosn peosdzhec®
Crolpowi odh

Dpsencjo skiadania relag st promikenng
Relocjo r jest syrmatrjeana witw ¢ C pel

Proccigoie relacy | relocy do nie] odweobne] jost zowase pusie.

RoDwodanyy relecje binaemadg r w Hione ierh rreczywistyoh. Kndne 2 podanych definicl relocji @ preystugujg wymienions obok wheanodo?
Oopowied:

By winw m s b sty =0 Dwronodd, Symeanio, precchiednicdd
&1y wite 2e-Ty v anbpsynetio, praechodniodd

£y witw 'yl b ty=0; prReciwsymneria

Wikal zdania prawdziwe [olgebna relaci].

Odoowiod

Wiech i =fo, b, ¢, d, &, 1} oraz r=[[em], o], (ed). (dal. (db]}. Weweaes (0] nakdy do tolenio relaci o
Migch X=fo, b, e o, e 1} oraz r={{am), (o], (ed) (dol, (d b} woseaes (4b] nakedy do relocf odwnoene] raf-1}.

Wigch ¥=fo, b, c.d e 1} oraz r={[am), (o.e], (ed). (daol, (d b} wWoseaos (cb) noley do reloc]l cdwrotre is]-1].

T OaTeILanng

ZOTTeaC2ong



Wynik testu - 02 Relacje poprawa

A Jezeli zapisane odpowiedzi roiniq sig od tych, ktére zostaly udzielone lub wystepuje inny biqd: Zgios problem

8 0 O/O 4.00/5.00

66,67% 33,33% 0%

Tyle os6b miato wynik gorszy od Ciebie Tyle oséb miato wynik taki sam jak Ty Tyle os6b miato wynik lepszy od Ciebie

Lista pytan:

Wskaz zdania prawdziwe (wiasnosci relacii).

Odpowiedz Zaznaczona  Poprawna

Niech r bedzie relacjq okreslong w zbiorze liczb rzeczywistych, takq ze nr m wttw |n - m| < 3. Wéwczas r jest relacjq antysymetryczng lub zwrotng.
Niech r bedzie relacjq okreslong w zbiorze liczb rzeczywistych, takq ze nr m wttw In - ml < 3. Wéwczas r jest relacjq antysymetryczng lub zwrotng.

Niech r bedzie relacjq okreslonq w zbiorze {0, 1, 2, 3}, takq ze r={(0,1), (1, 2), (2, 3)}. Wéwczas r jest relacjq symetryczng w X.

Wskaz zdania prawdziwe (zaleznosci miedzy relacjami).

odpowiedi Zaznaczona  Poprawna

Kaida relacja binarna r okrelona w zbiorze X, jesli jest przeciwsymetryczna, to jest antysymetryczna.
Jesdli binarna relacja okreslona w zbiorze X nie jest zwrotna, to jest przeciwzwrotna w X.

Nie istnieje binarna relacja okreglona w niepustym zbiorze X, kt6ra jest jednoczeénie symetryczna i antysymetryczna.

Niech r bedzie relacjq binarng okreslong w zbiorze liczb rzeczywistych nastepujgeo: x 1y witw x*y<0 lub x*y=0. Ktére z wymienionych wiasnosci przysiugujq tej relacji?
Odpowiedz Zaznaczona  Poprawna
antysymetria

symetria

zwrotnose

Powiemy, 7e relacja r' jest rozszerzeniem relacji r, jezeli r jest podzbiorem zbioru par nalezqcych do r. Zaznacz zdanie nieprawdziwe.

odpowiedi Zaznaczona  Poprawna

Kaidgq relacje mozna rozszerzy¢ do relacji symetrycznej.
Kazdq relacje moina rozszerzyé do relacji przeciwsymetryczne;j.

Kazdq relacje moina rozszerzy¢ do relacji przeciwzwrotnej.

Wskaz zdania prawdziwe (algebra relacii).
Odpowiedi Zaznaczona Poprawna
Niech X={a, b, ¢, d, e, f} oraz r={(a,b), (b.c), (c.d), (d.a), (d,b)}. Wowczas (c,a) nalezy do ziozenia relacji ror.

Niech X={a, b, ¢, d, & f} orazr={(a,b), (b,c), (c.d), (d.a), (d,b)}. Wowczas (d,b) nalezy do zlozenia relacji ror.

Niech X={a, b, ¢, d, e, f} oraz r={(a,b), (b.c), (c.d), (d.a), (d,b)}. wéwczas (c,b) nalezy do relacji odwrotnej rA{-1}.



Wynik testu - 02 Relacje

& Jezeli zapisane odpowiedzi rézniq sie od tych, ktére zostaly udzielone lub wystepuje inny bigd: Zglos problem

400/0 2.00/5.00

32,26% 22,58%

45,16%

Tyle os6b miato wynik gorszy od Ciebie Tyle oséb miato wynik taki sam jak Ty Tyle oséb miato wynik lepszy od Ciebie
Lista pytan:
wskaz zdania prawdziwe (wiasnosci relacji).

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
Niech r bedzie relacjq okreslong w zblorze {0,1, 2, 3}, takq ze r={(0,1), (1, 2), (2. 3)}. Wéweczas r jest relacjq przechodniq w X.

Niech r bedzie relacjq okreslong w zbiorze {0,1, 2, 3}, takq ze r={(0, 0), (1,1), (2, 2). (3, 3)}. wéwczas 1 jest relacjq symetryczng i antysymetryczng.

Niech r begdzie relacjg okreslong w zbiorze liczb calkowitych, takq ze ar b wttw a | b. Wéewczas r jest relacjq zwrotng.

Wskaz zdania prawdziwe (zaleinogci migdzy re\ucjumi).

Odpowiedi

Zaznaczona  Poprawna

Czescig wspdlng zbioru relacji przeciwsymetrycznych i zbioru relacji antysymetrycznych, okreslonych w zbiorze X, jest zbiér relacji przeciwzwrotnych
okreslonych w X.

Nie istnieje binarna relacja okreslona w niepustym zbiorze X, ktéra jest jednoczesnie symetryczna i przeciwsymetryczna.

Nie istnieje binarna relacja okreslona w niepustym zbiorze X, ktéra jest jednoczesnie symetryczna i antysymetryczna.

Ktory z wymienionych zbiordw relacji jest zamknigty na sume teori sciowq? Na przyklad powiemy, ze zbior relacji
relacji zwrotnych jest relacjg zwrotng.

ych jest zamknigty na sume teoriomnogosciowq, jesli suma
Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
Zbi6r wszystkich relacji zwrotnych w R.

Zbi6r wszystkich relacji przechodnich w R.

Zbior wszystkich relacji symetrycznych w R

Niech r bedzie relacjq binarng okreslong w zbiorze liczb rzeczywistych nastepujgco: x r y witw x*y<0 lub x*y =0. Ktére z wymienionych wiasnosci przystuguijq tej relacji?
Odpowiedi

Zaznaczona  Poprawna
antysymetria

symetria

ZWrotnosé

Wskaz zdania prawdziwe (algebra relacji).

Odpowiedi Zaznaczona Poprawna
Niech x={a, b, ¢, d, e, f} oraz r={(a,b), (b.c), (c.d). (d.a). (d.b)}. wéwczas (c,a) nalezy do zlozenia relacji ror.

Niech X={q, b, c, d, e, f} eraz r={(a,b), (b.c), (c.d), (d,a}, (d,b)}. Wéwczas (d,b) nalezy do ziozenia relacji ror.

Niech x={a, b, ¢, d, e, f} oraz r={(a,b), (b.c), (c.d), (d.a). (d.b)}. wéwczas (d,b) nalezy do relacji odwrotnej ra{-1}.



Wekai rdania prowdzive (wiasnogci relacji).

Reply

Himch r badzie relocjg okrediong w zhiorze liczb colkowitych, tokg 2en rmwitw nmod 3 = m mod 3. Wowezas r jest relocjq preechednig, symetrycong | swrotng.

Nigch r bgdzie relacjq okredhong w zhiorze liczb colkowitych, bakg fe a r b witw o | b Wowczas r jest relacjg antysymebny cong.

Nigch r bedzie relacjq okredhong w zhiorze liczb colkowitych, takg fe a r b witw a | b Wowczas r jest relocjg preechodnig.

Wekai sdania prowdzive (2aleinode migdey relacjarmi).

Reply

Kazda relacjo binarma r okreslona w rbiorse X, jesli jest preeciwsyrmebrycana, to jest preeciwawratna.

Surmg zbioru relac)i preeciwsymetrycenych i dhioru redac antysymetrycznych, okreslonych w zhiorze X, jest dbitr wizystkich relac binamych okreslonych w X.

Jeili birnarna relocjo ckreslono w rbiorze X nie jest rarolna, (o jest preeciwowrotna w X,

Ebdre ¢ wymienionych wiosnoda Boczynu koneganskiege shiondw sq prowdziwe dla dowslnych shiondw X, ¥, &, B?

Reply
Xx(A\B)y=(X\A)=(X\ B)
(X =ANX = B)=X=(A\B)

Xx(ANB)=(Xx AN(XxB)

Hiech r bediie relocjq okredlong w rbiorze liczh colkowitych bake, fe a r b witw o-b jest iczbq parzryste. Wskoi poprowng charakteryzocje relacji odwrotnej do .
Reply
= [{m.n) : mun sg licdbomi coleowitymi oraz istnieje liczba colkowita k ioka, ze me=n-2]
lur

ri={gn) U (¥a¥), gdoe ¥ jest shionem Bezb colkowitych parrystych, a ¥ shiorem Bezb colkowityeh nieparzystych.

Wsknz zdania prowdzive {algebna relacji).
Reply

Hiech X={a, b, &, d, & 1] oraz r=[{ab), (be), (cd), (da), (db)]. Wewczas (d.a) nabety do dorenia relocji nor.
Hiech X={a, b, &, d, & {] oraz r=[{ab), (be), (ed), (da), (db) ] Wowezas (db) naleiy do dodenia relocj ror.

Hiech X={a, b, ¢ d, & 1] oraz r=[{ab), (be), (cd), (da), (db)]. Wewczas (cb) nalety do relacji odwrotnej rs [-1].

Immaczona

Iomaczona

Immaczona

Iomaczona

Iomaczona

Correct

Correct

Correct

Correct

Correct



W zbiorze A ={0,1,2,3,4,5,6} okreslamy relacje i r2, n={(xy): y=x+1}, r2={(xy): y jest najmniejszq liczbg naturalng wigkszq od x}. Wskaz zdania prawdziwe.

Odpowied? Zaznaczona

Relacja odwrotna do rl ztozona z relacjq r2 jest rowna {(xx): 0 <x <7}
Przecigcie relacji rl z r2 jest zbiorem pustym.

Relacje rli r2 sq identyczne.

wskaz zdania prawdziwe (algebra relacii).
Odpowiedz Zaznaczona
Niech x={a, b, ¢, d, e, f} oraz r={(a,b), (b,c), (c.d), (d,a), (d,b)}. wéwczas (c,a) nalezy do ziozenia relacji ror.

Niech x={a, b, ¢, d, e, f} oraz r={(ab). (b.c), (c.d), (d.a), (d.b)}. wéwezas (d,b) nalezy do zlozenia relacji ror.

Niech x={a, b, ¢, d, & f} oraz r={(a,b), (b.c), (c.d), (da), (d.b)}. wowezas (e.b) nalezy do relacji edwrotnej ra{-1}.

wskaz zdania prawdziwe (wiasnoici relacji).
Odpowiedz Zaznaczona
Niech r bedzie relacjq okreslong w zbiorze {0, 1,2, 3}, takg ze r={(0, 0), (1,1), (2, 2), (3, 3)}. wéwezas r jest relacjg symetryczna | antysymetryezng.

Niech r bedzie relacjqg okreslong w zbiorze liczb naturalnych dodatnich, takq e a r b witw a | b. Wowczas r jest relacjq antysymetryczng.

Niech r bedzie relacjq okreslong w zbiorze liczb naturalnych dodatnich, takq ze a r b witw a | b. Wowczas r jest zwrotna.

Wskat zdania prawdziwe (zaleznosci migdzy relacjami).
Odpowied? Zaznaczona

Kazda relacja binarna r okreslona w zbiorze X, jesli jest przeciwsymetryczna, to jest antysymetryczna.
sumgq zbioru relacji przeciwzwrotnych i zbioru relacji zwrotnych okredlonych w zbiorze X, jest zbiér wszystkich relacji binarnych okreslonych w X.

Nie istnieje binarna relacja okreslona w niepustym zbiorze X, ktéra jest jednoczeénie symetryczna | przeciwsymetryczna.

Niech Ty i T2 bedq relacjami symetrycznymi. Ktére z wymienionych relacji sq wtedy symetryczne?

Qdpowiedz Zaznaczoena
T Urg
TNy

=
L5

Poprawna

Poprawna

Poprawna

Poprawna

Poprawna



Wskai zdania prawdziwe (whasnogei relacji).
Odpowied: Zaznaczona

Niech r bedzie relacjg okreélong w zbiorze liczb calkowitych, takg e nrm witw n mod 3 = m mod 3. Wowczas r jest relacjg przechodnig, symetryczng i
zwrotng.

Niech r bedzie relacjq okreélong w zbiorze liczb rzeczywistych, takg e nrm witw [n - m| > 3. Wowezas r jest relacjq antysymetryczng lub przeciwzwrotng.

Niech r bedzie relacjq okreélong w zbiorze {0, 1, 2, 3}, takg ze r={(0,1), (0, 2), (0, 3)}. Wowczas r jest relacjq przechodniq w X.

Wekai zdania prawdziwe (2aletnoéei migdzy relacjami).

Odpowied: Zaznaciona

Kaida relacja binarna r okreélona w zbiorze X, jesli jest p ¥ yczna, to jest p

Cigéciq wspoing tbioru relacji przeciwsymetrycznych i zbioru relacji antysymetrycznych, okreslonych w zbiorze X, jest zbior relacji przeciwzwrotnych
okredlonych w X,

Nie istnieje binarna relacja ckreslona w niepustym zbiorze X, ktora jest jednoczesnle symetryczna | przeciwsymetryczna.

Ktora z wymieniony sci jest p iwa? w tyrm pytaniu relacje binarne sq podzbioromi pewnego produktu X = X.

Odpowied: Zoznaczona

Kaida relacja przechodnia jest swrotna.

Zadna niepusta relacja nie moke byt etryczng i symetryczna.

Suma teoriomnogoéciowa relacji symetryczne i relacji przeciwsymetrycznej jest relocjg petng.

Niech T'y i ' bedg relacjomi symetrycznymi. Ktore 2 wymienionych relacji sq wtedy symetryczne?

Cdpowied: Zaznactona
riUry
ril

=1
I"laf‘l

Wskai zdania prawdziwe (algebra relacji).
Odpowied: Zaznaciona

Niech X={a, b, ¢, d, e 1} oraz r={{ab), (b,e), (c.d), (d.a), (db)}. Wewezas (c.a) nalety do ziotenia relacii ror.
Niech X={a, b, ¢, d, e 1} oraz r={{ab), (be), (c.d), (d.a), (db)}. Wowezas (db) nalety do relacji odwrotnej ra{-1}.

Niech X={a, b, ¢, d, e, 1} orazr={{a), (be), (cd), (d,a), (db)}. Weweras (cb) nalety do relacji odwrotnej ra{-1}.

Poprawna

Poprawna

Poprawna

Poprawna

Poprawna
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Wynik testu - 02 Relacje

A

40% 2.00/5.00

32,26%

Tyle 0s6b mialo wynik gorszy od Ciebie

Lista pytan:

Wskaz zdonio prawdziwe (wiosnosc reloc)l).

22,58%

Tyle 0s6b miako wynik taki sam jak Ty

45,16%

Tyle 0s6b miako wynik lepszy od Clebie

‘Odpowiedz

In-mi<a.
Odpowiedt
Odpowiedz
rief(mn) zem-nezk}
r={(mn) e mne2x}

e (xex) U (ve),

warunek r = 110722

Odpowieds
r={(xy) :x2=2v}
r={ey)ix ey}

r=1(10)(23),(456).(89)}

Wska? 2donia prawdziwe (aigebra relac).

Odpowiedt

Nioch x={a. b, ¢, d,a.1} orazr={(ab), (bc). (). (a0). (db)). wéwezas (da) nolezy do ziotenia relocj ror.

= {y): 2 =y .12 = {(xy): x= 2'}. Ktéra 2 wymienionych relaci  speinia

- v michol [N

20maczona  Poprawna

Niech x={a.b,c.d, .1} oraz r={(ab). (be). (c.d). (da). (db)]. wéwezas (db) nalety do relac]i odwrotne] ra{-1}.

Niech x=(a.b,c.d e 1} oraz r={(ab), (be). (cd). (da), (db) . wewezas (cb) nalety do relacfi odwrotne] rA{-1].




Dane jest przeksztaicenie f: X—Y. Definiujeny w zbiorze X relacje r okredlong wzorem: x ry witw, gdy f{x) = t{y). wéweczas:

Odpowied? Zomnaczona  Poprawna
rjest relacjg identycznodel witw, gdy f jest funkcjg réinowartosciowag. v v
Jeéli f{z]= 7 to [10] ma doktadnie trzy elementy

Relacja r ma dokiadnie [¥] klos abstrakei. -

Ktére z podanych relacjl binarnych g relacjami réwnowaznogel?

Odpowied? Zomnaczona  Poprawna
%1y witw x | y nale2q do zbioru A, gdzie x. y sq elementami pewnego zbioru X, a A jest jego ustalonym podzblorem. v
LI F L2 witw prosta L jest prostopadia de preste] L2, dia dowelnych prestyeh L, L2 na ploszezyinie.

%1y witw x| =|y|, dla dowolnych liczb rzeczywiatych xy. - )

Miech G bedzie gratem relecji r w zblorze {1.2.3,..,10} okrelone] dia dowelmyeh x, y nastepujqee: ¥ 1y witw x med 2 = y mod 2. W zbiorze wierzcholkéw tego grafu okredlamy relacje = takg 2e x
=y witw istnieje droga od = do vy | od y do ¥ w grafie G. Nastepujgce zdania dotyczq te) relacii i je] klas abstrakc]l. Zoznacz te zdania, ktére sq prawdziwve.

Odpowiedi Zomnaczona  Poprowna
Relacja = jest relacjg réwnowaznodcl. - )
Kiasy [3] i [4] =q identyczne.

Klasa abstrakeji [3] ma tyle samo elementéw co klasa abstrakeji [4]. v ”

HMiach r bedzie relacjq réwnowaznossl w zbiome U. Ktare 2 wiasnoscl relacir | je] klos abstrakeji =g prawdziwe?

odpowiedi Zomnaczona  Poprawna
Suma wszystkich kios abstrakeji relacii r jest rowna U, - )
Jetell x 1y =g rétnymi elementami U, to klasy abstrakeji [x] | [y] =q tez rézne.

Dla dowelnych x, y ze zbioru U, przeciecie kios [x], [y] jest niepuste tylko wiedy, gdy pora (xy) nolezy do relacjir. v ”

W zblorze wazystkich funke|i f: N — R+ okreslamy relacig réwnowaznosci nastepulgeo: fr g witw =6 . zn. rzedy tunke]i 19 sq takie same. Ktére 2 wymienionych zdan =g prawdziwe?

odpowiedi Zomnaczona  Poprawna

Funkeje n i n*n nalezq do te] same] klasy abstrakeji te] relac|i.

Relacja r ma nieskonczenie wisle kios abstrak

Fumkcja Isin nl nie nalezy do 2odne z kios abstrakcji relacji r.



Niech r oznacza relacje rownowaznosci w zbiorze wszystkich stow nad alfabetem A={a,b,c}, takg ze x r y wttw pierwsza litera slowa
x jest taka sama jak pierwsza litera stowa y. Ktéra z podanych wiasnosci nie jest prawdziwa?

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
Klasy [a], [ab], [abc] sq identyczne.
Klasa [bb] zawiera wszystkie slowa dwuliterowe nad podanym alfabetem. o v

Kaizda klasa abstrakcji ma nieskonczenie wiele elementow.

Niech rl, r2 bgdg relacjami rownowaznosci okreslonymi w zbiorze X. Ktore z wiasnosci relacji rl, r2 sq prawdziwe?

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
Relacja (11 r2) jest relacjg réownowaznosci. v
Relacja X2 \ r1 jest relacjq réwnowaznosci.

Relacja odwrotna do relacji rl jest relacjg rownowaznosci. v

lle klas abstrakeji ma podana relacja rownowaznosci? Wskaz zdania prawdziwe.

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

Relacja r ={(xy): xy sq liczbami rzeczywistymi i x=0 wtedy i tylko wtedy, gdy y=0} ma dwie klasy
abstrakcji.

Relacja r ={(xy): xy sq liczbami rzeczywistymi i x+y=0 lub x=y} ma 2 klasy abstrakcji.

Relacjar ={(xy): xy sg liczbami rzeczywistymi i xx-yy=0} ma trzy klasy abstrakcji.

Niech r bedzie relacjg binarng w zbiorze liczb rzeczywistych, takg ze x r y wttw istnieje liczba catkowita i, taka ze x, y naleiqg do
przedziatu domknigto-otwartego [i-1,i). Zaznacz zdanie nieprawdziwe.

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
Wszystkie liczby rzeczywiste naleizqce do klasy [0] sg nieujemne.
Klasy [0] i [0.5] sg identyczne.

Klasy [-0.5] i [0.5] sq identyczne. v v

Niech r bedzie relacjg okreslong w zbiorze wszystkich siéw nad alfabetem {0,1} w taki sposéb, ze dwa slowa sqg ze sobq w relacji
wttw stowa sq identyczne lub jedno z nich otrzymujemy z drugiego przez zmiane kolejnosci wystepowania zer i jedynek. Wskaz
zdania prawdziwe.

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
To nie jest relacja rownowaznoéci, bo nie jest zwrotna.
To jest relacja rownowaznosci. . v

Ta relacjo rownowaznosci ma nieskonczenie wiele klas abstrakcji. v 7



Lista pytan:
lle klas abstrakeji ma podana relacja réwnowainodci? Wskai zdania prawdziwe.
Odpowied: Zaznaczona  Poprawna
Relacja r ={{xy): xy sqliczbami rzeczywistymi | x=0 wiedy i tylko wtedy, gdy y=0} ma dwie klasy abstrakeji. v v
relocja r ={{xy): vy sqliczbami reczywistymi | x+y=0 lub x=y} ma 2 klosy abstrakjl.

relacja r ={(xy): xy sq liczbami rzeczywistymi | xx=yy=0} ma trzy Mlasy abstrakeji.

Miech =2 bedzie relacjg okreslong w rbiorze liczb naturalnych miniejszych nig 1000, takg fe x =5y witw w reprezentac]i dziesigtne] tych liczb, pierwsze od
lewej cyfry sq identyczne, np. 200 A5 20, bo obie Fczby zaczynajq sig od 2, Kidre z wymienionych whasnoici dotyczgeych relocji 251 jej klas abstrakeji nis
59 prawdziwa?

Odpowied: Zaznaczona  Poprawna
Klasa abstrakeji [1] jest zawarta w klasie abstrakeji [11].
Klasa abstrakejl wyznaczona przez liezbe 1 ma dokiadnie 110 elementéw. " o

Dowolne dwie klasy abstrakcji majg po tyle samo elementow, o

Niech r bedzie relacjg binarng w zbiorze liczb rzeczywistych, takg e x r y witw istnieje liczba calkowita i, taka e x, y naleiq do przedzialu domknigto=
otwartego [i=11). Zaznacz zdanie nieprawdziwe.

Odpowied: Zaznaczona  Poprawna
Relacja r ma nieskonczenie wiele as abstralkcji.
Klasy [=0.5] | [0.5] sq Identyczne. ) v

Klasa abstrakcji ma nieskonczenie wiele elernentow,

Miech r, r2 bgdg relacjomi rownowainosci okreslonymi w zbiorze X, Ktore z wiasnosci relac)i rl, r2 sq prowdziwe?

Odpowiedi Zoznaczona  Poprawna
Rrelacja (11 (1r2) jest relacjq réwnewainosci, ) -
Odpowiad: Zoznaczond  Poprawna

relacja X2 \, r1lest relacjq réwnowainoscl

o L
W zbiorze wszystkich funkeji f: N — R+ okredlamy relacje réwr inoécl nastgpujgeo: frgmtwf = E){g) tzn. rzgely funkefi f | g 5q takie same. Ktore z
wymienionych zdar sq prawdziwe?

Odpowiedi Zoznaczona  Poprawna
Funkeje n i n*n naleig do tej samej klasy abstrakeji tej rellaci.
Relacja r ma nieskoniczenie wiele dlas abstrakeji. v v

Wszystkie funkcje nalezgee do asy wyznaczone| przez funkcjg hin) = n sq liniowe. ,



Lista pytan:

lle klas abstrakcji ma podana relacja réwnowaznosci? Wskaz zdania prawdziwe.

Odpowied?

Relacja r ={(xy): xy sq liczbami rzeczywistymi i x=0 wtedy i tylko wtedy, gdy y=0} ma dwie klasy abstrakcji.

Relacja r ={(xy): xy sq liczbami rzeczywistymi i xx-yy=0} ma trzy klasy abstrakcji.

Relacja r ={(xy): xy sq liczbami catkowitymi i x mod 4 = y mod 4} ma 3 klasy abstrakcji.

Ktére z wymienionych zdan nie jest pi

Odpowieds

Relacja petna jest relacjg rownowaznosci.
Suma teoriomnogosciowa dowolnych dwéch relacji rownowaznosci jest relacjq rownowaznosci.

Kazdy podziat zbioru X wy

ie relacje r6

Zaznaczona Poprawna

Zaznaczona Poprawna

Niech Rs bedzie relacjq okreslonq w zbiorze liczb naturalnych mniejszych niz 1000, takq ze x & y witw w
bo obie liczby zaczynaijq sie od 2. Ktore z i i

Odpowied:
Klasa abstrakcji [0] ma dwa elementy.
Relacja &2 ma dokiadnie 10 klas abstrakcji.

Dowolne dwie klasy abstrakcji majq po tyle samo elementow.

Niech r bedzie relacjq binarng w zbiorze liczb rzeczywistych, takq ze x r y wttw istnieje liczba catkowita i, taka ze x, y nalezq do p

P
y yczqcych relacji /¢ i jej klas abstrakcji nie sq prawdziwe?

j tych liczb, pis od lewej cyfry sq identyczne, np. 200 ¢ 20,

Zaznaczona Poprawna

v v
v v
domknigt i-1i). Zaznacz zdanie
.y ' &

Odpowiedz Zaznaczona  Poprawna
Relacja r jest relacjg rownowaznosci. v
Klasy [-0.5] 1 [0.5] sq identyczne. P =
Klasa abstrakcji ma nieskornczenie wiele elementow.

Niech r relacje w zbiorze y stow nad A={ab,c}, takq ze x r y witw pierwsza litera stowa x jest taka sama jak pierwsza litera stowa y. Ktéra z
Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
Klasa [bb] zawiera wszy stowa nad p ym

Przecigcie klas [aa] i [ac] jest niepuste.

Kazda klasa ji ma ie wiele




Hiech 2z bedzie relacq okredlong w zhiorze liczb naturalnych mniejszych niz 1000, takg 2& x 22y witw w reprézsentoc deesietne] bych iczb, pierwsse od bewej cyfry 5g identycane, np. 200 55 20,
bo obie Fezby rocoynajg sie od 2. Ktore @ wymisnionych wiosnogc dobyesgeyeh relocji 22 i jej klas abstrakdi nie sgq prowd swe?

Reply Tamacona  Correct
Khasa abstrakeji [0] mo dwa elementy.
[2]=]988].

Klasa abstrokcj wymnoczona preez licdbe | ma dokladnie 110 elementdw.

Miech r bedzie relocjg okreslong w zhiorze wsrystkich slow nod oifobetern [00] w toki sposth, e dwo gown 5 re sobg w relocji witw shown sg identyeome bub jedno 2 nich obreymujemy =
drugiego proez rmiang kolejnode wystepowonia 2er | jedynek. Wekai sdania prowdziwe.

Reply Zamaczona  Correct
Ta nie jest relacjo réwrsowainode, bo nie jest swrotna.
To jest relocjo résnmowoinosc,

Ta relocja réwnowa inodei ma nieskofcrenie wisle klos abstrokeji

Hiech r bedrie relocjg réenmowoinosei w zbiorze U Kiore @ wiosnode reboci ri jej klos abstrakefi sq prawdziwe?
Reply Iomaczona  Correct
Suwma wezystkich klas abstrakcji redagi r jest rowna U.
Dla dowelnych x, y ze chion U, preecigecie klos [x]. [y] jest nispuste tylko whedy, gdy para (xy) ralety do relacji r.

Uzupeinienie rw shiorze Uxl) jest 2 relocq rownowainosci.

Miech r oznocoa relacje réwnowainosci w dbioroe wsrystkich siw nod alfabetem &= [abe], tokyg e xry witw pisrssza liera slowa xjest toka soma jok pierwsza itera slowea y. Kbdro z
podanych whasnosci nie jest prawdswa?

Reply Zamaczona  Correct
Klasy [al. [ab), [obe | sq identycone.
Khasa [bb| zowiern werystkie showa dwuliterowe nad podanymm alfabetenm.

Preecigcie klos |oa] i |oc] jest niepuste.

Wiskoi relocje r, kidre nie sq relocjomi rwnowainosci.

Reply Iomaczona  Correct
Hiech k bedrie ustalong licsbg noturalng wiskssg od 2. Dla dowslnygch liceb naturalnyeh pa. p r g witw, gdy kl{p-g)

r jest refocig binameg w zbiorze {o,bc], takg e r={{a.a). (bb).(ce), (a.c).(ca)l.

Hiech X badzie thiorem wezystkich funkcji ze zbionu A w zbidr B i niech r bedeie relocjg binarng w X, tokg 2= dika dowolmych funkdgi f, g ze thioru X, [r g witw, gdy

istrisje takie g, ie f{a) = gla).

Niech G bedzie grafem relacji r w zbiorze {1,2,3,...10} okre$lonej dla dowolnych x, y nastepujgeo: x ry wttw x mod 2 = y mod 2. W zbiorze wierzchotkéw tego grafu okreslamy relacje =, takq ze x
=y witw istnieje droga od x do y i od y do x w grafie G. Nastepujgce zdania dotyczq tej relacji i jej klas abstrakcji. Zaznacz te zdania, ktére sq prawdziwe.

Odpowiedi Zaznaczona  Poprawna

Relacja = jest relacjg réwnowainosci.

v v
Klasa abstrakeji [3] ma tyle samo elementéw co klasa abstrakeiji [4]. J
Relacjo = ma 2 klasy abstrakcji. o

Niech r bedzie relacjq réwnowaznosci w zbiorze U. Ktore z wlasnogci relacii r i jej klas abstrakcji sq prawdziwe?

Odpowiedi Zaznaczona Poprawna
Suma wszystkich klas abstrakcji relacji r jest réwna U. v -
Dla dowolnych x, y ze zbioru U, przecigcie klas [x], [y] jest niepuste tylko wiedy, gdy para (xy) nalezy do relaciir. " s

Relacja odwrotna do r nie musi by¢ relacjg réwnowaznosci.



Ktére z pedanych relacji binarnych sq relacjami réwnowainosci?

Odpowiedz Zaznaczona  Poprawna

Ll r L2 witw prosta L] jest prostopadia do proste] L2, dla dowolnych prostyeh L1, L2 na plaszezyinie.

xry wttw 3x=y, dla dowolnych liczb rzeczywistych xy.

xry wttw |x|=lyl, dla dowolnych liczb rzeczywistych x,y. v v

Ktore z wymienionych zdaf nie jest prawdziwe?

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
Suma teoriomnogosciowa dowolnych dwach relaci réwnowainosci jest relacjq réwnowaznosei. v
Kazdy podziat zbioru X wyznacza jednoznacznie relacje réwnowainosci. v

Przeciecie dowolnej skonczonej liczby relacji rownowaznosei w X jest relacja réwnowaznosei w X. v

Niech ~2 bedzie relacjqg okreslong w zbiorze liczb naturalnych mnigjszych niz 1000, takg e x /2 y witw w reprezentacii dziesietnej tych liczb, pierwsze od lewej cyfry sq identyczne, np. 200 /¢
20, bo obie liczby zaczynajq sie od 2. Ktore z wymienionych whasnoéci dotyczqeych relacji &2 i jej klas abstrakcii nie sq prawdziwe?

OdpowiedZ Zaznaczona Poprawna
Klasa abstrakeji [0] ma dwa elermenty. v v
Klasy [1]i[22] majg tyle samo elementow.

Dowolne dwie klasy abstrakcji majg po tyle samo elementdow. v v



Lir L2 witw prosta L] jest prostopadia do prostej L2 dia prosty
x 1y wttw 3x=y, dia dowolnych liczb rzeczywistych xy.

xry wttw |x|=lyl, dia dowolnych liczb rzeczywistych xy.

Niech G bedzie grafem relacji r w zbiorze {123,..10} j dia xy

X1y witw x mod 2 = y mod 2. W zbiorze tego grafu

=y witw istnieje droga od xdo y | od y do x w grafie G. Nonm-mba«yqutqmplmm-mqucmbmm ktére sq prawdziwe.

Odpowied?
Relacja = jest relacjq rownowaznoécl.
Kiasy [3] i [4] sq identyczne.

co klasa

Kiasa abstrakeji [3] ma tyle samo ji [4].

Niech r bgdzie relacjq sidw nod

q W thiorze wszystkk

drugiego przez zmiang kolejnosci wystepowania zer | jedynek. Wskat zdania prowdziwe.

Odpowied?

To nie jest relacja réwnowaznodci, bo nie jest to relacja przechodnia.

Katda kiasa i tef relacji ma wiete 6
Ta relacjo ma wiele kias i

Niechr relocje w zblorze slow nad
podany niojest p

Odpowied?

acoooa nalety do kiasy [abc]

Kiosa [bb] zawiera wszystkie slowa nad p y

Katda kasa ji ma wiele

Wskaz relocje r, ktdre nie sq relacjami réwnowaznosci.

Odpowied?

Dia dowolnych liczb catkowitych xy, x ry witw, gdy z? < y?

Niech X bedzie pewnym zbiorem graféw, a r relacjq qwX

wierzcholkéw w grafie G jest taka sama, jok liczba wierzcholkow w grafie H.

PUj dia ych graféw G, H nalezqgcych do X, G r H witw, gdy liczba

dia

mndlxb'dd-p.wnymrbiuﬂnmuvanq wX

Istnieje bijs f grafu G na zbiér
Mhumdqwgmu.

puj ych gratéw G, H nalezqcych do X, G r H witw, gdy
gratu H w taki sposéb, 2e jezeli (a,b) jest krawgdziq w grafie G, to (#{a), (b))

Zawmaciona

Zawnaczona

{01] w taki sposéb, te dwa siowa sq ze sobg w relacji witw slowo sq identyczne lub jedno 2 nich otrzymujemy z

Poprawna

A={abc), takg te x r y witw pierwszo litera slowo x jest toka sama jok pierwsza litera slowa y, Ktéra z

Poprawna
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Lista pytan:

28,07%

Tyle 0s6b miako wynik taki sam jak Ty

Odpowiedt
40l f(ir) = 22 to [10] ma dokdadnie trzy elementy
Relacka  ma dokiadnie [Y1 kias abstrakcji

Relaca rjest retaciq przechodnia.

¥ witw, gdy 1(x) = t(y). Wowezos:

- v Michor (N0

29,82%

Tyle 0360 micko wynik lepszy od Ciebie

odpowiedt

[9]=[gg0].

200 %520,

Dieprowdziwe.
Odpowiedt

Kiasy [0]1[0.5] sq identyczne.

Kiasy [-0.5]1[0.5] sq identyczne.

odpowiedt
Klasa abstrakei kcaby /3 jest 2biorem pustym.

rjest relaciq rwnowoinosci.
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40% 2.00/5.00
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Tyle aséb mialo wynik gorszy od Ciebie Tyle 036t miako wynik taki sam jak Ty Tyle oséb mialo wynik lepszy od Ciebie

Lista pytan:
Wskat zdania prawsdziwe (siementy wyrsinions, int, sup).
odpowied:

Zomaciona  Poprawna

miorze x = {1.2,5,10,15, 20, 25, 30} X (%) jest
v

jost retacjq okresionq w tbiorze X = [2,5,10,15. 20, 25, 30}, taka fe X r Y witwxry witwx | y.
e jest 1.

* jest rebaciq okredlond w Ihiorze X = [2.5,10,15, 20, 25, 30, takg te x b y witw x | y. Wwezas inf 20, 25] = 5.

¥ i 1 waoren y witw, gdy (d(x) < aly)) b (alx)=dly) i x<y). wskat zdania
prowaziwe.
Odpowisd: Zomoczona  Poprawna
Relaca r caghciowo porzqdkuje 2bior N\ 0.},
Relacia f liniowo porzqakuje zbiér N\ [0}

Elementem }

tlestliczba 2.

Niech i bgcine relaciq liniowego porzgicu w biorze X. 2a2naci te wiasnoscl, Kiore prayshugufs rel
Odpowieds

Zoanaczona  Popravna
Dl dowolnych réinyeh elementéw x, y 28 2blon X,y lub y rx

Dl dowoinych x. . ezl =y, 1o (xy) natezy dor.

pary 2 ¥ (xa), xy.2 26 Zbioru X.

Rorwazmy zbior A = {11} {2}, {2}, {2}, (1.3}, 114}, 2.4} 2.4} DL 2.4}, {z 3. 41}
Odpowieds

Zonaczona  Foprawna
Kresem gomym zbioru {{1, 2. 4, {2, 3. 4]} jest zbier {1.2,3, 4}
ograniczeniomi gémymi bioru ({21, {4}} sqzbiory [ 2.4} 1 (2.4}

Ten zbior ma trzy slementy makeymaine

Wakat sdanie, ore pie jest prowdzive.

Oapowieaz Zomaczona  Poprawna

Istrieje zbior

W kesbdlym e

’._.:_'-.:.___' Mazowsze.



Lista pytan:

Ktére z odwzorowar f : A — B jest izomorfizmern podanych systermow?

Odpowied: Zaznaczona  Poprawna
A=<Z*02 B = <N, nwd,12> f(x)=1dlax=0 oraz f(x) =2 dia pozostalych wartosci x.
A= <R,+0% B = < R%1>, 1(x)=(x+1)x(x-1).

A=<{2":n=0)2.},*> B=<{0)2.}, + > f(x) =lgx

Zbiér liczb parzystych dodatnich jest zamknigty za wzgledu na

Odpowied? Zaznaczona Poprawna
dodawanie
dzielenie przez dwa

podnoszenie do dowolne] potegi naturalnej >0.

Wska? zdania prawdziwe.

Odpowied? Zaznaczona Poprawna

Zbiér liczb rzeczywistych ujemnych jest zamknigty ze wzgledu na operacje odejmowania.

Zbiér dzielnikow liczby 60 jest zamknigty ze wzgledu na operacje o zdefiniowang nastgpujgco:aob =
max(a,b).

Zbidr liczb nieparzystych jest zamknigty ze wzgledu na operacje mnozenia.

Niech h bedzie funkejq odwzorowujgeq zbidér liczb rzeczywistych w zbiér liczb rzeczywistych takg, ke h(x) = 3%, Czy funkeja h ustala
izomorfizm struktur A= <R, +,0>iB = ¢ R+, * 13?7

Odpowiedz Zaznaczona  Poprawna

Tak

Nie

Wska struktury izomorficzne.

Odpowied: Zaznaczona  Poprawna
SN, +201<P+2>
CQ+ IR+

Zbior wszystkich n-elementowych ciggow zero-jedynkowych z operacjg XOR i zbior wszystkich
podzbioréw zbioru n elementowego z operacjq réinicy symetrycznej.



wskaz wzér jawny ciggu a(n) zdefiniowanego rekurencyjne: a(0) = - 2,a(1) = - 6, a(n +2) = - 6a(n +1) - 9a(n) dla n wiekszego lub réwnego 0.
Odpowied? Zaznaczona Poprowng

aln)=(-3)An-3

a(n)=2%(-3)An

al(n)=(-3)An*(4n-2)

Punkt przemieszcza sie w prawo po osi liczbowej. W n-tej sekundzie (n>2) przebywa droge o dhugosci réwnej sumie drég przebytych w dwéch poprzednich sekundach powigkszonej o n
jednostek. Niech a(n) oznacza polozenie punktu po n sekundach. Wiedzge, ze a(0) = 0, a(1) = 10, a(2) =100, wskaz poprawne zaleznosci.

Odpowiedi Zaznaczona  Poprawna

a(n)=a(n-1) + (a(n-1) - a(n-2)) +n dian>2

a(n)=2a(n-1) - a(n-3) + ndia n>2

aln) = a(n-1)-a(n-3)



Lista pytan:
Ktéra z wymienionych funkcji f: A -> B pozwala ustalic rownolicznosc zbiorow A i B?
Odpowiedi
A =N,B = NP, f(x) = (axa2-1) f(2x-1).
A = {xxa2- 2x + 1= 0}, B={1,-1}, (x) =24(Ig(x)).

A = Zbiér liczb rzeczywistych dodatnich, B = N, f(x)=Ig x.

Wskaz zdanie prawdziwe.
Odpowiedi
Kazdy podzbiér zbioru co najwyzej przeliczalnego jest co najwyzej przeliczalny.
Zbiory wszystkich punktéw okregu o promieniu 2 i wszystkich punktéw okregu o promieniu 4 sq réwnoliczne.

Dla dowolnych zbioréw A, B, jesli A jest wlasciwym podzbiorem B, to moc zbioru A jest mniejsza od mocy zbioru B.

Jaka jest moc zbioru A wszystkich liczb rzeczywistych, ktére spelniajq funkcje zdaniowq (3x) (x2 + y2 =1) (okreslonqg w strukturze liczb rzeczywistych)?
Odpowiedi
Zbior A jest skaficzony
Moc zbioru A jest rowna continuum.

Moc zbioru A jest taka sama jak moc zbioru liczb naturalnych

Ktore z wymienionych zdan nie jest prawdziwe?
Odpowiedz
Jezeli przecigcie zbiorow A i B jest zbiorem przeliczalnym, to oba zbiory majq moc réwng co najmniej mocy zbioru N.
Jezeli A [J B = B, to istnieje podzbior zbioru B réwnoliczny z A.

Jezeli suma zbioréw A i B jest zbiorem przeliczalnym, to zaréwno A jak i B sq zbiorami przeliczalnymi.

Ktére z wymienionych zdan jest prawdziwe?
Odpowiedz
Istniejq nieprzeliczalne podzbiory zbioru liczb naturalnych.
Jezeli suma zbioréw A i B jest nieprzeliczalna, to chociaz jeden ze zbioréw musi by€ nieprzeliczalny.

Jezeli zbior A jest nieprzeliczalny, to jest on réwnoliczny ze zbiorem liczb rzeczywistych.

Zaznaczona

Zaznaczona

Zaznaczona

Zaznaczona

Zaznaczona

Poprawna

Poprawna

Poprawna

Poprawna

Poprawna



Lista pytani:

Niech X i ¥ bedg dowolnymi zmiennymi losowymi okreslonymi na tym samym zbiorze zdarzen elementarnych. Ktére 2 podanych wlasnoéci sq prawdziwe?

Odpowiedz

E(x+Y) = E(x) + E(Y)
E(x) = E(x2) | E(x)
E(x2) = E(x) x E(x)

W kasynie sq dwa identyczne z zewngtrz, automaty do gry. W jednym z nich mozna wygra¢ z prawdopodobienistwemn %, w drugim z pi

Zaznaczona Poprawna

losowo. Prawdopodobiefstwo wygrania stawki wynosi:

Odpowiedz
5/8
3/8

1/32

Jakie jest prawdopodobienstwo, ze pierwsza i ostatnia karta w talii zZlozonej z 52 kart jest asem?

Odpowiedi
122
1/a42

12/521

Rozwazmy rzut dwi kostkami

ymi do gry. Zaznacz te zdarzenia, dla ktérych prawdopodobienstwo wynosi 1/6.
Odpowiedi

Ré2nica wyrzuconych oczek wynosi 0.
Suma wyrzuconych oczek jest liczbq parzystq.

Liczba oczek na jednej kostce, jest dzielnikiem liczby oczek na drugiej kostce.

Rzucamy 7 razy kostkq do gry.
Odpowiedi
Prawdopodobiefistwo trzykrotnego wyrzucenia 3 wynosi 3/(627).
Bardziej prawdopodobne jest trzykrotne wyrzucenie 3, niz czterokrotne wyrzucenie szostki.

Prawdopodobiefistwo, ze wyrzucimy co najmniej raz tréjke jest wigksze niz to, ze wyrzucimy jedynke co najwyzej raz.

iefstwem 4. Automat

ybi ny

Zaznaczona Poprawna

Zaznaczona  Poprawna

Zaznaczona  Poprawna

Zaznaczona  Poprawna

Niech Omega oznacza przestrzen zdarzen elementarnych. Znajdz poprawne zakorczenie zdania "Dwa zdarzenia A | B wykluczajqg sie wiedy i tylko wtedy, gdy

Odpowied?
suma uzupetnien tych zdarzen jest rowna Omega.
iloczyn (A\B) x (B\A) jest zbiorem pustym.

iloczyn uzupetnien tych zdarzen jest zbiorem pustym.

Rzucono 10 razy symetryczng monetq. Kidre z wymienionych zdan nie jest prawdziwe?

odpowiedz

Prawdopodobiefistwo wyrzucenia 9 razy orla jest takie samo jak prawdopodobiefistwo wyrzucenia doktadnie raz orta.

Prawdopodobiefstwo wyrzucenia parzystej liczby ortow jest wigksze niz prawdopodobienstwo wyrzucenia nieparzystej liczby ortow.

Prawdopodobienstwo wyrzucenia, co najwyze], 9 orldw wynosi 1/1024.

Zaznoczona  Poprawna

Zaznaczona Poprawna



Kzucamy raz Kostkg do gry. Wartosc oczekiwana Zmienne| 10sowe) X, Pray|mujgee) warloscl rowne IicZDie WyrZuconych oczek, spetnia warunek

Odpowiedz Zaznaczona  Poprawna
E(x) =3

E(x) =4

E(X) jest liczbg wymierng v v

Gra polega na jednokrotnym rzucie kostkg | monetq symetryczng. Gracz wygrywa 100 zl, jesli wypadnie szes¢ oczek i orzel, oraz wygrywa 50 zt, jesli wypadnie parzysta liczba oczek i reszka.
W pozostatych przypadkach przegrywa 20 zt. Rozktad zmiennej losowej okreslajgee] wielkose wygrane] gracza jest nastepujgey:

Odpowied? Zaznaczona Poprawna
P(x=-20) = 412, P(x=50) = 6/12, P(x=100) = 212
P(x=20) = 2/8, P(x=50) =1/2, P(x=100) =16

P(x=-20)= 2/3, P(x=50)=1/4, P(x=100)=1/12

\/ o
Jakie jest prawdopodobienstwo wyrzucenia szedciu ortdw w rzucie dziesiecioma monetami, jesli wiadomeo, e wyrzucone parzystq liczbe orléw?
Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
105/256 v
210/1024 v
210/512 v

Do sesji egzaminacyjnej przystgpite 100 studentéw. 40 z nich zdato egzamin z MAD, 50 zdalo egzamin z TAK, a 60 zdalo PJ. Ponadto wiadomo, ze MAD i TAK zdalo 30 studentéw, TAK i PJ zdato
40, a PJ i MAD tylko 30 studentéw. Wszystkie trzy egzaminy zaliczylo 20 studentéw. llu studentéw nie zaliczylo zadnego egzaminu?

Odpowied: Zaznaczona Poprawna
15 v

25

30 s

Dany jest zbiér A={1,2,3,4,5}. Liczba funkcji - A — A , ktérych zbiér wartosci jest dwuelementowy wynosi:

Odpowied? Zaznaczona  Poprawna
N(52)*(2n5-2) (N oznacza symbol Newtona; 2A5 oznacza 2 do potegi 5)
N(5,2)*(2A8) (N oznacza symbol Newtona; 2A5 oznacza 2 do potegi 5)

52 (5 do potegi 2)



Zatéemy, fe zdanie a jest falszywe. Wskaz zdania, ktére sq prawdziwe dla kazdego zdania b.
Zaznaczona  Poprawna

Odpowied:
(a+b)<->b .
(a*b)¢-ra v v
a-»(a-»b) M

Ktora z wymienionych formut jest spetniona przez nastepujgce wartosciowanie zmiennych v(p)=1v(q)=0, v(r)=1?
Zaznaczona Papruwnu

Odpowied?
-((pva)-»1)
(p-2q)->((g->r) -2 (p->1)) v v

~((p-2q) v (r->g))

Wskaz wartegciowanie, ktére nie spetnia formuty (((-p v g)->(r v p))->q)
Zoznaczona  Poprawna

Odpowied?
v(p)=1v(q)=0, v(r)=1
v(p)=1v(q)=0, v(r)=0

v(p)=1v(q)=1, v(r)=1
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Ktére z podanych wnioskowan nie jest
poprawne?
Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

Jezeliztego, ze A
jest zbiorem
niepustym
wynika, ze A ma
skofczong liczbe
elementow, to A
jest zbiorem
skonczonym lub
pustym.

Jezeli ztego, ze
zbior X jest
uporzgdkowany
wynika, ze ma
element
maksymainy, to z
tego ze zbior X nie
posiada
elementu
maksymalnego
wynika, ze nie jest
on
uporzqgdkowany.

Jezeliztego ze
funkcja f jest
ré6znowartosciowa
wynika, ze jest
odwzorowaniem
'na’, to z tego, ze f v v
nie jest funkcjg
réznowartosciowq
wynika, ze nie jest
odwzorowaniem
‘na”.

9)
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Zatézmy, ze zdanie a jest fatszywe. Wskaz
zdania, ktére sq prawdziwe dla kazdego zdania
b.

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
(a+b)<->b v v
(a*b)<->a v v
a->(a->b) v v

Ktéra z wymienionych formut jest spetniona
przez nastepujgce wartosciowanie zmiennych
v(p)=1v(q)=0, v(r)=1?

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
-((pva)->r)
'(P" (qV'r)) v v

(p->q) ->((q->
r) -> (p->r1)) v v

Wskaz wartosciowanie, ktére nie spetnia formuty
(((-pva)->(rvp))->q)

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

v(p)=0v(q)=1,
v(r)=0

e
v(r)=0 v v

v(p)=1v(q)=1,
v(r)=1
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Jeslir jest
dobrym
porzgdkiem, to
r—1tez jest
dobrym
porzgdkiem.

Jeslir jest
liniowym
porzgdkiem, to
r—1jest
czesciowym
porzgdkiem.

Niech r bedzie relacjq porzqdku okreslong w
zbiorze liczb naturalnych dodatnich
nastepujqgco: x r y wttw x jest dzielnikiem y. Ktore
z wymienionych zdah nie jest prawdziwe?

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

Kresem goérnym
zbioru {1, 2,3, 4, v
5} jest liczba 60.

Ograniczeniem
dolnym zbioru {
6, 9,27 } sq liczby
1 3.

Kresem gérnym
zbioru { 2k : k < 16 v
} jest liczba 31.
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Niech f bedzie odwzorowaniem systemu algebraicznego <Z,*, 0> w system <N, nwd, 1>, f(x) =1 dla x=0 oraz f(x) =2 dla pozostatych wartosci x, gdzie Z jest
zbiorem liczb catkowitych, a nwd(x,y) jest najwigkszym wspbinym dzielnikiem liczb x i y. Czy funkcja f jest homomorfizmem?

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

Tak

Nie

Wskaz struktury izomorficzne.

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

<N, +2i<P, +>

Zbiér wszystkich podzbioréw zbioru {1} z operacjami teoriomnogosciowymi przeciecia i sumy i dwuelementowa algebra
Boolea z operacjami koniunkcii i alternatywy.

Zbiér wszystkich n-elementowych ciggéw zero-jedynkowych z operacjq XOR i zbiér wszystkich podzbioréw zbioru n
elementowego z operacjq réznicy symetrycznej.
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maksymainy, to z
tego ze zbiér X nie
posiada
elementu
maksymalnego
wynika, ze nie jest
on
uporzqgdkowany.

9)
J

Jezeli ztego ze
funkcija f jest
réznowartosciowa
wynika, ze jest
odwzorowaniem
'na’, to z tego, ze f v v
nie jest funkcjg
ré6znowartosciowq
wynika, ze nie jest
odwzorowaniem
"na”.

Ktéry z podanych schematéw (przestanki |
wniosek) jest poprawnq reguiq wnioskowania w
rachunku zdan?

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

((p*q)+-n)1((r

->p)*(r->q)) 4 v
p1(p+q) v v
p1(p*a)
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Wskat relacje, ktore sq kongruencjami w systemie < Z, +,*,1,0 >.

‘Odpowied: Zaznaczona Poprawna
ar b wttw, gdy (a-b) jest podzielne przez 5
ar bwttw, gdy a=b.

ar b wttw, gdy (a mod 5) = (b mod 5).

Wskaz zdania prawdziwe.

‘Odpowied: Zaznaczona Poprawna

Zbibr liczb naturalnych wigkszych niz 7 jest zamknigty ze wzgledu na operacie o zdefiniowang nastepujqco: a o b = NWD(a,b).

Zbiér liczb calkowitych ujemnych jest zamknigty ze wzgledu na operacie o zdefiniowang nastgpujgco: a o b = (a+b)A5.

Zbibr liczb arzystych jest zamknigty ze wzglgdu na operacje mnozenia.

Niech S bgdzie strukturqg algebraiczng S = < Z, +,*, 0,1 >, zbiér liczb catkowitych z dziataniami dodawania +, mnozenia * i statymi zero i jeden. W zbiorze liczb catkowitych Z okreslamy relacje ~
nastgpujqco: dla dowolnych a,b, a ~ b witw, gdy a-b jest liczbq podzielnqg przez n. Czy taka relacja jest kongruencjq w strukturze S?

‘Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

Lista pytan:
Ktore z odwzorowan f: A — B jest izomorfizmem podanych systemoéw?
Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
A=< R,+;05B = < R*D>, f(x)=(x+1)x(x-1).
A=<R[Q +>B=<Q, +>1(x) = najmniejsza liczba wymierna wieksza niz x.

A=<{2:n=0)2.},*>B=1<{012.},+>fx) =lgx

Zbiér liczb parzystych dodatnich jest zamknigty za wzgledu na

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
pierwiastkowanie
mnozenie

dzielenie przez dwa



W 50 pudetkach umieszezono zapalki. W kazdym pudetku miesci sie co najwyze] 20 zapatek. Wskaz zdania, ktére mogag byé w tej sytuacji prawdziwe.

Odpowied#
Dokladnie dwa pudetka majq te samg liczbe zapalek.
Co najmniej 3 pudetka majq te samg liczbe zapatek

Dowolne dwa z 42 pudetek zawierajq rozne liczby zapatek.

Niech A bedzie pewnym ustalonym dziesiecioelementowym podzbiorem zbioru {1.2,3,..,50}. Stosujge zasade szufladkowg Dirichleta mozna udowodnic, ze

Odpowied:
A ma 3 réine pigcioelernentowe podzbiory takie, ze sumy wszystkich elementow kazdego z nich sg réwne.
A ma 2 rbine pigcioelementowe podzbiory takie, ze sumy wszystkich elementéw kazdego z nich sq réwne.

A ma 4 réine pigcioelementowe podzbiory takie, ze sumy wszystkich elementéw kaidego z nich sg réwne.

lle liczb ze zbioru {1,2,3,..,100 000} ma sume cyfr réwng 72

( N(n,k) oznacza liczbg k-elementowych kombinacji ze zbioru n-elementowego; S oznacza liczbe Stirlinga Il rodzaju)
Odpowiedz
T
330

s(n,a)

Zaznaczona

Zaznaczona

Zaznaczona

Poprawna

Poprawna

Poprawna



21:13 w! T
¢

AA & gakko.pjwstk.edu.pl

Wskaz zdania prawdziwe (elementy wyrdznione,
inf, sup).

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

r jest relacjq
okreslong w
zbiorze X = {{2},
{3 4}, {4, 5}, {5,
6}, {4, 5,6}, {5, 6,
7}, {3, 4,5, 6}, {4,
5,6, 7} }, takq ze X
rY wttw X jest
podzbiorem Y.
Woéwczas inf{ {4,

5}, {5, 6}}={5}.

r jest relacjq
okreslong w
zbiorze X = {2, 5,
10, 15, 20, 25, 30},
takq ze x r y wttw
x| y. Wéwczas 25
jest elementem
maksymalnym w
zbiorze
uporzgdkowanym

(x,r).

Niech r bedzie
relacjq porzqgdku
okreslong w
zbiorze liczb
naturalnych
dodatnich
nastepujgco: xry
wttw x jest

< (h an




] 0 0 0/0 5.00/5.00

91,07% 8,93% 0%

Tyle os6b miato wynik gorszy od Ciebie Tyle oséb miato wynik taki sam jak Ty Tyle os6b miato wynik lepszy od Ciebie

Lista pytan:
Wskaz zdania prawdziwe (elementy wyréznione, inf, sup).
Odpowied? Zaznaczona Poprawna

1 jest relacjq okreélong w zbiorze X = {1,2,5,10,15, 20, 25, 30}, takq ze x r y wttw x | y. Wowczas elementem najmniejszym w zbiorze uporzqdkowanym

(Xr) jest1.
1 jest relacjq okreslong w zbiorze X = {2, 5,10, 15, 20, 25, 30}, takq ze x r y witw x | y. Wéwczas inf{20, 25} = 5.

Jezeli kazdy skoniczony podzbiér zbioru X ma element pierwszy to zbiér X jest dobrze uporzqdkowany.

Niech d(n) bedzie liczbq réznych dzielnikéw pierwszych liczby naturalnej n. W zbiorze N\ {0,1} okreslamy relacje r wzorem: x ry wttw, gdy (d(x) < d(y)) lub (d(x)=d(y) i x<y). wskaz
zdania prawdziwe.

Odpowied? Zaznaczona Poprawna
Relacja r liniowo porzqdkuje zbiér N\ {0,1}.
Elementem najmniejszym w zbiorze N\ {0,1} uporzqdkewanym przez relacje r jest liczba 2.

W zbiorze N\ {0,1} uporzqdkowanym przez relacjg r sq 3 elementy maksymalne.

Niech r bedzie relacjq porzqdku okreslonq w zbiorze liczb naturalnych dodatnich nastgpujqco: x r y witw x jest dzielnikiem y. Ktére z wymienionych zdaf jest prawdziwe?

Odpowied? Zaznaczona Poprawna
Ograniczeniem dolnym zbioru { 6,9, 27 } sq liczby 1, 3.
Kresem dolnym zbioru zlozonego z wszystkich poteg 2 jest liczba 1.

Kresem gérnym zbioru { 2k : k < 16 } jest liczba 31.

Zaznacz zdanie prawdziwe.

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
zbiér liczb wymiernych Q jest dobrze uporzqdkowany przez relacje <= (niewigkszosci).
W porzqdku produktowym w zbiorze {0,}x{0.1}x{0,1}x{0,1} element (0,0,11) poprzedza element (1,1,0,0).

Niech r bedzie porzqdkiem leksykograficznym w zbiorze stéw nad n {abe} porzq wm liniowo, tak ze ¢ poprzedza b i b poprzedza a.
Wtedy (caba)r{abac).

Wskaz zdanie, ktére nie jest prawdziwe.

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
‘W dowolnym zbiorze uporzgdkowanym, kaidy element maksymalny jest elementem najwigkszym.
W zbiorze liniowo uporzqdkowanym element maksymalny, o ile istnieje, jest elementem najwigkszym.

Kazdy nieskonczony zbidr uporzqdkowany ma nieskonczenie wiele elementéw minimalnych lub maksymalnych.



Gra polega na jednokrotnym rzucie kostkg i monetq symetryczng. Gracz wygrywa 100 z4, jesli wypadnie szes¢ oczek i orzel, oraz wygrywa 50 i, jesli wypadnie parzysta liczba oczek i reszka.
W pozostalych przypadkach przegrywa 20 zi. Rozklad zmiennej losowej okreélajqcej wielkos¢ wygranej gracza jest nastepujqcy:

Odpowied: Zaznaczona Poprawna
P(x=-20) = 512, P(x=50) = 1, P(X=100) = 4/6
P(x=20) = 8/12, P(x=50) = 3/12, P(x=100) = 1/12

P(x=-20)= 2/3, P(x=50)=1/4, P(x=100)= 1/12

Wskaz zbidr generatorow algebry < Z, +, * », gdzie Z oznacza zbior wszystkich liczb catkowitych.

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
{11 v
{o.2}

U] v

Wskaz relacje, ktére sq kongruencjami w systemie < Z, +,1,0 >.

Odpowied? Zaznaczona Poprawna
ar b wttw, gdy (a*b) jest podzielne przez 5 v

ar b wttw, gdy (a-b) jest podzielne przez 5 v

ar b wttw, gdy a=b. v

Niech h bedzie funkcjq odwzorowujgeq zbiér liczb rzeczywistych w zbiér liczb rzeczywistych takq, ze h(x) = 3%. Czy funkcja h ustala izomorfizm struktur A = <R, +,0 > iB = <R+, *,1>?

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
Tak

Nie

Funkcja zdaniowa T(c, m, t) oznacza, e czlowiek ¢ jest w miejscu m w czasie L. Wskaz poprawne pary: formuta rachunku predykatéw i jej interpretacja w jezyku naturalnym.

W ponizszych odpowiedziach zastosowano nastepujgee oznaczenia: E - dla kwantyfikatora ‘istnieje’ oraz A - dia kwantyfikatora ‘dia kazdego’.
Odpowiedi Zaznaczona Poprawna

Em Ac At T(c,mt) - Kazdy zawsze gdzies jest.

v
Ac EtEm T(e,m.t) - Jest takie migjsce, w ktdrym kazdy kiedy$ jest.
W
Em Ac Et T(e,mt) - Jest takie migjsce, w ktérym kazdy kiedys jest.
v
wskaz zdania prawdziwe. (Prawdziwosé formut w zadane] dziedzinie)
W penizszych odpowiedziach zastosowano nastepujgce oznaczenia: E - dla kwantyfikatora istnieje’ oraz A - dla kwantyfikatora ‘dia kazdego'.
Odpowiedz Zaznaczona  Poprawna
Formuta Ey Ax ( (x+y) dzielix) jest prawdziwa w Z.
W
Formuta Ey Ax ( (x+y) dzielix ) jest prawdziwa w N.
W

Formuta Ex Ey Ez ( xA2 = zA2 - yA2 ) jest prawdziwa w Z.



Lista pytan:
Wskaz zdania prawdziwe (rodzaje porzgdkéw).

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

Niech r bedzie relacjq okreslong w zbiorze {2nk: k jest liczbg naturalng }takgzearb
wttw a | b. Woéwczas r jest relacjqg porzqdku dobrego.

Niech r bedzie relacjg okreslong w zbiorze {0, 1,2, 3}, takq ze r={ (0, 0), (0,1), (0, 2), (1,1),
(1.2), (2, 2), (3, 3) ]. woweczas r jest relacjg porzgdku czeéciowego.

Niech r bedzie relacjg okreslong w zbiorze { {1,2}, {1,2,3}, {1,2, 3,4}, {1.2, 3, 4,40}, {1,2,3,
4, 40,50} }, takq ze A r B wttw A jest podzbiorem B. Wéwczas r jest relacjg porzqdku
liniowego.

Niech d(n) bedzie liczbg réznych dzielnikéw pierwszych liczby naturalnej n. W zbiorze N\ {01} okreslamy relacje r
wzorem: x ry wttw, gdy (d(x) < d(y)) lub (d(x)=d(y) i x<<y). Wskaz zdania prawdziwe.

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
Relacja r czesciowo porzgdkuje zbior N\ {0,1}.
Relacja r liniowo porzqdkuije zbior n\ {01},

W zbiorze N\ {0,1} uporzgdkowanym przez relacje r nie ma elementéw minimalnych.

Zaznacz zdanie prawdziwe.

Odpowiedi Zaznaczona Poprawna

Zbiér liczb wyriernych Q jest dobrze uporzgdkowany przez relacje <= (niewiekszosci).
Porzgdek produktowy jest porzgdkiem liniowym.

Niech r bedzie porzqdkiem leksykograficznym w zbiorze stéw nad alfabetem {a,b,c}
uporzgdkowanym liniowo, tak ze ¢ poprzedza b i b poprzedza a. Wtedy (caba)r(abac).

Wskaz zdania fatszywe.

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

Jesli jaki§ element jest minimalny w pewnym zbiorze uporzgdkowanym, to nie moze on
byt elementem maksymalnym w tym zbiorze.

Kazdy nieskofczony zbiér dobrze uporzqdkowany ma nieskonczenie wiele elementéw
minimalnych lub maksymailnych.

Jezeli zbiér jest dobrze uporzgdkowany, to posiada element najwigkszy i najmniejszy,

Wskaz zdanie, ktore nie jest prawdziwe.

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

W dowolnym zbiorze uporzgdkowanym, kazdy element maksymalny jest elementem
najwigkszym.

W zbiorze liniowo uporzgdkowanym element maksymalny, o ile istnieje, jest elementem
najwigkszym.

Jesli jaki§ element jest minimalny w pewnym zbiorze uporzgdkowanym, to nie moze on
byt elementem maksymalnym w tym zbiorze.



Wynik testu - 14 Rachunek prawdopodobienstwa 2

& Jezeli zapisane odpowiedzi rézniq sie od tych, ktore zostaly udzielone lub wystepuje inny biqd: Zglo$ problem

8 0 o/0 4.00/5.00

41,67% 25% 33,33%

Tyle oséb miato wynik gorszy od Ciebie Tyle os6b miato wynik taki sam jak Ty Tyle os6b miato wynik lepszy od Ciebie

Lista pytan:
Ponizej przedstawiono dane dotyczqce wysokoéci, w metrach nad poziomem morza, trzech wybranych szczytow gérskich: Makalu - 8464, Annapurna - 8091, Lhotse - 8516. Niech
zmienna X przyjmuje wartosci wysokosci tych szczytow. Wowczas:

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

Srednia wysoko§é wymienionych ytéw wynosi 8521 metréw nad poziomem morza.
E(x)> 8200

v(x) < 3500

Zmienna losowa X ma rozkiad prawdopodobienstwa P(X=-1)=p-p2, P(X=0)=p2), P(X=1)=1-p. Dla jakich p, E(X) < 1/4.

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
pe(05;1]
pe(0;05)

pelo;]

Strzelec ma 4 naboje i strzela do tarczy do momentu trafienia lub do momentu wystrzelenia ystkich naboi. Prawdopodobiefistwo trafienia w tarcze wynosi 0.7. Niech liczba
wystrzelonych naboi bedzie zmiennq losowq , a f jej funkcjq rozkladu prawdopodobiefistwa. Ktora z réwnosci jest prawdziwa?

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

(1) =07
(3) = 0.6

1(5) = (310)4

Zmienna losowa X ma nastepujqcy rozklad prawdopodobienstwa P(X=1)=1/4, P(x=2)=0.3, P(X=3)=qa, P(X=4)=1/5 . Jaka jest warto§¢ parametru a?
Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

/4
nie mozna tego ustali€ jednoznacznie

/2

Gra polega na jednokrotnym rzucie kostkq i monetq symetryczng. Gracz wygrywa 100 4, jesli wypadnie szesc oczek i orzel, oraz wygrywa 50 21, jesli wypadnie parzysta liczba oczek i
reszka. W pozostalych przypadkach przegrywa 20 zl. Rozklad zmiennej losowej okreslajqcej wielkosé wygranej gracza jest nastepujqcy:

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
P(x=20) = 2/6, P(X=50) =1/2,P(X=100) =1/6

P(x=-20) = 5/12, P(X=50) = 1,P(x=100) = 4/6

P(x=-20)= 2/3,P(x=50)=1/4, P(x=100)=1/12



Wynik testu - 14 Rachunek prawdopodobiefnstwa 2 poprawa

A Jezeli zapisane odpowiedzi rézniq sig od tych, ktére zostaly udzielone lub wystepuje inny biqd: Zglos problem

8 0 % 4.00/5.00

0% 60% 40%

Tyle oséb mialo wynik gorszy od Ciebie Tyle oséb miato wynik taki sam jak Ty Tyle osdb miato wynik lepszy od Ciebie

Lista pytanh:

Niech X I ¥ bedgq dowolnymi zmiennymi losowymi okre§lonymi na tym samym zbiorze zdarzen elementarnych. Ktore z podanych wiasnosci sq prawdziwe?

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

E(15*X) =15 X E(X) =
E(x+Y) = E(x) + E(Y)

E(x2) = E(x) x E(x)

Zmienna losowa X przyjmuje wartoci: -2; 0; 2. Jej wartoéé oczekiwana jest réwna 1/10, natomiast wartoéé oczekiwana kwadratu tej zmiennej jest réwna 9/10. Wéwezas:

Odpowiedi Zaznaczona Poprawna

v(x) = 89/100
v(x) =7/80

P(x=-2) = 9/10

Rzucamy raz kostkq do gry. Wartos¢ oczekiwana zmiennej losowej X, przyjmujgcej wartosci réwne liczbie wyrzuconych oczek, spetnia warunek

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

E(X)=5
E(x) jest liczbq wymierng

E(x) =1/6

rozklad prawdopodobiefistwa P(X=-2)= 0., P(x=-1)= 0.2, P(x=0)= 0.3, P(x=2) = 0.2, P(Xx=3)= 0.2. Ktére zdanie nie jest prawdziwe?

Zmienna losowa X ma nast: P

ePuiqey

Odpowiedi Zaznaczona Poprawna

Dystrybuanta zmiennej losowej X przyjmuje wartosé 1dla x>2.
Dystrybuanta zmiennej losowej X przyjmuje wartosé 0.1dla -2 <x < -1

Dystrybuanta zmiennej losowej X przyjmuje wartos¢ 0 dlax < -2.

W kasynie sq dwa identyczne z zewngtrz, automaty do gry. W jednym z nich mozna wygraé z p dop iefistwemn %, w drugim z prawdopodobiefistwem %. Automat wybieramy
losowo. Prawdopodobienstwo wygrania stawki wynosi:

Odpowiedi Zaznaczona Poprawna

18
5/8

3/8



Ponizej przedstawiono dane dotyczgce wysokosci, w metrach nad poziomem morza, trzech wybranych szczytow gorskich: Makalu - 8464, Annapurna - 8091, Lhotse - 8516. Niech zmienna X
przyjmuje wartosci wysokosci tych szczytow. Wowczas:

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

E(x)> 8200

V )>180 v

E(x) < v(x) v



75% 25% 0%

N
Tyle oséb miato wynik gorszy od Ciebie Tyle osob miato wynik taki sam jak Ty Tyle osob miato wynik lepszy od Ciebie
Lista pytan:
Ktore ze zdan nie jest prawdziwe?
Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
Struktury kolejek | stosow sq zawsze izomorficzne. o o

Jesli struktury A i B sq izomorficzne, to kaida formuta prawdziwa w jedne] z nich musi by te prawdziwa
w drugiej strukturze.

Relacja rownosci jest kongruencjg w dowolnym systemie relacyjnym.

Wskai zbiér generatorow algebry < Z, +, * », gdzie Z oznacza zbiér wszystkich liczb catkowitych.

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

{-2,0}
{_1] W '
{1}

Wskai relacje, ktére sq kongruencjami w systemie < Z, +,%1,0 >,

Odpowied2 Zaznaczona Poprawna

ar b wttw, gdy (a-b) jest podzielne przez 5 7 )
ar b wttw, gdy (a+b) jest podzielne przez 5.

ar b wttw, gdy (a mod 5) = (b mod 5). v v

Niech f bedzie odwzorowaniem systemu algebraicznego <Z,*, 0> w system <N, nwd, 1>, f(x) =1 dla x=0 oraz f(x) =2 dla pozostalych
wartosci x, gdzie Z jest zbiorem liczb catkowitych, a nwd(xy) jest najwigkszym wspélnym dzielnikiem liczb x i y. Czy funkcja f jest
hormomarfizmem?

Odpowied: Zaznaczona Poprawna

Tak

Nie

Wskai struktury izomorficzne.

Odpowied: Zaznaczona Poprawna

CN,+21<P,+ 2> \/ o

«Q+*2i<R +*>

Zbiér wszystkich siow nad alfabetern {1, 2, 3} z operacjg konkatenacii | zbiér wszystkich stow nad
alfabetemn {a, b, ¢, d} z operacjg konkatenacji.



Zmienna losowa X przyjmuje wartosci: -2; 0; 2. Jej wartosé oczekiwana jest réwna 1/10, natomiast wartosé oczekiwana kwadratu tej zmiennej jest rowna 9/10. Wowczas:

Zaznaczona Poprawna

Odpowiedz
v(x) = 89/100
v(x) = 7/80

P(x=2) = 62/80

Ktore ze zdan nie jest prawaziwe?

‘Odpowiedi Zaznaczona Poprawna

Struktury kolej stosdw sq zawsze izomorficzne.
Jeéli struktury A i B sq izomorficzne, to kazda formula prawdziwa w jednej z nich musi by€ tez prawdziwa w drugiej strukturze.

Dowolne dwie struktury izomorficzne majq zawsze uniwersa tej samej mocy.

Wskaz zbi6r generatoréw algebry < Z, +, * >, gdzie Z oznacza zbiér wszystkich liczb calkowitych.

‘Odpowiedi Zaznaczona Poprawna

{-2.0}
-1}

{-2,0,+2}

Wskaz zdania prawdziwe.

‘Odpowiedi Zaznaczona Poprawna

Zbiér liczb rzeczywistych ujemnych jest zamknigty ze wzgledu na operacje odejmowania.

Zbiér liczb naturalnych wigkszych niz 7 jest zamknigty ze wzgledu na operacije o zdefiniowanq nastepujgco: a o b = NWD(a,b).

Zbiér liczb calkowitych ujemnych jest zamknigty ze wzgledu na operacije o zdefiniowang nastepujgco: a o b = (a+b)A5.

Wskaz zdania prawdziwe (elementy wyrdznione, inf, sup).

Odpowiedz Zaznaczona  Poprawna

r jest relacjg okreslong w zbiorze X = {{2}. {3, 4}, {4, 5}, [5, 6}, {4, 5.6}, {5, 6,7}, {3.4,5,6}, {4,5,6,7} }. takq ze X r ¥ witw X jest podzbiorem Y. Wowczas {3.4,5

&} jest elementem maksymalnym w zbiorze uporzgdkowanym (X,r).

r jest relacjg okreslong w zbiorze X = {{2}, {3, 4}, {4, 5}, {5, 6}, {4, 5,8}, {5, 6,7}, {3, 4, 5,6}, {4, 5,6,7} }. takg e X r ¥ wttw X jest podzbiorem Y. Wéwczas inf{ {4

5}, {3, 4}}={2}.

Niech r bedzie relacjg porzgdku okreslong w zbiorze liczb naturalnych dodatnich nastepujgeo: x r y witw x jest dzielnikiem y. Wéwczas kresem gérnym zbioru {
2,3, 6,12, 36} jest liczba 36.

Niech A bedzie pewnym alfabeterm zawierajgeym wiecej niz jeden element. Dla dowolnych stéw w, w’ nalezgeyeh do A® niech w rw” witw, gdy diugosé (w) < diugosé(w). Zaznacez zdania
prawdziwe.

Odpowiedz Zaznaczona  Poprawna

r jest relacjg liniowego porzgdku.
r jest relacjg przechodniq.

r jest relacjg przeciwsymetryczng.

Niech r bedzie relacjq liniowego porzgdku w zbiorze X. Zaznacz te wiasnosci, ktére przystugujq relaciir.

Odpowied? Zaznoczona  Poprawna

Dla dowolnych réznych elementéw x, y ze zbioru X, xry luby rx.
Dla dowolnych x, y, jezeli xr y, to nie jest prawdg, 2e y rx

Jezeli pary (xy) i (y,2) naleiq de r, to nalezy do r rowniez para (x.z), dla dewolnych xy,z ze zbioru X.



Na egzaminie z MAD, na trzydziesci osob, zwykle trzy osoby otrzymujq 5 punktow, siedem osob otrzymuje 4 punkty, dziesigt osob otrzymuje 3 punkty, osiem osob otrzymuje 2 punkty i dwie
zero punktow. Jaka jest warto$¢ oczekiwana zmiennej losowej, ktora opisuje liczbe punktow zdobytych przez studenta?

Odpowied? Zaznaczona Poprawna
89/30
254/100

5

Wwskaz zdania prawdziwe. (Wykres funkeji zdaniowej)

W ponizszych odpowiedziach zastosowano nastepujgce oznaczenia: £ - dla kwantyfikatora ‘istnieje’ oraz A - dla kwantyfikatora 'dla kaidego’.
Odpowied: Zaznaczona  Poprawna
Wykresern funkcji zdaniowej Ex(x*y jest liczbq wymierng) w dziedzinie liczb rzeczywistych jest zbidr R.

Wykresem funkcji zdaniowej (Ex) (x*y jest liczbg wymierng) w dziedzinie liczb rzeczywistych jest zbiér R\ {0}.

Wykresem funkcji zdaniowej w dziedzinie liczb rzeczywistych (Ez) (xA2 + z = y) jest zbiér par liczb rzeczywistych.

Wskaz tautologie rachunku predykatow.

(symbol A oznacza kwantyfikator ogéiny “dla kazdege’, E oznacza kwantylfikator szczegdlowy “istnieje”)
Odpowiedi Zaznaczona  Poprawna

(Ax) (p(x) and q(x)) -> (Ex)p(x)

() (-(p(x) -> a(x))) -> (Ex) (-q(x))

(ax) (ey) ( plxy) or glxy) ) -» ((ax)(Ey)plxy) or (ax)(Ey)qixy) )



Wynik testu - 11 Kombinatoryka

& Jezeli zapisane odpowiedzi rézniq sig od tych, ktére zostaly udzielone lub wystepuije inny bigd: Zglos problem

] 0 0 % 5.00/5.00

88,10% 11,90% 0%

Tyle os6b miato wynik gorszy od Ciebie Tyle oséb miato wynik taki sam jak Ty Tyle oséb miato wynik lepszy od Ciebie

Lista pytan:
lle jest liczb, ktére w zapisie binarnym majq 10 cyfr i cyfra 1 wystepuje dokladnie 7 razy? (N(nk) - Jest liczbg kombinacji k-elementowych ze zbioru n—elementowegu)
Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
N(9,6)
N(10,7)

N(7,10)

lle jest pigciocyfrowych liczb parzystych w systemie dziesietnym?

Odpowiedi Zaznaczona Poprawna

Tyle ile jest funkcji ze zbioru dziesig go w zbidr pigci nentowy

1045 (dziesie¢ do pigtej)

45000

Jaka jest liczba potrzebnych polgezen lotniczych, jezeli 15 miast ma mie¢ bezposrednie polgczenie? { N(nk) - oznacza symbol Newtona - liczba k-elementowych kombinacii zbioru
n-elementowego)

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
2A{15} (dwa do pietnastej)
105

N(15,2)

Wskaz zdania nieprawdziwe.

Odpowiedi Zaznaczona Poprawna

Zbior X jest zbiorem skonczonym. Wiadomo, ze wszystkich podzbioréw zbioru X, ktére majg co najwyzej dwa elementy jest 56. Zatem wszystkich
podzbioréw zbioru X jest 24{10} (2 do potegi 10).

W systemie dwojkowym istniejq 32 liczby szesciocyfrowe.

Istniejq 144 liczby czterocyfrowe (w systemie dziesigtnym) zaczynajqee sie od cyfry parzystej, w ktérych zadna cyfra sie nie powtarza.

Na ile sposobéw mozna umiescié 20 identycznych zapalek w trzech pudelkach? N{n k) oznacza wspélczynnik dwumianowy Newtona.

Odpowiedi Zaznaczona Poprawna
n(20, 3)
231

70



Ktore z wymienionych zdaf nie jest prawdziwe?

Odpowiedi Zaznaczona  Poprawna

Jezeli koniunkcja dwoch formut jest tautologiq rachunku zdanf, to kaida z nich tez jest tautologiq.
Jesli w tautologii rachunku zdan zrmienne zastqpimy dowolnymi formutarmi rachunku zdan, to znéw otrzymamy tautologie.

Aby udowodnit, ze formuta rachunku zdaf z n zmiennymi zdaniowymi jest tautologiq rachunku zdan wystarczy sprawdzié n réznych wartesciowar. o v

Ktére z wyrnienionych wartosciowan speinia formule zdaniowg ((p->(g-*r)) v (r-2(g->p)))?

Zaznaczona Poprawna

odpowiedi
v(p)=0i dowolonae wartoéci dia pozostalych zmiennych. 7 >
v(N=1v(p)=(g)=0. v v
v(1)=1v(p)=0, v(q)=1 2 v

Zaznacz zdanie prawdziwe.

Odpowied? Zaznaczona Poprawna

Porzgdek produktowy jest porzgdkiem liniowym.

Niech r bedzie porzgdkiem leksykograficznym w zbiorze stéw nad alfabetem [a,b.c} uporzgdkowanym liniowo, tak ze ¢ poprzedza b i b poprzedza a. Wiedy
(caba)r(abac).

Zbiér X jest dobrze uporzgdkowany witw kazdy jego skorficzeny podzbiér ma element pierwszy o

Wska? zdanie, ktore nie jest prowdziwe.

Odpowiedi Zaznaczona  Poprawna

Element najmniejszy zbioru czesciowo uporzgdkowanego jest rownoczesnie elementerm minimalnym.
Jesli jakis element jest minimalny w pewnym zbiorze uporzgdkowanym, to nie moze on byé elementem maksymalnym w tym zbiorze. ” ”

Jeteli zbior jest uporzgdkowany liniowo, to posiada element najwigkszy | najmniejszy. v v

Bo sidw 10 -nakowych moing ulalyd nod 26-itecowym olfobetem kcifskim?
Odpowied? Zamoaciona  Poprawnd  Woga

2610 [ 0

(i) :

S(104) 0

Ktore z wyrmnienionych zdan nie jest prawdziwe?

Odpowied Zaznaczona  Poprawna

Jezeli |al= INI, to dia dowolnego skonczonego zbioru B, [A U Bl = Al
Jezeli zbior A\ B jest zbiorem przeliczalnym, a B zbiorem skoficzenym, to A jest zbiorem przeliczalnym.

Jezeli suma zbiordw A i B jest zbiorem przeliczalnym, to zaréwno A jak i B sq zbiorami przeliczalnymi. v v

Ktora z wymienionych funkgji f, okreglonych w zbiorze A, ustala rownolicznosé zbiorow A i B?

Odpowied Zaznaczona  Poprawna

f(x) = x *x, A = R, B = Zbidr liczb rzeczywistych dodatnich. v
f(x) = -x, A = Q, B = Zbiér liczb wymiernych dodatnich.

f(x) = Ig x, A = Zbiér liczb reeczywistych wiekszych od zera, B= R. v



Lista pytan:
Z il wiemchobimnd mode byl incpdening jedna krawed? gralu prostego?
Odpowied?

]

Wakal adanka prawdzieo:
Olnowaioh

Wiz mnodng dhudcwod grofu nieIor e icwonego o coenech wisrzehotiboch stopnio 4 | irnech wierzchotioach stopnio 3.
da]+}iv] sznocoa ek knowpots wige hadageyeh 2 wierarhobion v w Qe e 208 o angTn.

SUMND SEOPNT WAZYSOEEN WiRrTChofdw W QFole NISIOENTOWaNyTN josT porTysio

Wakal adonia prawdziee.
Ddpowiedt

Jerdli geod € M droge: Euleen, 10 Ma S0 rajwyie] jeden wisrachokzk Siopnia nicporysiego.
Jechli e i o Euliena eo et spéijeny.

Serili grod Mo droge Homiliona, 1o jest spdjy.

Waka? poprawne 2okofczenie 20ania Hie modng zbudowad gralu niezorerowanego,”

Ddpowiod!

PsiOnapg g NieparTySlg ICEng wierIchoHiw NigparTysiego STopnio.

W hadngmn Bnkje krowed? 2 wisrnchofo u do wierzohotia o | istniepe krosed! 7 wierschobod  dowiorschokoa w, ole nike istnieje krowgdt 7 wisrecholia u do
wiarackliom W

w ladrym Emnieje rowed? 2 wiernchoio u do wierzeholoa v | niie Bmnieje rowed? 2 wierzchofo v do wierzchofko w.

Wiarankiem EoniecIrym no to by riesorientoweny gral G=(V.E) pasiodok droge Eulera jest by ..
Odpowied:
graf byt spary | Mich oo nojayin] dwd wierchihd S1opaia nicporTystage.
graf bk spajy.

warystitie jego wierzchotkl mialy siopier’ nieparzysty.

ZoareICnng

oarsaeanng

TOareaCInng

TOareaCInng

TOareaCInng

Foprawna

Foprawna

Foprawna



12:29 al T
& gakko.pjwstk.edu.pl

Lista pytan:

Czy istnieje graf prosty (bez petelek i krawedzi
wielokrotnych) G=(V,E) spetniajgcy podang
wiasnos§e?

Odpowied:? Zaznaczona Poprawna

Gmai4
wierzchotki, w
tym 2 wierzchoftki
stopnia 4i 2
wierzchotki
stopnia 5.

Gma4
wierzchotki i 6 v v
krawedzi.

Gmab
wierzchotkoéw,
wszystkie
stopnia 3

Z iloma wierzchotkami moze byé incydentna
jedna krawedz grafu prostego?

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

Z co najwyzej
dwoma.

Wskaz zdania prawdziwe:

Odpowied i ————mepsmeEeeee  Poprawnad




A B T ED

Niech G bedzie danym grafem prostym o n
wierzchotkach i m krawedziach. Ktéra z
wiasnosci jest prawdziwa?

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

Jeslim>n, to
miedzy
dowolnymi
dwoma
wierzchotkami
istnieje co
najmniej
jedna droga.

Jeslin=m, to
G jest spojny.

Jeslim > n, to
graf G ma .
cykl.

Niech G bedzie skonczonym grafem prostym
o n wierzchotkach. Wéwczas:

Odpowiedz Zaznaczona Poprawna

Jesli G jest
grafem
spdjnym, to G
jest drzewem.

Jesli G jest
grafem
acyklicznym,
to G jest
drzewem.

Jesli G jest
drzewem, to
G jest grafem
spéjnym



*-Ill .|l| > '

Wskaz poprawne zakonczenie zdania: "Nie
mozna zbudowa¢ grafu niezorientowanego,”

Odpowiedz Zaznaczona  Poprawnad

posiadajgcego
nieparzystq
liczbe
wierzchotkéw
nieparzystego
stopnia.

acyklicznego,
w ktérym
istniejq
doktadnie
dwie drogi
proste v
prowadzqgce z
wierzchotka u
do wierzchotka
v réznego od
u.

w ktérym
istnieje
krawedz z
wierzchotka u
do wierzchotka
Vi nie istnieje
krawedz z
wierzchotka v
do wierzchotka
u.

Niech G bedzie grafem, ktérego wierzchofki
oznaczono elementami produktu {0,1}A3.



Niech G bedzle skoficzonym grafem prostym o n wierzehotkach. Wowezas:

Odpowled:
Jesll G jest grafem spgjnym, to G Jest drzewem.
Jesll G jest drzewem, to G Jest grafem spajnym

Jesll G jest drzewem, to G ma n-1 krawedzl.

Ktéry z podanych warunkéw wystarczy, aby nlezorlentowany graf prosty 6=(V,E) byt spdjny?

Odpowled?
Dowolne dwa wierzchotkl grafu sq polgczone co najmnie] jedng droggq.
G ma co najmnie] jeden cykl.

Stopleri katdego wierzchotka wynosi co najmnie] 2.

Wskaz zdania prawdziwe:

Odpowleds
Nie mozna grafu 1ego o czterech wierzchotkach stopnia 4 | trzech wierzchotkach stopnia 3.
Relacja w grafie ym nie Jest pr la

W grafie zorlentowanym dA{+}(v) > dA{-}(v) dla kazdego wierzchotka v.

Wskaz poprawne zakoficzenle zdanla: “Nle mozna grafu niezorler go,"
Odpowleds
p g parzystq liczbe 6w nieparzy stopnia.

w ktorym istnleje droga z wierzchotka u do wierzchotka v | nle Istnleje droga z wierzchotka v do wierzchotka u.

w ktorym Istnieje eds z udo vlistnieje ediz vdo w, ale nie Istnieje kraweds z wierzchotka u do
wierzchotka w.

n ymnatobyr Wy, prosty | niep y wierzchotkéw stopnia 0, graf G=(V,E) miat droge Eulera Jest by ...
Odpowleds

graf byt spéjny | miat co najwyze] dwa wierzchoikl stopnia nieparzystego.
dia dowolnych dwéch wierzchotkow Istniata droga, ktora je iqczy.

wszystkle jego wierzchotki miaty stoplef nieparzysty.

Zaznaczona

Zaznaczona

Zaznaczona

Zaznaczona

Zaznaczona

Poprawna

Poprawna

Poprawna

Poprawna

Poprawna



Czy istnieje graf prosty (bez petelek i krawedzi wi wch) G=(V.E) spetniajgcy podana
Odpowiedz
& ma 8 wierzcholkéw, w tym 3 wierzchelki stopnia 2 i 5 wierzchotkdw stopnia 3.
& ma 4 wierzcholki, wszystkie stopnia 3.

& ma 5 wierzchotkow, wszystkie stopnia 3

Z iloma wierzchotkami moze by¢ incydentna jedna krawedz grafu prostego?

Odpowiedz
Z co najwyzej dwoma.

0

Wskaz zdania prawdziwe.
Odpowiedz
Grat, ktéry ma cykl Eulera, musi miec wszystkie wierzcholki stopnia parzystego.
Jesli graf G ma cykl Eulera, to ma takze droge Eulera.

Jesli graf ma droge Eulera to jest spajny.

Zaznaczona

Zaznaczona

Zaznaczona

Poprawna

Poprawna

Poprawna



Wynik testu - 03 Grafy poprawa

& Jezeli zapisane cdpowiedzl réznig sie od tych, ktére zostaly udzielone lub wystepuje inny blgd: Zglos problem

6 0% 3.00/5.00

50% 25% 25%
——
Tyle osdb miato wynik gorszy od Ciebie Tyle osdb miato wynik taki sam jak Ty Tyle osdb mialo wynik lepszy od Ciebie

Lista pytan:

Czy istnieje graf prosty (bez petelek i krawedzi wielokrotnych) G=(V,E) speinigjacy podang wiasnoé?

Odpowied: Zaznaczona  Poprawna

G ma 4 wierzcholki i 6 krawedzi.
& ma 4 wierzcholki, wszystkie stopnia 3.

G ma 5 wierzcholkbw, wszystkie stopnia 3

Wekai zdania prawdziwe:

Odpowied? Zaznaczona  Poprawna

Jeteli w grafie zorientowanym istnisje droga od a do b, to istnieje tez droga od b do a.

Relacjo osiggalnoéci w grafie niezorientowanym jest relacjq symetryczng.

da{+}(v) oznacza liczbe wyct ychz v w grafie zor yrm.

Wskai zdania prawdziwe.

‘Odpowiedi Zamnaczona Poprawna

Jeéli graf G ma droge Eulera, to ma takie cykl Eulera.
Jeéli graf ma droge Hamiltong, to jest spéjny.

-Jeéli graf ma droge Hamiltona, to ma droge Eulera.

Niech G bedzie grafem, ktérego wierzcholki oznaczono elementamni produktu foa}n3. wierzcholki w v sq potgczone krawedzig w tym grafie wttw, gdy w i v réinig sig na dokladnie jedne]
8] Ktdre z i wiasnosci przystuguja gratowi G?

Odpowied: Zaznaczona  Poprawna

G jest acykliczny.
G posiada droge Hamiltona z wierzehotka (1,1,1) de wierzchotka (0,0,0).

G posiada cykl Eulera

Ktory z podanych warunkéw wystarczy, aby niezorientowany graf prosty G=(V.E) byl sp&jny?

Odpowied: Zaznaczona  Poprawna

Dowolne dwa wierzchotki grafu sq pelgczone co najmniej jedng drogg.
G jest gratem acyklicznym.

G jest grafem pelnym.



] 0 0 % 5.00/5.00

83,33% 16,67%

Tyle oséb miato wynik gorszy od Ciebie Tyle osdb miato wynik taki sam jak Ty

Lista pytan:

Z iloma wierzchelkami moze byé incydentna jedna krawed? grafu prostego?

Odpowied:

2

Z dowolng liczbg wierzchotkdw.

Wskaz zdania prowdziwe:

‘Odpowied?
Jezeli w grofie zorientowanym istnieje droga od a do b, to istnieje te2 droga od b do a.
W grafie zorientowanym da{+}(v) » daf-}(v) dia kazdego wierzchotka v.

Suma stopni wszystkich wierzcholkkéw w grafie niezorientowanym jest parzysta.

Miech G bedzie danym grafem prostym o n wierzchotkach | m krawedziach. Ktéra 2 wiasnoéel jest prawdziwa?

Odpowiad:
Jeéli graf G jest spéjny, to ma co najmniej jeden cyk
Jedli n=m, to G jest spajny.

Jeslim » n, to graf G ma cykl.

Ktéry z podanych warunkéw wystarczy, aby niezorientowany grof prosty G=(V.E) byt spéjny?

Odpowied:

Dowolne dwa wierzchotki grafu sq polgczone co najmnie] jedng drogg.
Grat ma dokladnie n wisrzeholkéw i n(n-1) /2 krawedzi.

Grat ma n wierzcholkéw i n-1 krawedzi.

Ktéra z nastepujgeych whasnoécl zachodzi w dowelnym grafie zorientowanych G=(V,E)?

Odpowied:
Sy l-(d+(t))+d_(u])jast liczbg parzystq
d+(uj <d_{y] dla dewolnege wierzeholka v grafu G.

Zerd (055, cpd (0)

0%

Tyle os6b micto wynik lepszy od Ciebie

Zamaczona

Zarmaczona

Zaznaczona

Zaznaczona

Zamaczona

Poprawna

Poprawna

Poprawna

Poprawna

Poprawna



Wskot rdania prowdzivwe.

Reply

Gral, kiéry ma cykl Eubera, musi mied wirystiie wierzeholki stopnia parzystege.

Skoficzony gral spdjny, niezoren owany, w ktdrym kaidy wiercchobek ma stopien parzysty, ma cykl Bulera,

Jeili gral ma droge Eulera to jest spojny.

Wiskoi poprawne rokoficzenie sdanio: "Nie madno tbudowad grafu niszorientowanegs,”

Reply

posiadajgeego nieparzysty lezbe wisrzchodkbw nieparzystege stopnia.
acyklicznegao, w klérym istnisjg dokiodnie dwie drogi proste prowadegee z wisrscholko u do wierzcholka v rdéinege odw

w kidrym istnieje droga z wierzcholka u do wierzcholka v i nie Etnieje droga z wisrzcholka v do wierecholka u

Kigch G bedzie shofczonym grafemn prostym o n wigrzcholkach. Waweoas:

Reply

Jekli & jest grafemn acyklicomy m, o G jest drzewsrm,

Jekli G jest drzewern, bo G jest graferm spajiym

Jekli G jest grafern spéjnym i acykBeenym, 1o & ma n-1 knawedzi.

Kbdra z wiosnodc jest prawdzima?

Feply

Jesli 5 st grafen sorientowanym, to relocja sgsiedrbea jest symetnycona,

Jesli G jest niezorientowanym gralerm spéjnym, to dia dowaslnych dwaeh wisrscholkdw istnieje Igeogea je droga

Jesli G ma n wierscholikow i n-1 kroweds, to ma eykL

Jmbeli graf jest Hamilenowski, Lo

Reply

st spdiny.

dia downlnyeh dwich wisrscholkéw istnisje drogo, kéra je lgezy.

istnisje droga Eulera w tym grafie.

Ktéra z whasnosci jest prawdziwa?

Odpowied?

Jesli G jest grafem zorientowanym, to relacja sgsiedztwa jest symetryczna.
Jesli G jest niezorientowanyrn grafern spdjnym, to dla dowolnych dwach wierzcholkéw istnieje kgczgea je droga

Jesli G jest grafem zorientowanym, to istnigje co najmniej jedna droga migdzy dowolnymi wierzchotkami.

Jezeli graf jest Hamiltonowski, to

odpowied:

istnigje droga prosta przechodzgea przez wszystkie wierzchotki grafu.
dla dowolnych dwéch wierzchotkdw istnieje droga, kidra je tgezy.

istnieje droga Eulera w tym grafie.

lamacrona  Correct

lamaczona  Correct

Iomaocona  Correct

Iomocona  Correct

Iamacmona  Correct

Zaznaczona  Poprawna

Zaznaczona  Poprawna



Czy istnieje graf prosty (bez petelek | krawedzi wielokrotnych) G=(V.E) spelniajgcy podang wiasnosé?

QdpowiedZ
G ma 4 wierzcholki, wszystkie stopnia 3.
G rna 5 wierzchotkéw, wszystkie stopnia 3

G ma 5 wierzchotkéw, w tym 3 wierzcholki stopnia 4 i 2 wierzchotki stopnia 3.

Wskaz zdania prawdziwe.

Odpowied?
Graf, ktéry ma cykl Eulern, musi mie¢ wszystkie wierzcholki stopnia parzystego.
Jesli graf G ma droge Eulera, to ma co najwyzej jeden wierzchotek stopnia nieparzystego.

Jesli graf ma droge Hamiltona, to jest spajny.

Ktéry z podanych warunkéw wystarczy, aby niezorientowany graf prosty G=(V.E) byl spajny?

Odpowied#
Graf ma doktadnie n wierzcholkdw i n(n-1)[2 krawedzi.
G jest grafem petnym.

G ma co najmniej jeden cykl.

Zaznaczonga

Zaznaczona

Zaznaczona

Poprawna

Poprawna

Poprawna



Cay istniefe grof prosty (bez petelek | ych) G=(VE) sp
Odpowled?

G ma 4 wierzcholki, w tym 2 wierzcholki stopnia 4 | 2 wierzcholki stopnia 5.
G ma 4 wierzcholki | 6 krawedzi.

G ma 4 wierzcholki, wszystkie stopnio 3.

Ziloma mote by¢

Z co nojwytej dwoma.

Wska? zdonia prawdzive.
Odpowled?

Jeili grot G ma cyki Eulera, to ma tokze droge Eulera.
Jesli graf ma drogg Homiltona, to jest spéjny.

Jetli graf ma drogg Eulera, to ma drogg Homiltona.

Niech G bedzie grofem, ktérego P

{oa}aa.

Ktére z wy y praystuguiq gratowi G?

G posioda droge Eulera.
G jest grafermn Hamiltonowskim.

G jest ocykliczny.

wivsgp

w tym grafie witw, gdy w i v rdzniq sig na dokiadnie jednej

Zamoczona  Poprawna
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Wynik testu - 03 Grafy

A

8 0 % 4.00/5.00

53,33%

Tyle 0s6b miclo wynik gorszy od Clebie

Lista pytan:

30%

Tyle 0s6b miako wynik taki sam jak Ty

Odpowied:
Gma 4 wierzcholki, wszystiie stopnia 3.

O mak wierzcholkow | kA2 krawedz.

e

‘Wakat 2dania prawdziwe:

Odpowled?
Jedil G ma n-1 krawedz, to jest drzewem.
Jedil 6 st grofem spdinym, 10 G jest drzewem.

Jesil G est drzewem 1o G Jest gratem spojnym

Jotaii grot jest Homiltonowski to
Odpowiedz

Kazdy wierzcholek musi mie¢ stopien parzysty.

Odpowled?
3, er(d* (v)+d (v))josthezba parzysta
d*(v)<d ™ (v) dia dowoinego wierzcholka v gratu G.

Tad ()=, d (v)

- Vo, Michol

16,67%

Tyle 0360 micko wynik lepszy od Ciebie

gi= Oazowsze, i

MT



Questions list:
‘Wiskot zdonio provedaiwe (inickejo, suriiccio, bjekeja).
Reply

Bunkcja R+ -3 R+, Fx) = 1 jest indekocjg
tunkcja R -2 R, 0x) = 2+ (1] {1+ 242} } jest bijekejg

Funkeja t: N -3 &, ix} = |aqri{3c} jost irdckciq.

Wiskeort zdonio prowdnive (Rolocjo asymptonycznal.
Reply

(a3 = Gin-lagin))
Ing(') BNIag(3"])

A0 e 30 Oinl fagin) | sl

‘wisknt Tdonio pe {oliazi pr

B

meply

JedSli B2 -+ 2 i) = xreeod 5, bo A0 {0011 ) = {5, 80

Jodiit2 -2 I fx) = woeod 5. b0 BA{-TH {002, 3,4 ) =2

Jodii ko) = V(DL 0x) = Ve toraf-ak{a ) = (1, +oe), dima=(00)

Wik relocie, kntne sq funkcjami | coloitymi lub cagdciowymi ).
Reply

¥ et redocjq ckredilong w zhicne {2,3 4, 5, 8, tokg 3 r - [ (3,2), (2.2), (241, (3.20,{5.8) | -

¥ jesit refocjg ckredlong w hione Fozb rzecaywistych, tolg de r = | {ay) (0" 2eyt 23 |

¥ jesit refocjq ckredlong w zhione Fozb rzecaywistych, toleg b r = { [ ) 1y - mad x5} +3 |

Wkt rdonio provdziwe (skdodonis | cdwroconie Tunicil.

Reply

Jodii £ R+ -x R, x)=agprfe), g Ree - v, gle) =S, boRe -2 Re, nie)=ead, o tfglhlx)]] = 3

Jesii £ {0l -» R DL e} =1+ () oo ea-1 i) = 1/ (e-1)

Jodii t {0} -+ VDD 1) =1 - (0fe )t ead-1Hx) = /{1 +5).
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Wynik testu - 04 Funkcje poprawa

A K

0 % 0.00/5.00

0%

Tyle 0sob mialo wynik gorszy od Ciebie

Lista pytan:
Wskaz zdania prawdziwe (iniekcjo, suriekcja, bijekcja).
Odpowiedz

funkeja f:2 -> 2, 1(x) = x mod 4 jest bijekciq
tunkejat:Z+ =5 2, 1(x) = mox( {-x, -4x} ) jest bijekcjq

Funkejo f: R = R, #(x) = |xI- x jest suriekcjq.

Odpowied?
n3+n2=log(n"))

2"+ n2 4 3n = Qlog(n)+n100)

1,76%

Tyle 0s6b mialo wynik taki sam jak Ty

Jesli 1(n) = 10%ig (nAn)+2°n+3ig(n) = 3n*Ig (nA2), to t=0(g).

Odpowied?

Jeslif:2-> Z.f(x) = xmod 5, to tA{-1}( {0,1} ) = 5, 6}.

Jeslif:2-> 2.f(x) = xmod 5, to tA{-1}({0,12.3,4} ) =2

JeslitR >R, 1(x) =xA2 to (&) = (1)), dlaA=(-11).

cjomi ( ).
Odpowiedi

tokq o r={{xy):x=yA2].
. takq2er={ (xy):x-|3y|=0).
f takqzer = {xy):y-(x+3)42-0).
Odpowiedt

Jesif R+ > R+, H{x)=sart(e), g R+ -» R, g(x)=xr2, to Hg(x)) =x

Josli f: R+ > R+, 1(x) =sqrt(x), g: R+ -> R+, g(x)=9x h:R+ -> R+, h(x)=xA2, to H(g(h(x))) = 3x

Jesii R\ [0} <> R\DL 1(x) = 1= (1/x), to IA[-1}(x) = 1/(1-x).

88,24%

- Wil Michol

Tyle 0sob mialo wynik lepszy od Cieble

Zaznaczona  Poprawna

Zawnaczona  Poprawna

zaznaczona  Poprawna

Zoznaczona  Poprawna

Zaznaczona  Poprawna



Wskaz relacje, ktére sq funkcjami ( catkowitymi lub czesciowymi ).

Odpowied?

r jest relacjq okreslong w zbiorze liczb calkowitych, takq ze r = { (3,2), (2,2), (8,4), (4,3), (8,8),(2,4) }.

r jest relacjq okreslong w zbiorze liczb calkowitych, takq ze r = { (31,2), (-21,2), (81,2), (4,2), (8,2), (-2,4) } .

r jest relacjq okreslong w zbiorze liczb rzeczywistych, takqg ze r = { ( xy) : y - (x+3)22=0}.

Wskaz zdania prawdziwe (skiadanie i odwracanie funkcji).
odpowied

Jesli f:R\{0} -> R\{IL f(x) =1+ (1/x), to fA{-1H(x) = 1f (x+1).
Jeslit:R\{o} -> R\ {1}, f(x) =1- (1/x), to A {-1}(x) =1/(1-x).

Jedli f: R+ -> R+, f(x) =sqrt(x), fA{-1}=xA2

Lista pytan:
Wskaz zdania prawdziwe (iniekcja, suriekcja, bijekcja).
Odpowiedz

funkcja f: Z -> Z, #(x) = x mod 4 jest bijekcjq
Funkeja f: R => R, f(x) = xA3-x jest suriekcjq.

Funkcja f: N -> R, f(x) = |sqrt(3x)| jest iniekcjq.

Wskaz? zdania prawdziwe (notacja asymptotyczna).
Odpowiedz
n3 +n2=Ylog(n"))
log(n+3)=06(log(n+2))

Jesli f(n) = 10*1g (nAn)+2*n+3ig(n) = 3n*lg (nA2), to f=0(g).

Wskaz zdania prawdziwe (obraz i przeciwobraz).
Odpowiedz

Jeslif:R -> R, f(x) = xn2, to ta{-1}( A ) = (-1,1),, dla a=(-1,1).

Jesli : R\ {0} -> R, f(x) = 1/x, to fA{-1}{ A) = (0, +00), dia A= (0, +00).

Jesli : R\ {0} -> R, f(x) = 1/x,to fA{-1}(A) = (0,1), dla A= (1, +o00).

Zaznaczona

Zaznaczona

Zaznaczona

Zaznaczona

Zaznaczona

Poprawna

Poprawna

Poprawna

Poprawna

Poprawna



Wika? zdania prawdziwe (inkkcjo surickoa, bjekcjal.

Ddpowind:

Turiecjod : e -= R+, 8(x]) = 1/x jest inickcjg
Turdecjal 2 -+ 2, t[x] = x mod & jest bijscig

Funkcjo : & -* R, 1} = [xf- x jest inkelkocjo.

Wika? zdania prawdziwe [notacia osypiotycana).
Odpowiod

Tyl n® )= kg 2*))
Sunggl ek 3k 2" o o 8 T 1))

Sedlitfn] = {2 1g n)*n+na2 i gln) = n*sgetin]+naz, tot=0igl.

Wika? zdania prawdziwe [obroz | preciwolbnz).

Ddpowind:

Sedlit 2 -+ 2 M) = xmod 5,01 {0,1} ) = {5, 6L
Sedlit R -» R} = waZaod A) = (-1}, daas [-11).

Sl RVOE -r R i) = W ot A ) = (0,1), dla &= [1, +oc).

Waka? relocie, kidee sg funkcjorni [ caloowingmi lub czgdoimeymi ).

Ddpowind:

T jest relaciy okredlonsg w zbiorse liczh mecrywistyeh, takg ter = { | yhox |3y| -0k

T jest relaciy okredlonsg w zbiorse liczh mecrywistyeh, takg ter = { {xyh oy |3x| -0k

T jest relacly okredlorsg w zbiorse liczh mecrywistyeh, takg ter = { (gyh oy (we32-0 0

Wika? 2dania prawdziwe [skiadanie | odwracanie funke].

Ddpowind:

Jechli & R\ [0} -% ROVIIRL Bf) =0 (0w ) notal-1hlxd = 00+ o)

Jeli RV -1 00 -+ RO L 0s) = 1+ (1in ) ooz ge RA00E -2 RUL 2L gle) =1+ (e )oae glfia]]) = (2ea1)f o).

Sedli R+ -2 &, M{x)=igle), ro 1A -1} =24

Zoaroczona  Foprosma

w w
w w
w w

Zoaroczona  Foprosma

Zoaroczona  Foprosma

w
w w
w w

Zoaroczona  Foprosma



Wikt 2donio [{ surieiecia, )
Reply

funkeja t: e+ -> e+, 1x) = 1/ (1+3A2) jost iniekcla

tunkcjat:®-> R, 1(x) = 2 + (1] (1 + ¥A2) ) jost bijekciq

Funkcja - R -> R, P(x) = xA3-x jest suriekcjq.

Reply
Log(n")=Nlog(2"))

log(2")=B{log(3"))

2
==0n)

Wkt 2donio pr {corazip )

ecoly

JeditZ->Zt(x) =vmod 5 tof( {0,1} ) = {5 5}.

Jedi R -2 R 1(x) = uAZ o taf-1H A ) = (-11), dka=(01).

Jegi £R\{0} > R 1{x) = Yx tot(A) = (0.1}, diaA= (1 +o0).

Wakat relacje, knbre 5q

jami ( ymi lub yeni ).
Roply

¥ st reiociq ckredlong wablone {2,3 .4, 5, 8}, tokg 2o - ((3,2), (22), (8.4), 3.3), (5.8) ]

¥ jest relociq q w zbione kczb yoh tokg 2o r-{(31,2).{ 21.2), (82,2),44,2), (8.2}, [ 29 | .

¥ jest refociq ckrediong w zbione Fozb rzeczywistych tokg ter = [ (xy) iy (xe3)"2-0 ).

Wskat rdonia pe { i

i

reply

Jodii £ R+ -> R, 1{x)=logl2]{x). @ & -> R+, glx)=24x tot{glx)) = x.

Jedli R+ -> R+, tlx)=sger(x), g R+ -7 R+, glx)=3A2, to tglx)) = x.

Jodii R+ ~> Re, 1{x) =3qet(x), t{-1} =xA2.



wskaz relacje, ktére sq funkcjami ( catkowitymi lub czedciowymi ).
Odpowied? Zaznaczona Poprawna
r jest relacjq okreslonq w zbiorze {2, 3 4, 5, 8}, takq ze r = { (3,2), (2,2), (8,4), (4,3), (5.8) }.

r jest relacjq okreslonq w zbiorze liczb rzeczywistych, takg ze r = { { x,y) : y=x*2 }.

r jest relacjq okreslonq w zbiorze liczb rzeczywistych, takg ter = {{xy) 1y - (x+3)"2=0 }.

wskaz zdania prawdziwe (skladanie i odwracanie funkeji).
Odpowied? Zaznaczona Poprawna

Jesli f: R+ -» R+, f(x) =sqrt(x), g: R+ -> R+, g(x)=xA2 to f(g(x)) = x.
Jeslif:R -> R, {(x)=xr2 g: R => R, g(x)=3x-1, h: R -> R, h(x)=IxI-x, to (fe g o h)(x} = flg(h(x))) = I3 xA2 -1|-3 xA2 -1.

Jeslif:R => R, {(x)=xr2 g: R =» R, g(x}=3x-1, h: R -> B, h{x}=Ix|-x, to (fe g o h)(x) = flg(h(x))} = (3*(IxI-x)-1)r2.

wskaz zdania prawdziwe (iniekcja, suriekejo, bijekcja).
Odpowiedz Zaznaczona  Peprawna

funkcjo f: R -2 R, f(x) = 2+ (1] (1 + xA2) ) jest bijekejg
funkcja f: Z+ -> Z-, 1(x) = max( {-x, -4x} ) jest bijekcig

Funkeja f: R - R, f(x) = xA3-x jest suriekejq.

wskaz zdania prawdziwe (notacja asymptotyczna).
Odpowiedz Zaznaczona  Poprawna

n+2=0(/n-log(n))
log(2")=B(log(3"))

Jesli f(n) = (2*(nan))+(nAB+3nA2+T7) i g(n) = 4An+ny, to f=0(g).

wskaz zdania prawdziwe (obraz | przeciwobraz).
Odpowied? Zaznaczona  Poprawna

Jeslif:z-> Z,f(x) = xmod 5, to f( {0,1}) = {5, 6}.
Jedlif:z-> Z f(x) = xmod 5,to fa{-1}( {0,1,2,3,4} ) = 2.

Jesli R\{0} => R\ {0}, f(x) = 1/x. to IA{-1}( A) = (1, +00), dia A= (0,1).



Wskat zdania p ( i i )
Odpowied?

funkeja £ : R+ -> R+, #(x) = 1/x jest iniekcjq

funkcja f:Z -> Z, #(x) = x mod 4 jest bijekcig

Funkcjo :N -> R, #(x) = lsqrt(3x)] jest iniekcjq.

Wskaz zdania pr ( ja asymptoty ).
Odpowied?

n-log(n)=Q(2n-yn)

log(n")=log(2"))

Jegli 1(n) =10%1g (nAn)+2*n+3i g(n) = 3n*ig (nA2), to t=0(g).

Wskaz zdanio p iwe (obrazip ).

Odpowiedz

Jeglit:Z->Z #(x) = xmod 5, to tA{-1}( {0,1} ) = {5, 6}.

Jesli R —> R, #(x) = xAZ to 1A{-1}( A ) = (-1,1). dlaA=(-11).

Jesii R\ {0} -> R\ {0}, #(x) = 1/x,to tA{-1}( A ) = (1, +00), dia A= (0,1).

Wskat relocje, ktére sq f ( ymi lub Y
Odpowiedz
t jest relacjq w zbiorze liczb ych, takq zer ={(31,2), (-21,2), (81,2), (4,2), (8,2), {(-2,4) }.

r jest relacjq okredlong w zbiorze liczb rzeczywistych, takg zer = { (x,y) - x*2+y"2>3 |

r jest relacjq okredlong w zbiorze liczb rzeczywistych, tokg zer = ({ Xy) D y=x"2 }.

Wskat zdanio p ( i tunkeji).

Odpowiedz

Jetli 1: R+ -> R, 1(x) =log(2] (x). g: R -» R+, g(x) =2Ax to 1(g(x)) = x.

Jedli t: R+ > R+, H{x)=sqrt(x), g:R+ -> R+, g(x) =xA2 to 1(g(x)) = x.

Jedli 1:R+ - R+, 1(x)=sqrt(x), g:R+ -> R+, g(x)=9x, h:R+ -> R+, h(x)=xA2 to H{g(h(x))) = 3«

Zaoczona  Poprawna
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Wynik testu - 04 Funkcje

A\ i tyeh,

] O 0 % 6.00/5.00

79,66%

Tyle os6b mialo wynik gorszy od Ciebie

20,34%

Tyle 036t miako wynik taki sam jak Ty

Lista pytan:
wskat zdonia prowdziwe (iniskcjo, suriskco, bijecia).
oapoteat
funkeje -2+ -> 2-,1(x) = man{ [-x -4x] ) st bjekcia
Funkejat: R ~» B, 1(x) = xA3-x jest bifekcjq.

Funkeja f: 1 -> R, H{x) = Isqre(3x) jest iniskcia.

Wkt dania prawsdziwe (notacja asymptotycana)

Ocipowieds

it
VA=)
n-log{n)=2n-y7)

seii#{n) =10°Ig (nan)+2°n+3i gin) = 3n°ig (na2), 1o 1=0(g).

Wskot zdania prawdziwe (obraz | przeciwobraz).
Oapowieaz

Jedii 2 -2 2,1(x) = xmod 5, toa[-1}{ 0,1} ) = 5,8}
sedil 23 Z.1x) =xmoa 5 10f( {0,1} ) = {5, 6.

Jetii R\ 0] > R 1(x) = W totr{-1] (A ) = (0, +00). ala A= (0, +o0).

wskat relacje, )
oapowieaz
wiorze itych toka te £ = {{3,2), (2,2, (8,4], 14,3), (831, (2.4 }
mwiorzs i kg ter = [{xy):y=xr2].
thiorze

tekey pe = {xy) 1y -|3x]=0).

wakaz )

Capowieaz

sesti R\ {o] > B\ (1L #(x) =1 - (1),

{10

0-x).

sesii R\ {o} - RV L 1) =1 - (1fx), to 14

11 =1/ 0 x).

Jedil £ -> B Hx)mxn

Rg() =31, el -2 R h{x)=hi-x to (o g o h){x) = Hah(x})) = 13 x2 -1|-3xA2 -1

0%

Tyle os6b mialo wynik lepszy od Ciebie

Zomaczona  Popravwna

Zzemnacona Popravna

zomaciona  Poprawna

zomaciona  Poprawna

zomaciona  Poprawna

g Qazowsze i



Niech m, n bedg liczbami naturalnymi takimi, ze /m < n. Rozwazmy algorytm {k: = m; s: = 2Am; while k < ndo k: = k+];5: = s+2Ak; od }

Ktora z wymienionych formut jest niezmiennikiern petli w tym algorytmie?

Odpowiedz Zaznaczona  Poprawna
=5k
s=3/ () v v
n
gm= Z,‘ — k(?)

a=2"4omtl . ok

v
Stosujge zasade indukeji matematyeznej moina udowodnic, ze dia dowolnej liczby naturalnej n, nn3 - n jest podzielne przez
Odpowied: Zaznaczona Poprawna
2
v v
3
W W
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€ Wyniki © £dux - Kuss (MAD) - Testy
# ODoshooard

8 ustorursow Wynik testu - 08 Rachunek kwantyfikatoréw

1aRzszANe
& wurs A yeh, y bigd:
A 100%
- voterioly O 4.00/4.00
& Ogonsnio 83,93% 16,07% 0%
eni —

» - Tyle 0s6b mialo wynik gorszy od Ciebie Tyle 0s6b mialo wynik taki sam jak Ty Tyle 0s6b miaio wynik lepszy od Ciebie

Testy
= wykody
@ wdania Lista pytan:

Hemt)
Tstnisje’ oraz A ‘dia kazdego'
Odpowled? Zommaczona  Poprawna

AcEEm T(emy) ~ Jest takle misfsce, w ktdrym kazdy kiedys jest
Ac Atem T{cmz) - Katdy zawsze goies jest

£ Am AtT(c.mt) - Jest ko, ko jest zowsze w Katdym misjecu

‘stnloje oraz A ‘dlo kozdego'
Capowiedt 2amaczona  Poprawna
Formua ey Ax { (x+y] )
(xty=ya2+y)
A3 + yA3 = 23
Tatnieje’ oraz A
Odpowledt Zomoczona  Poprawna
(E2)(xA2 + 242 = y) jost 2bior {(xy) : xA2¢y lub xA2=y).
(o}
Waka? toutologie rachuni predykatow.
ogoiny go”, £ regolowy Tstriefe”’)
Odpowiedt Zomoczona  Poprawna

(A (p(x) and (x)) -> (ex)plx)

{)(~(p(x) = q{x))) -> () (~q(x))

( ) (ey)aley))

2023 € PIATE ’ om. Oazowsze. i




Rozwatmy olganytm § ko= T x:= 17 while k © 0 do k= k4] 2= w=k od). Ktéen 2 wymisnionych formul jest niczmienniidenn peall w i olgonytmie?

Reply Zomnociona  Comect
®= (k-1

® = (k+1)l orazie < nel. =

* st wighaae I riwe i = =

SA0sjge 2asode Il nnoe ra Yo N Modno udraodnit, e

Reply Iopnoczora  Comect
71{24n-24n) dio dowslngj, dodornie] liezty rabuoing n n =
&]{7n-1) dio dowoine], dodonie] ey notaralne n n =

aeve1 st liezbg nisparzyatg, da dowoine ezt in

RoTwatg nastepujgey dowsd twisrdzerio.
Twierdzenie: Waryatiie konie w stadic s tege samego kel

Krok bomowny: Jedll w atadzie jest | kof, to wazystkie sq tege samege kakew,

Tobodenie iIndukcyjna: Jodll w stadsio jest k kond (dlo pewnegs ratrairego k0], o wazystde 3q tego samago kaloru.
Teza indukeyjnes Sedllw stodzie jost i+l kanl, 1o wazystide sq bego samego koloru.

Dowdd ey indulryjre: Rozwa stodo silecdajges sip 2 i+ koni, Oanocary e joko korie 1, % 3., kK + L Penwsze k wsaystkich koni masi mied ten som kol na mocy zokalenio
Irdukeyjrego. Dstonic k2 npch ko musi ewnic? micd 1en sam kolor na mocy 2oiodenio indukeyjnego. Poniewa Thicny plerwazyeh i koni |k ostomnich koni polrpwoig sie, to warystics k1
e musa] byd tego samego kol

‘Wiiosek: Oba aokodenia zasody indukcl motematyczne] sq speinione, cayl twierdpenie jest prawdsdive.

‘s, ©0 et poprowne w Ty dowodzie.

ey Iomnoczora  Corect
kerok bazowy = -
2o Indukcyjno - =

dowd ey indukcyjne]

Wikt wedr jowry ciggu ailn] adefinlowonege rekurencyjrecof0) =2, aill =4, a{n+2] = -2ain+1} + 10a(n) dia n wigkszego lub réwnego 0.
mealy InEnocIonG  Comect

aln}=2&[n+1)

aln}=2*24n + [-5)An

aln}=2&n + [-51&n

Pk proemiesecaa Sig W Drawo po ol liczbowe). W n-tej sekundsie (n » 1) prebywa droge o diugodcel réwne] n-tej posedze odeghode], [akg Doty w seundzic popriednie, pomnkgazona] o
n jednostek. Mech afn) aznecra poloienie purkbd po n sekundach. Wisdage, 2e all) = 0, a{l) = 10, waka? poprowne 2oleinodel.

ey Iomnoczora  Corect

all2) =1

ain}=ain-1} + [afn-1) - aln-2}}an - n dia nal

ain}={olr-1} - afn-2}}4n - n donel



Wskat zdania fotszywe.

Odpowied?

W zbiorze liniowo uporzgdikowanym element maksymalny, o ile istnieje, jest elementem najwigkszym.

Kazdy zbiér dobrze uporzgdkowany posiada element najmniejszy.

Jezeli zbiér jest dobrze upor: y. to posi element najwi | najmniejszy,

wskat relacje, ktére sq czesciowym porzgdkiem.

Odpowied2

Relacja r= {{xy): x*x = y*y oraz xy =q liczbami rzeczywistymi}

Relacja rw zbiorze P(X), taka 2e A r B witw A+B =B dla dowolnych podzbioréw A, B zbioru X.

Relacja rw zbiorze {0,1, 2, 3, 4, 5}, taka 2e para (i, j) nalezy do relacji r ewtw j=(i+1) mod 6.

Zaznaczona

Zaznaczona

Poprawna

Poprawna

W zbiorze wierzcholkdéw V pewnego drzewa G z wyrdznionym korzeniem P okreslono relacje r nastepujgeo: x 1y witw w grafie 6, kazda droga prowadzgea od P do y przechodzi przez x. Wskaz

zdania prawdziwe.

Odpowied:

< V, r» jest zbiorem liniowo uporzgdkewanym.

Elernentem najmniejszym w zbiorze V uporzgdkowanym priez relacje r jest korzen P.

Kazdy lis¢ drzewa G jest elemantam maksymalnym w zbiorze v uporzqdkowanym przez relacje r

Ktére z podanych zbioréw sq réwnaoliczne?

Odpowied?

Zbidr wszystkich liczb calkowitych i zbidr wszystkich liczb naturalnych.

Zbidr wszystkich podzbiorow zbioru liczb naturalnych i zbiér wszystkich liczb naturalnych.

Zbiér wszystkich liczb rzeczywistych z przedziatu [0,1] i zbiér wszystkich liczb niewymiernych z przedziatu [0,2].

Jaka jest moc zbioru A wszystkich liczb rzeczywistych, ktére speiniajg funkeje zdaniowg (3x) (x2 + y2 =1) (okredlong w strukturze liczb rzeczywistych)?

Odpowied:
Zbidr A jest rdownoliczny ze zbiorermn wszystkich liczb rzeczywistych.
Zbior A jest pusty.

Moc zbioru A jest rowna continuum.

Relacja réwnolicznosci rozwazana w zbiorze podzbioréw jokiegos niepustego zbioru jest

OdpowiedZ
relacjq symetryczng.
relacjq zwrotng.

relacjg przeciwzwrotng.

Zaznaczona

Zaznaczona

Zaznaczona

Zaznaczona

POprawna

Poprawna

Poprawna

Poprawna



Zobgimy, e rdunie o jest lolsrpwe. Wkt sdenin, kibre sq prawdsiwe dia kaidego sdanio b,

Reply
[asb)c-2b
(a*b)e-2a

a-{a-b)

Wskni zdonia prowdzive.

Reply
Jedli |-BloD, 1o 5 jest liechg pierwszg.
Fierwiastek kwodratewy ¢ liecby 18 jest ecby riewymieme lub 36 jest liceba niewymismg.

245 jest liesby parrysty whedy i tylke wiedy, gey 542 jest liczbg parzystg.

Wskod wartodciowanie, kifire nie spelnia formuly ({{-p v gl-2>(rvp)l-2g)

Reply
wip)=lw{g)=0, w(r)=1
wip)=lv{g)=0, w(r)=0

vip)=0,n(q) =0, v(r)=0

Kbére r podanych wnioskownn nie jest poprawne?
Reply
Jepeli refoca jest preechodnia, to z tego ke jest rwrotna, wynika 2 jest preechodnia i swrotnag,

Jebeli ¢ tege, de rhide ¥ jest uporsgdkowany wynika, ie mao element maksymalny, to z bege be rhite ¥ nie posioda slementu maksymalnegs wynika, be nie jest on
uporzgdicwary.

Jedeli z tego ke lunkcja | jest réénowartodciowa wynika, ke jest sdwzorowaniem "na’, to z tego, e | nie jest funkejg réinowartodeiows wynika, ie nie jest
odweorowaniem “na”.

Kbéra z wymienionych formad jest toutologig rachunku sdorfi?
Reply

((p=q)-> (p+a))
(g -2 {lp*q) - pl)

p-rlg-rp)

Iamaczona

Iamaczona

Iamaczona

Iamaczona

Iamaczona

Correct

Correct

Correct

Correct

Correct
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Wynik testu - 09 Indukeja | rekursja

AN\ i yeh,

6 0 % 3.00/5.00

49,06% 1,32% 39,62%

Tyle as6b miako wynik gorszy od Ciebie Tyle as6b miako wynik taki sam jak Ty Tyle as6b miako wynik lepszy od Ciebie

Lista pytan:

Nischoib

ymi od 0. Dany [x=0; y:=a; while y o ye=y-il. wyrazsnis
apowieaz zamaczona  Poprawna
xoyp=ab .
0
Xy Jest wigksze lus réwne 0 y
niech Fin) y - cleg

#(0) =0,¢(1) =1, ¢(n)

{n=1) + F(n - 2) cia n » 1. Metodg indukcli matemotyczne] matna udowsdnit, e

Oapowied zZomaczona  Poprawna
aa kazasgo n0, F(3n) jestlicaa parzysta

da kazdege >0, F(3n) mod 3 = 0

dakatdege n24, F{5n) mod 5 = 0

Zalstmy, te liczba

W, Wyniko stqd, 1e:
Odpowied: Zomnoczona  Poprawna
Wazystide Iy nieparyste mojq wiasnost W.

Wazystiie Bczby naturaine majq wiasnost W.

naturaine, ktore 1

Wskat wzbr jawny chagu a(n) 2definiowanego rekurencyjnec al0) = 2. all) =4, aln+2) = -3aln+1) + 10a(n) dia n wiekszego lub réwnego 0.

Oapowieaz

zamnaciona  Poprawna
aln)=2(ns1)

a(n)=2"24n + (-8)An

a(n)=2an + (-5)an

wn-te) (ns
poiotsnis po n-2 sekundoch. Wach afn) ozmacza polazsnis punktu po n sekundach. Wiadrac, 1e a(0) = 0,o(1) = 10, wskat poprowne réwnosci.

Odpowied: zomaczona  Foprawna

a(n)=aln-1)+aln-2)+(aln-1)-aln-2)}*3 dia ns1
a(2)=1010

a(n)= (aln-1)-a(n-2))a3 dia nxl




] 0 O % 5.00/5.00

71,43% 28,57% 0%

Tyle osdb miato wynik gorszy od Ciebie Tyle oséb miato wynik taki sam jak Ty Tyle osdb micto wynik lepszy od Ciebie

Lista pytan:

Ile jest pigciocyfrowych liczb parzystych w systemie dziesigtnym?

Odpowied? Zaznaczona Poprawna
5a{10} (5 do dziesigtej)
1015 (dziesigé do pigtej)
45000
Niech X bedzie skonczonym zbiorem, ktéry ma dokiadnie 35 podzbioréw trzyelementowych. lle podzbiordw pigcioelementowych ma ten zbiér?
Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
2
35
165
Zawodnikom przydzielono kolejne numery od 1 do n. llu jest zawodnikéw, jesli numery startowe mozemy przydzielié na 5040 sposobdow?
Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
7
5
8
Wskaz zdania nieprawdziwe.
Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
Jezeli zbior A ma 32 podzbiory trzyelementowe, to zbiér P(A) ma 128 elementow
W systemie dwéjkowym istniejq 32 liczby szesciocyfrowe.
Istniejq 144 liczby czterocyfrowe (w systemie dziesigtnym) zaczynajqce sie od cyfry parzyste], w ktérych zadna cyfra sie nie powtarza.
bowa grupa studencka ma zreali; ¢ 8 projektow. Kazdy projekt realizujq dwie osoby, przy czym, rola kazdej z nich jest inna. Na ile sposobdw projekty moggq byé
zrealizowane w tej grupie. Przez N(n k) oznaczono wspéiczynnik dwumianowy Newtona.
Odpowiedz Zaznaczona Poprawna
16!
21*N(16,8)

16*(278) (16 razy 2 do potegi 8)



Rzucamy raz kostkg do gry. Wartodé

Odpowleds
E(x) =3

E(x) =4

E(x) jest liczbg wymiemg

Zmienna losowa X ma

14

W2

Imienna losowa X ma

Odpowied
E(x) =08
v(x) =284

P(-1<x <2) =03

Imienna losowa X ma

Odpowied:

| losowej X, prryjmujgeej wartodci réwne liczbie wyrzuconych oczek, speinia warunek

tepujqcy rozkiod p

P P(x=1)=1/4, P(X=2)=0.3, P(X=3)=q, P(X=4)=1/5 . Joka jest wartosé parametru a?

rozkiad p

p P(x=-2)=01, P(X=-1)=0.2, P(X=0)=0.3, P(X=2)=0.2 P(X=3)=0.2. Ktére zdanie nie jest prawdziwe?

Zaznoczona  Poprawna

rozkiad p

p P(x=-2)= 0., P(x=-1)= 0.2 P(x=0)= 0.3, P(X=2)= 0.2 P(X=3)= 0.2 Ktére zdanie nie jest prowdziwe?

Zanaczona  Poprawna

j losowej X przyj

1dia x»2.

j losowej X przyj

0.6 dla 0< x <2,

j losowej X przyj

Dldla-2<x< -

Liczby 1,2,...10 ustawiono w cigg w sposdb losowy. Jokie jest prawdopodobienstwo, te | wystgpuje przed 7, jeteli wiodomo, de 7 stoi na trzecim misjscu?

Odpowied?
e
28

/90



Wiekoi sdanie prawdsiwe.

Reply

Jeili moe shioru A jest niewieksza od meey ghioru B, s thise B musi mist eo najmnie] jeden podzbite rswnolicery £ 4

Jepeli Al = 121, to IP{A)] = IP(E]L

Dles dowelnych dbicedw A, B, jeili A jest whostiwym podzbiorem B, o mes dbioru A jest mnisjsza od mety dbioru B,

Kbdry z wymienionych chionda ma moe continuum?
Reply
Zbide wirystiich punklow plaszceyony o wepdirsgdrych calkowitych
Zhide werystiich iczh rzeceywistych niswymiernych naleigeych do dowoinego preedziolu liczh resczywistyeh.

Zhide warysthich Bezb rreceywistych z preedrioh [0,1).

Kbdre & wyrninionych zdan nie jest prowdzive?
Reply
Jereli thiory & i B sq co nojwyiej preeficzalne, to suma tych shiondw jest co najwyiej prosliczolnag
Jeieli kaidy 22 hiorow & i B jest preeliczalny, bo preeciecie bych dbiorow jest zhiorem co naojwyej preeliczaloyrm.

Jeiel suma chiordw A i B jest thiorem preelicoalnym, o sardwng A jok i B sq zbiorami presficoalnymi.

Kbdra z wymienionych bunkeji |, shreslonych w ehiorze &, ustola réwnolicznose dhiorow A B?

Reply
f(x) = 3%, A=R. B =R.
Tix) = sin x, & = [k*pi/2 - k jest liczbg noturalng], B= F4).

1(x} = Ig = & = Zhitr licdb reeczywistych wigkszych od zero, B= R.

Kbdre & wyrnienionych sdan jest prowdzive?

Reply

Jebeli hise jest eo nofwyie] preeliczalny, to jest preelicziny.

Kaidy podadbiar zhioru licdb naturalinych jest oo najwyie) prosiczalny.

Jezeli suma zhiordw A i B jest niepreeliczolng, to chocio? jeden ze shiondw musi bye niepreelicmainy.

Tamaczona

Iamaczona

Tamaczona

Zomaczong

Iamaczona

Correct

Correct

Correct

Correct

Correct



Lista pytan:

Wskat, ktore z p jest pog

Odpowied:

Przesianki: lJezeli student nie uczy sie pilnie, to nie 200 egzaminu. 2. Student nie 20a egzominu. Wniosek: Student nie uczy sig pilnie.

Przesianki: 1. Jeteli student nie uczy sig pilnie, to nie 2da egzaminu. 2. rda i i Student uczy sie pilnie.

Przesionid: 1.Jeteli student uczy sig pilnie, to 2da egrominu. 2 Student uczy sig pilnie. Wniosek: Student 2da egzamin.

Wskai rdania prowdziwe.
Odpowiedt

Jetli |-51<0, 1o 5 jest liczbq pierwszg.

Jeili tbior liczb naturalnych jest zowarty w zbiorze liczb ritych, to zbior liczb ritych jest zawarty w tbiorze liczb niewymiernych.

Jetii istnisje nieskonczenie wiele liczb £ yeh, to 2 jest liczbg pierwszg.

Zaldimy, e zdanie -(a-3b) jest p iwe. Ktore z ponitszych zdar sq
Odpowied:

a'b

(-a)+b

~(a+b)

Wskaz wartosciowanie, ktbre nie speinia formuly (((-p v q)->(r vp))-2q)
Odpowied:

v(p)=1v(g)=0, v(r}=1
v(p)=tv(q)=0,v(r)=0
vip)=0w(q)=0, v(r)=0

Ktore 2 wymienionych wartoéciowan spelnia formule zdaniowq ((p->(g->r)) v (r->(g->p)))?
Odpowiedt
vip)=0i dia f
v(p)=ti tcidiag
v(r)=1. v(p)=0, v(q)=1




